



तरुण छत्तीसगढ़

आम आदमी का अपना दैनिक अखबार

tarunpressraipur@gmail.com
tarun_press@yahoo.co.in

Web:
www.tarunchhattisgarh.in
facebook.TarunChhattisgarh
Twitter - Tchhattisgarh36
Instagram -tarunchhattisgarh.raipur

phone: 0771-2543112

रायपुर, शुक्रवार 2 फरवरी 2024 ■ मार्गशीर्ष कृष्ण पक्ष-7 ■ वर्ष- 39 ■ अंक-304 ■ पृष्ठ-8 ■ डाक संस्करण 3 फरवरी 2024 ■ मूल्य 1.00 रु.

संक्षेप

यही तो है डबल इंजन की सरकार : साय

रायपुर, 2 फरवरी। मोदी सरकार ने गुरुवार को नई संसद में अपने दूसरे कार्यकाल के अंतिम बजट के तौर पर साल 2024-25 के लिए अंतरिम बजट पेश किया। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अंतरिम बजट में छत्तीसगढ़ में रेलवे विकास के लिए लगभग 6 हजार 896 करोड़ रुपये देने की घोषणा की। इस घोषणा पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कांग्रेस पर तंज करसते हुए कहा कि जब केंद्र में कांग्रेस की सरकार थी तो 311 करोड़ मिलते थे अब मोदी सरकार में 7 हजार करोड़ मिले हैं। यही तो डबल इंजन की सरकार है। सीएम विष्णुदेव साय ने एक्स पर ट्वीट कर लिखा, 'छत्तीसगढ़- 2014 से पहले और 2014 के बाद 2009 से 2014 तक जब केंद्र में कांग्रेस सरकार थी, तब रेलवे विकास के लिए 7311 करोड़ मिलते थे। आज पीएम मोदी की सरकार है। रेलवे विकास के लिए लगभग 7000 करोड़ मिले हैं। यही तो डबल इंजन की सरकार है। फर्क साफ है। बजट पेश होने के बाद रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिये पत्रकारों को संबोधित किया। इस दौरान अश्विनी वैष्णव ने बताया कि छत्तीसगढ़ में रेलवे के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार ने 6 हजार 896 करोड़ रुपये देने की घोषणा की है। ये राशि तीन प्रमुख आर्थिक रेलवे कॉरिडोर में खर्च किए जाएंगे। जिसमें उर्जा, खनिज और सोमेट कॉरिडोर, पोर्ट कनेक्टिविटी कॉरिडोर और उच्च यातायात घनत्व कॉरिडोर शामिल है।

अभिनेत्री पूनम पांडे का निधन

नई दिल्ली, 2 फरवरी। मॉडल-अभिनेत्री, इंटरनेट सनसनी और सबसे विवादस्पद स्टार में से एक पूनम पांडे की कैन्सर के कारण मौत हो गई है। शूक्रवार सुबह इस्टाग्राम पर एक पोस्ट ने इस खबर की पुष्टि की। पूनम पांडे की मैनेजर ने सोशल मीडिया पर खबर की पुष्टि करते हुए लिखा कि 'आज की सुबह



हमारे लिए कठिन है। आपको यह बताते हुए बहुत दुख हो रहा है कि हमने सर्वाधिकल कैन्सर के कारण अपनी प्यारी पूनम को खो दिया है। हर जीवित रूप जो कभी भी उनके संपर्क में आया, उसे शुद्ध प्रेम और दयालुता मिली। पोस्ट में लिखा है, 'दुख की इस घड़ी में, हम गोपनीयता का अनुरोध करेंगे, जबकि हमने जो कुछ भी साझा किया है उसके लिए हम उसे प्यार से याद करते हैं।'

कांग्रेस की बैठक से गायब रहे 88 पदाधिकारी, नोटिस

रायपुर, 2 फरवरी। कांग्रेस अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ की बैठक में अनुशासनहीनता का मामला सामने आया है। जिसमें 1 फरवरी को प्रदेश कार्यकारिणी की बैठक का आयोजन किया गया था। इसमें ज्यादातर पदाधिकारी गायब थे। प्रदेश प्रभारी की बैठक से नदारद रहे। जिसके बाद प्रदेश कांग्रेस कमेटी (अल्पसंख्यक विभाग) के अध्यक्ष अमीन मेमन ने सभी को कारण बताओ नोटिस जारी किया है। साथ सभी से 3 दिन के भीतर जवाब मांगा गया है। जानकारी के मुताबिक बिना कोई सूचना दिए 88 पदाधिकारी बैठक से नदारद थे। इसमें 9 प्रदेश उपाध्यक्ष, 19 प्रदेश महासचिव, 51 प्रदेश सचिव और 9 जिला अध्यक्ष शामिल हैं। बता दें कि ये बैठक राजीव भवन में अल्पसंख्यक विभाग के प्रदेश प्रभारी मोहम्मद गुलाब ने बुलाई थी। जिससे कई पदाधिकारी गायब थे।

सीएम साय ने पुसौर धान खरीदी केंद्र का किया औचक निरीक्षण



रायपुर, 2 फरवरी। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने आज धान बेचने आए किसानों से चर्चा की। उन्होंने पूछा कि धान बेचने में कोई तकलीफ तो नहीं हो रही है। मुख्यमंत्री ने कहा अंतर की राशि जल्द किसानों को मिलेगी। धान खरीदी की तारीख बढ़ाने पर किसानों ने इसे मुख्यमंत्री साय का संवेदनशील निर्णय बताया। धान बोनस भुगतान के लिए आभार जताया। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि किसान हित में छुट्टी के दिनों में भी होगी खरीदी। साय ने अपने सामने धान का तौल करवाया और मॉडर्न मीटर से नमी भी मपवायी।

असम में यूसीसी कानून लागू करने को सरमा तैयार

गुवाहाटी, 2 फरवरी। उत्तराखंड और गुजरात जैसे राज्यों में समान नागरिक संहिता कानून लागू करने की तैयारी चल रही है। इस बीच असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा ने भी कह दिया है कि अगर पांच सदस्यीय समिति ने शुकुवार को मुख्यमंत्री पुष्कर सिंह धामी को अपनी मसौदा रिपोर्ट सौंप दी है। इसके सिर्फ दो घंटे बाद ही सीएम सरमा की प्रतिक्रिया सामने आई है। सरमा ने कहा, उत्तराखंड में यूसीसी को लेकर जो भी काम हो रहा है उसपर बारीकी से नजर रखेंगे। यदि उत्तराखंड की सरकार यह विधेयक 5 फरवरी को राज्य विधानसभा में पेश करती है तो हम देखेंगे कि क्या इसे असम में भी पूरी तरह से लागू कर सकते हैं या नहीं। हमारा विधानसभा

सत्र 12 फरवरी से शुरू होगा, इसलिए हमारे पास अभी कुछ समय है। सीएम सरमा ने बताया कि उनकी सरकार असम में बहुविवाह पर प्रतिबंध लगाने के लिए एक अधिनियम को पेश कर रही है। इस महीने की शुरुआत में उन्होंने कहा था कि उनकी सरकार यूसीसी को लागू करेगी लेकिन आदिवासी आबादी को इसके दायरे से दूर रखेगी। उन्होंने कहा था, 'उत्तराखंड और गुजरात पहले यूसीसी लागू करेंगे और असम उन विधेयकों में कुछ नए बदलाव कर राज्य में लागू करेगा। उन्होंने कहा, मैं उत्तराखंड के यूसीसी विधेयक को देखने का इंतजार कर रहा हूँ। जब यह एक बार यह पूरा हो जाएगा, हम वही कानून असम में भी लागू करेंगे। चूंकि हम बाल विवाह और बहुविवाह के खिलाफ काम कर रहे हैं, इसलिए इसमें कुछ बदलाव होंगे। असम में आदिवासी समुदाय को छूट दी जाएगी। सरमा ने यह भी कहा कि अगर यूसीसी विधेयक पर सार्वजनिक परामर्श 2-3 महीने में हो सकता है, तो इसे जल्द ही असम विधानसभा में पेश किया जाएगा। उन्होंने कहा था कि सब कुछ उत्तराखंड और गुजरात विधेयकों पर निर्भर करेगा, लेकिन असम यूसीसी लागू करने वाला तीसरा राज्य होगा।

कांग्रेस का साथ छोड़ने वाले हैं आचार्य प्रमोद कृष्णम

मोदी से मिलकर बोले-तूफान आएगा

नई दिल्ली, 2 फरवरी। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी वाड्वा के करीबी माने जाने वाले आचार्य प्रमोद कृष्णम ने हाल ही में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात की है। अब भारतीय जनता पार्टी के साथ उनकी नजदीकिय बढ़ने की अटकलें लगाई जाने लगी हैं। हालांकि, इसे लेकर आचार्य प्रमोद या भाजपा की ओर से आधिकारिक तौर पर कुछ नहीं कहा गया है। वह कांग्रेस नेताओं की तरफ से राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा समारोह का न्योता ठुकराने पर नाराजगी जाहिर कर चुके हैं। साथ ही वह राहुल गांधी की यात्रा की तुलना भी पर्यटन से कर चुके हैं। आचार्य प्रमोद ने पीएम मोदी से मुलाकात की एक फोटो साझा की थी। वह श्री कल्कि धाम के कार्यक्रम में गोपम मोदी को न्योता देने पहुंचे थे। उन्होंने लिखा, 19 फरवरी को आयोजित श्री कल्कि धाम के शिलान्यास समारोह में भारत के यशस्वी प्रधानमंत्री, आदरणीय श्री पीएम नरेंद्र मोदी जी को आमंत्रित करने का सौभाग्य प्राप्त हुआ, मेरे इस पवित्र भाव को स्वीकार करने के लिये माननीय प्रधानमंत्री जी का हार्दिक आभार एवं साधुवाद। साथ ही अटकलों के बीच उन्होंने लिख दिया है, तूफान भी आएगा। इसपर पीएम मोदी ने भी जवाब दिया है। उन्होंने लिखा, आस्था और भक्ति से जुड़े थे। असम पर अक्सर का हिस्सा बनना मेरे लिए सौभाग्य की बात है। निमंत्रण के लिए आपका हृदय से आभार आचार्य प्रमोद कृष्णम जी। कांग्रेस नेता भी प्रतिक्रिया दी, श्री हरि विष्णु के दर्शन और अंतिम अवतार भगवान श्री कल्कि नारायण की अवतरण स्थली संभल की पवन धरा पर आपका स्वागत है प्रभु।

चंपई सोरेन ने झारखंड के मुख्यमंत्री के तौर पर शपथ ली

रांची, 2 फरवरी। झारखंड मुक्ति मोर्चा (झामुमो) के विधायक दल के नेता चंपई सोरेन ने झारखंड के 7वें मुख्यमंत्री के तौर पर शपथ ली। शपथ ग्रहण समारोह राजभवन के दरबार हॉल में हो रहा है, जहां सोरेन को राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन ने पद एवं गोपनीयता की शपथ दिलाई। बता दें कि गवर्नर ने गुरुवार को ही सोरेन को मुख्यमंत्री मनोनीत किया था। इससे पहले JMM विधायक दल के नेता चम्पाई सोरेन ने गवर्नर से

जल्द से जल्द सरकार बनाने के उनके दावे को स्वीकार करने का आग्रह किया था, क्योंकि राज्य में 'भ्रम' की स्थिति बनी हुई थी। प्रदेश कांग्रेस प्रमुख राजेश ठाकुर ने कहा कि चम्पाई सोरेन को अपनी सरकार का बहुमत साबित करने के लिए 10 दिन का समय दिया गया है।

सोरेन की गिरफ्तारी के खिलाफ सुको का सुनवाई से इंकार

नई दिल्ली, 2 फरवरी। झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन को सुप्रीम कोर्ट से झटका लगा है। सोरेन ने प्रवर्तन निदेशालय की गिरफ्तारी के खिलाफ सुप्रीम कोर्ट में याचिका लगाई थी। इस याचिका पर शीर्ष अदालत ने सुनवाई से इनकार कर दिया है और उन्हें हाई कोर्ट जाने की सलाह दी है। कोर्ट में सोरेन की तरफ से उनके वकील कपिल सिब्बल पेश हुए थे। हेमंत सोरेन की याचिका पर जस्टिस संजीव खन्ना और जस्टिस बेला एम त्रिवेदी की बेंच ने कहा कि उन्हें सीधे सुप्रीम कोर्ट आने से पहले हाई कोर्ट जाना चाहिए था। वहीं सोरेन के वकील कपिल सिब्बल ने कहा कि हम लोग एक मुख्यमंत्री के मामले से जुड़े रहे हैं। जस्टिस खन्ना ने कहा कि कोर्ट तो सभी के लिए खुला है। अगर हम एक शख्स को इस तरह से सीधे आने की अनुमति देते हैं तो सभी को देनी पड़ेगी।

पूर्व मंत्री भगत व कारोबारियों के 45 ठिकानों पर आईटी की कार्रवाई जारी

तरुण छत्तीसगढ़

रायपुर, 2 फरवरी। छत्तीसगढ़ में आयकर विभाग की पिछले तीन दिनों से कार्रवाई जारी है। आईटी की टीम ने बुधवार की सुबह प्रदेश भर में 45 से ज्यादा ठिकानों पर छापेमारी की। जिसमें पूर्व मंत्री अमरजीत भगत, प्रदेश के बड़े कारोबारियों और बिल्डर्स के ठिकानों पर आईटी की छापेमारी कार्रवाई जारी है। आईटी की टीम ने करोड़ों रुपये नगदी समेत, जेवर और अहम दस्तावेज जब्त किये हैं। रायपुर, दुर्ग, भिलाई, रायगढ़ समेत प्रदेश के कई जिलों में पिछले 48 घंटों से आयकर विभाग की छापेमारी कार्रवाई जारी है। जिसमें चौहान बिल्डर्स, प्रदीप जैन, विजय जैन, संदीप जैन, पप्पू बंसल, चंद्रभान शेरवानी समेत 47 ठिकानों पर



घर के अंदर आईटी के अधिकारी, छत पर योग करते दिखे भगत

पूर्व मंत्री अमरजीत भगत के घर पर आयकर विभाग की कार्रवाई जारी है। लेकिन पूर्व मंत्री आईटी की कार्रवाई से बेफिक्र घर के छत पर योगासन करते हुए नजर आए। दस्तावेज खंगाले जा रहे हैं। इन छापेमारी कार्रवाई में आयकर विभाग के सीनियर ऑफिसर भोपाल के रायपुर पहुंचे हुए हैं। बलरामपुर के रायपुर में पूर्व खाद्यमंत्री के निज सहायक समेत रायपुर के एमएलए कालोनी स्थित पूर्व खाद्य मंत्री अमरजीत भगत के निवास पर

रायगढ़ समेत प्रदेश के कई जिलों में छापेमारी की। पूर्व मंत्री अमरजीत भगत के अंबिकापुर स्थित घर और रायपुर विधायक कालोनी स्थित घर, दफतर पर भी आईटी की टीम पहुंची है। वहीं रायपुर के राजीव नगर स्थित चंद्रभान शेरवानी समेत लॉ विस्टा सोसाइटी में कारोबारी अमर होरा के घर, तेलीबांधा स्थित संदीप जैन के ठिकानों और दुर्ग-भिलाई में चौहान ग्रुप के घर और ऑफिस में छापे का राज। बिल्डर अजय चौहान के पड़ानगर स्थित ऑफिस और मौर्या टॉकीज के पास स्थित चौहान इस्टेट में भी आईटी की टीम ने दबिश दी। दुर्ग ग्रीन चौक स्थित हनुमंत राइस इंडस्ट्रीज के ठिकानों पर भी आईटी की टीम पहुंची। साथ ही भिलाई के पंचवटी सोसाइटी स्थित मकान नंबर 32/8 निवासी एस के केजरीवाल के घर आईटी की टीम

कर्नाटक में बंधक जशपुर के 4 युवकों की सकुशल वापसी

जशपुरनगर, 2 फरवरी। कलेक्टर डॉ. रवि मित्तल के निर्देशानुसार श्रम विभाग की टीम द्वारा जिले के 4 पहाड़ी कोखा युवकों को कर्नाटक से वापस लाया गया। बोरेवेल गाड़ी में काम करने कर्नाटक में जाकर यह चरों युवक पिछले एक वर्ष से फंसे हुए थे जिन्हें अब जिला प्रशासन द्वारा गठित टीम वापस लेकर पहुंच गई है। दरअसल जिले के ग्राम हरंपाट निवासी श्री शनिचरण राम, श्री सिकन्दर राम, कुजमोहन राम और विनोद राम को जिले के कुनकुरी के ग्राम राजाडाड निवासी उकेदार श्री विवेक प्रसाद साहू ने माह दिसम्बर- 2023 से अधिक मजदूरी का लालच देकर कर्नाटक ले गया था। वहां पर उन्हें ग्राम काम रूपाट सकुशल पहुंचाया गया। प्रशासन की मदद से घर वापस

था उन्हें सिर्फ 5000 की राशि अग्रिम दी गई थी। जिसके बाद उन्हें और कोई वेतन नहीं दिया गया। इतना ही नहीं युवकों को घर आने की नहीं दिया जा रहा था। ऐसे में इन युवकों ने वीडियो बनाकर मदद की अपील की थी। वीडियो पर कलेक्टर एवं पुलिस विभाग ने त्वरित सज्जान लिया और इन युवकों की सुरक्षित वापसी के लिए श्रम विभाग को निर्देश दिए गए। जिसके पश्चात पुलिस की मदद से कार्यवाही कर इन युवकों को सन्ना के उनके घर ग्राम रामपाट सकुशल पहुंचाया गया। प्रशासन की मदद से घर वापस

न्यायाधीशों को तकनीकी रूप से भी निपुण होना चाहिए : सिन्हा

रायपुर, 2 फरवरी। छत्तीसगढ़ राज्य न्यायिक अकादमी में बांग्लादेश के 50 न्यायिक अधिकारियों को 5 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम सफलतापूर्वक सम्पन्न हुआ। प्रशिक्षण के अंतिम दिवस में मुख्य न्यायाधिपति रमेश सिन्हा ने अकादमी पहुंचकर इस प्रशिक्षण कार्यक्रम को यादगार बना दिया। मुख्य न्यायाधिपति रमेश सिन्हा ने न्यायपालिका में न्यायालय प्रबंधन और तकनीक के उपयोग विषय पर सारांशित व्याख्यान देते हुए कहा कि, न्यायपालिका का मुख्य कार्य निष्पक्ष और शीघ्र न्याय प्रदान करना है, उन्होंने अपने उद्बोधन में इस बात पर जोर दिया कि, न्यायधीशों को कार्यकुशलता बढ़ाने के लिए न केवल अच्छे प्रबंधक होना आवश्यक है बल्कि तकनीकी रूप से निपुण होना भी आवश्यक है। उन्होंने छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के कार्य और न्यायालय की कार्यवाही को लाइव स्ट्रीमिंग प्रक्रिया से भी बांग्लादेश के न्यायिक अधिकारियों को अवगत कराया। यह प्रशिक्षण कार्यक्रम न्यायधीशों की व्यवसायिक क्षमताओं को मजबूत करने के उद्देश्य से बारीकी से तैयार किया गया था। इस पांच

दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम में प्रवक्ता के रूप में कानून के विभिन्न क्षेत्रों से विशेषज्ञों को आमंत्रित किया गया था। इस दौरान छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय के वरिष्ठ अधिवक्ता डॉ. निर्मल शुक्ला, फौजिया मिर्जा ने बांग्लादेश से आए न्यायाधीशों के समक्ष व्याख्यान दिया। बांग्लादेश से आए न्यायधीशों को अधिवक्ता अमृतो दास और नैशनी अली ने संबोधित किया था। हिदायतुल्ला विधि विश्वविद्यालय के विधि संकाय से अनिन्द्या तिवारी और कलिंगा विश्वविद्यालय के आव्यूष गौडाले ने भी न्यायधीशों को विभिन्न विषयों पर संबोधित किया। प्रशिक्षण का एक-एक सत्र वन विभाग के अतिरिक्त प्रधान मुख्य वन संरक्षक अधिकारी अरूण पाण्डेय, सेवानिवृत्त रजिस्ट्रार जनरल अशोक पण्डा और राज्य के न्यायिक अधिकारी श्री के.एल. चरयाणी और पंकज शर्मा ने भी लिया। छत्तीसगढ़ राज्य न्यायिक अकादमी की निदेशक सुष्मा सावंत और अतिरिक्त निदेशक गरिमा शर्मा ने भी भारत में प्रचलित विधिक सिद्धान्तों से बांग्लादेश के न्यायिक अधिकारियों को अवगत कराया।

पुल निर्माण में लगे वाहनों को नक्सलियों ने आग लगा दी

नारायणपुर, 2 फरवरी। नक्सलियों ने एक बार फिर आदिवासी विकास विरोधी चेहरा सामने आया है। नारायणपुर के अब्दुलमाइद क्षेत्र अंतर्गत आने वाले ग्राम जीवतापदर में पुल के निर्माण में लगे वाहनों को नक्सलियों ने आग के हवाले कर दिया। आगजनी की फिलहाल आधिकारिक पुष्टि नहीं हुई है। मिली जानकारी के अनुसार, आदिवासियों के सुविधाजनक आवागमन के लिए जीवतापदर के समीप नाले में पुलिया का निर्माण किया जा रहा है। निर्माण की जानकारी मिलने पर करीबन 50 की संख्या में हथियारबंद नक्सली मौके पर पहुंचे और पुलिया निर्माण में लगे वाहनों को आग के हवाले कर दिया। यहां तक पुल निर्माण कार्य में लगे

मजदूर की मोटर साइकिल को अतुरे साथ ले गए, पूरा मामला नारायणपुर के कुरुक्षेत्र नाथ क्षेत्र का है। जानकार बताते हैं कि अब्दुलमाइद के दुरुस्थ इलाकों से इस तरह की घटनाओं को आग लगाने, सड़क खोदने, सड़क पर पेड़ गिराने जैसी खबरें बीच-बीच में आती रहती हैं। इस तरह की खबरें जानबूझकर नक्सलियों के द्वारा ग्रामीणों के जरिए फैलाई जाती हैं, जिससे फोर्स जासूसी लेने के लिए मौके पर पहुंचे। फोर्स के पहुंचने पर पहले से एम्बुश लगाए बैठे नक्सली हमला कर देते हैं।



एक नजर



वीएसपी के एसएमएस-3 बिलेट कास्टर ने बनाया नया रिकॉर्ड

भिलाई, 2 फरवरी। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र की मॉडिक्स यूनिट, स्टील मेल्टिंग शॉप-3, जो कर्क स्टील का उत्पादन कर बार एंड रॉड मिल, मचेंट मिल और बायर रॉड मिल को कास्टर बिलेट तथा यूनिवर्सल रेल मिल को कास्टर ब्लूम को आपूर्ति करती है, ने अपने बिलेट कास्टरों से सबसे लंबे कार्टिंग अनुक्रम का एक नया रिकॉर्ड बनाया है। एसएमएस-3 ने अपने दो बिलेट कास्टरों सीके-1 और सीके-2 से लगातार 9 दिनों तक कार्टिंग कर नया रिकॉर्ड बनाया है। कार्टिंग 22 जनवरी 2024 से प्रारंभ होकर 31 जनवरी 2024 को सुबह समाप्त हुई। इस अवधि के दौरान दोनों कास्टर में सात प्लानिंग टॉइस का प्रयोग कार्टिंग के लिए किया गया था। उल्लेखनीय है कि बिलेट कास्टर के लिए प्लानिंग टॉइस प्रैक्टिस को एसएमएस-3 में सफलतापूर्वक विकसित किया गया है, जिसके परिणामस्वरूप कास्टर निर्बाध रूप से चल रहा है और रोलिंग मिलों के लिए इनपुट की आपूर्ति सुनिश्चित हुई है, जो कास्टर बिलेट्स और कास्टर ब्लूम के लिए एसएमएस-3 पर निर्भर है। भिलाई इस्पात संयंत्र यह उपलब्धि हासिल करने वाला एकमात्र एकीकृत इस्पात संयंत्र है। इस नौ दिन की अवधि के दौरान, बिलेट कास्टर सीके-1 से 23,960 टन का उत्पादन कर 145 हीट की सबसे लंबी कार्टिंग अनुक्रम हासिल की गई। अन्य बिलेट कास्टर सीके-2 से 36,705 टन का उत्पादन कर 221 हीट की सबसे लंबी कार्टिंग अनुक्रम हासिल की गई। भिलाई इस्पात संयंत्र के निदेशक प्रभारी अनिबान दासगुप्ता एवं अन्य वरिष्ठ अधिकारियों ने बिलेट कास्टर के रिकॉर्डिंग प्रदर्शन के लिए एसएमएस-3 टीम और संबंधित विभागों के सदस्यों को बधाई दी है।

वालीबॉल टीम के लिए चयन रणनीति आयोजित

भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई इस्पात संयंत्र द्वारा दिनांक 15 से 17 फरवरी तक भिलाई में सेल वालीबॉल प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। इस प्रतियोगिता में सेल कांपैट कार्यालय, नई दिल्ली से सम्बद्ध विभिन्न इस्पात संयंत्रों की टीमों भाग ले रही हैं। इस प्रतियोगिता में भिलाई इस्पात संयंत्र की वालीबॉल टीम भी भाग ले रही है। प्रतियोगिता में भाग लेने के लिये क्रीड़ा, सांस्कृतिक एवं नागरिक सुविधाएं विभाग द्वारा वालीबॉल कॉम्प्लेक्स, पंत स्टेडियम, सेक्टर-1, भिलाई में 5 फरवरी को संख्या: 06.30 बजे से बी.एस.पी. टीम के चयन हेतु चयन रणनीति आयोजित की गई है।

सिंटर प्लांट्स ने दर्ज किया अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन



भिलाई, 2 फरवरी। सेल-भिलाई इस्पात संयंत्र के सिंटर प्लांट्स ने जनवरी 2024 में अब तक का सर्वश्रेष्ठ मासिक प्रदर्शन रिकॉर्ड दर्ज किया है। दोनों सिंटर प्लांट्स, एसपी-2 और एसपी-3 से कुल 7,90,112 टन सिंटर उत्पादन का रिकॉर्ड किसी भी महीने के लिए अब तक का सर्वश्रेष्ठ रिकॉर्ड है। कुल सिंटर उत्पादन का पिछला सर्वश्रेष्ठ रिकॉर्ड अक्टूबर 2023 में 7,64,829 टन दर्ज किया गया था। सिंटर प्लांट-3 ने जनवरी 2024 में 5,38,154 टन सिंटर उत्पादन के साथ अब तक का सबसे अच्छा मासिक उत्पादन दर्ज किया, जो कि मार्च 2023 में हासिल पिछले सर्वश्रेष्ठ 5,38,095 टन से अधिक है।

महिला से की लाशों की ठगी

भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई वैशालीनगर थाना क्षेत्र अज्ञात ने एक महिला को दुाना राशि का झांसा देकर 2.13 लाख रुपये की धोखाधड़ी की है रिपोर्ट पर पुलिस मामले में धारा 420 के तहत अपराध दर्ज कर विवेचना कर रही है वैशाली नगर पुलिस ने बताया कि श्रीमती ममता जैन पति सुनील जैन (47 वर्ष) निवासी वैशाली नगर ने रिपोर्ट दर्ज कराया कि 24 फरवरी 2023 की रात 8.30 बजे उसके रजिस्टर्ड के मोबाइल नंबर के टेलीग्राम ऐप पर अज्ञात मोबाइल नंबर के माध्यम से मैसेज किया कि यदि उक्त स्त्रीम के तहत रकम का सुबह तक दुगुनी वापस करने का झांसा दिया प्राथियां ने अपने एसबीआई के खाता से अलग-अलग किशतों में अज्ञात के लिए गए क्यू कोड में जी.पी.के. माध्यम से 2,13,0,10 रुपये की धोखाधड़ी की है पुलिस मामले में अज्ञात के खिलाफ अपराध दर्ज कर विवेचना कर रही है।

कंपनी के लाकर से 14.83 लाख का गबन

भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई सुपेला थाना क्षेत्र एक प्राइवेट लिमिटेड कंपनी के लांकर से अज्ञात द्वारा 14.83 लाख रुपये गबन करने का मामला सामने आया है रिपोर्ट पर पुलिस मामले में धारा 409 के तहत अपराध दर्ज कर विवेचना कर रही है सुपेला पुलिस ने बताया निवासी मैत्रीकुंज रिसाली निवासी श्रीती साहा घोष (41 वर्ष) भिलाई में इन्टरकांट सर्विसेस प्रा. लि. के भिलाई हब की प्रभारी है उन्होंने रिपोर्ट दर्ज कराया कि स्थानीय डिलीवरी हब में फिलपकाट एवं मित्रा का ऑनलाइन सामान आता है डिलीवरी ब्याय सामान ग्राहक तक पहुंचाता है सामान की रकम नगद में प्राप्त कर ऐप के अनुसार सम्पूर्ण रकम उस समय उपस्थित टीम लीडर को देते हैं प्राथियां ने पुलिस को बताया कि उनके यहाँ 4 टीम लीडर हैं 25 जनवरी से 28 जनवरी तक कलेक्शन रात 9.30 बजे डिजिटल लांकर में सम्पूर्ण कलेक्शन 14,83,948 रुपये रख दिया गया कोई अज्ञात ने पूरे पैसे का गबन कर दिया है

विकसित भारत का बजट, तेज होगी आर्थिक विकास की गति:मनीष

भिलाई, 2 फरवरी। भाजयुमो प्रदेश कार्यसमिति सदस्य एवं रायपुर प्रभारी मनीष पाण्डेय ने केन्द्र सरकार के वर्ष 2024-25 के अंतरिम बजट पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि यह विकसित भारत का बजट है जिससे देश के आर्थिक विकास को गति मिलेगी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने वर्ष 2047 तक पूर्ण विकसित भारत का आह्वान किया है। इस आह्वान को साकार करने की दिशा में यह बजट मील का पत्थर साबित होगा। पाण्डेय ने कहा कि वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण द्वारा प्रस्तुत बजट गरीबों, महिलाओं, युवाओं और किसानों के सशक्तिकरण पर केन्द्रित है। देश की जनता के देखा है कि हमारी



केन्द्र सरकार ने इन 10 वर्षों में देश के

सर्वांगीण विकास और जन-जन की प्रगति का मार्ग प्रशस्त किया है। पिछले 10 वर्षों में 25 करोड़ गरीबों को बहुआयामी गरीबी से बाहर निकालने में कामयाबी मिली है। 1 करोड़ 40 लाख युवाओं को रोजगार मूलक कार्यों की ट्रेनिंग दी गई है। इस अवधि में लोगों की आर्थिक स्थिति मजबूत हुई है इसी का परिणाम है कि इन वर्षों में भारतीयों की औसत वास्तविक आय में 50 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। पांडेय ने कहा कि प्रधानमंत्री ने देश की जनता को जो गारंटी दी है उन्हें पूरा करने की दिशा में यह बजट ऐतिहासिक है। इस बजट से देश की अर्थव्यवस्था को मजबूती मिलेगी। यह बजट देश के समावेशी विकास को बढ़ावा

देने वाला और युवाओं के लिए रोजगार के अधिक से अधिक अवसर उपलब्ध कराने वाला साबित होगा। राज्यों के विकास के लिए 75,000 करोड़ रुपये के ब्याज-मुक्त कर्ज का प्रावधान इस बजट में किया गया है। दो करोड़ लखपति दीदी बनाने के लक्ष्य को बढ़ाकर 3 करोड़ लखपति दीदी बनाने का लक्ष्य तय किया गया है। लखपति दीदी योजना का दायरा बढ़ाने के निर्णय से महिला शक्ति और सशक्त होगी। सरकार की नीतियों का ही परिणाम है कि विदेशी निवेश भी सकारात्मक रूप से बढ़ा है। स्टार्टअप में एक साल के लिए टैक्स की छूट देने का निर्णय युवा उद्यमिता को प्रोत्साहित करेगा।

उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा से बैटरीचलित ट्राइसिकल पाकर प्रदीप का चेहरा खिला



कवर्धा, 2 फरवरी। देर रात छत्तीसगढ़ के उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा के मोबाइल पर फोन आया। उपमुख्यमंत्री शर्मा को सीधे मोबाइल पर प्रदीप साहू ने कॉल किया और अपनी परेशानियां बताईं। उपमुख्यमंत्री शर्मा ने प्रदीप साहू से विनम्रता से बातचीत की और उनकी समस्याएं सुनीं। उपमुख्यमंत्री शर्मा के निदेशानुसार वार्ड नम्बर 19 कवर्धा के निवासी श्री गोवर्धन सिंह ठाकुर को समाज कल्याण विभाग द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए बैटरी चालित मोटराइज्ड ट्रायसायकल प्रदान किया गया।

साहू से कलेक्टोरेट परिसर में भेंट की और उन्हें बैटरी चालित ट्राइसिकल भेंट की। प्रदीप साहू मूलतः कबीरधाम जिले के ग्राम जेवड़न का रहने वाला है। वह शारीरिक रूप से दिव्यांग है। चल फिर नहीं पाने के कारण वह बहुत दिनों से परेशान था। उन्होंने इससे पहले बैटरीचलित ट्राइसिकल के लिए मांग की थी, उन्हें नहीं मिल पा रहा था। ट्राइसिकल मिलने के बाद दिव्यांग श्री प्रदीप साहू का आत्मविश्वास बढ़ गया है। वह बहुत खुश है। उन्होंने बताया अब आसानी से अपने घर लू काम कर सकता है। प्रदीप साहू ने ट्राइसिकल मिलने पर उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा का आभार व्यक्त किया है। इसके साथ ही उपमुख्यमंत्री शर्मा के निदेशानुसार वार्ड नम्बर 19 कवर्धा के निवासी श्री गोवर्धन सिंह ठाकुर को समाज कल्याण विभाग द्वारा त्वरित कार्यवाही करते हुए बैटरी चालित मोटराइज्ड ट्रायसायकल प्रदान किया गया।

कार्यपालक निदेशक ने आईआर गाइड बुक का किया विमोचन



भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई इस्पात संयंत्र के कार्मिक विभाग के औद्योगिक संबंध अनुभाग की आईआर गाइड बुक का विमोचन कार्यपालक निदेशक पवन कुमार द्वारा मुख्य महाप्रबंधक संदीप माथुर, महाप्रबंधक जे एन ठाकुर की उपस्थिति में किया गया।

कार्यपालक निदेशक पवन कुमार ने अन्य उच्चाधिकारियों से भी आग्रह किया कि वे भी अपने विभागों से इसी तरह आवश्यक जानकारी से परिपूर्ण किताब प्रकाशन करने हेतु अधिकारियों को प्रेरित करें। मुख्य महाप्रबंधक संदीप माथुर ने कहा कि व्यस्तता के बीच इस गाइडबुक का संग्रहण एवं

संपादन करने में आईआर विभाग ने अपने दायित्वों का बखूबी निर्वहन किया है। इस अवसर पर पुस्तिका के संग्रहण एवं संपादनकर्ता आईआर विभाग के वरिष्ठ प्रबंधक रहित हरित ने आभार व्यक्त किया। संचालन आईआर के विभाग प्रमुख व महाप्रबंधक जे एन ठाकुर ने किया। इस अवसर पर महाप्रबंधक श्रीमती शीजा मैथ्यू, महाप्रबंधक एस के सोनी, महाप्रबंधक श्रीमती अनुयाधा सिंह, महाप्रबंधक एच शंखर, महाप्रबंधक सुश्री के सुपर्णा व उप महाप्रबंधक विकास चंद्रा, उप महाप्रबंधक अजय कुमार सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारीगण उपस्थित थे।

प्रधानमंत्री आवास के लिए निगम में जमा हो रहे हैं आवेदन

भिलाई, 2 फरवरी। किराए में निवासरत परिवारों को प्रधानमंत्री आवास पाने का सुनहरा मौका है। इसके लिए 01 फरवरी से निगम मुख्यालय में दस्तावेजों के साथ फार्म जमा होना प्रारंभ हो गया है। प्रधानमंत्री आवास योजना के मोर मकान-मोर आस घटक अंतर्गत किरायेदारी में निवासरत परिवारों के लिये तृतीय चरण में सूर्या विहार के पीछे वार्ड क्र. 01 खम्हरिया, कृष्णा इंजी. कॉलेज के पीछे वार्ड क्र. 01 खम्हरिया, एनार स्टेट वार्ड क्र. 01 खम्हरिया, माईल स्टोन स्कूल के पीछे वार्ड क्र. 01 खम्हरिया सहित विभिन्न स्थानों पर निर्मित/निर्माणाधीन आवास आवंटन के लिये उपलब्ध है। योजना विभाग के प्रभारी विद्याधर देवांगन ने बताया कि आवास आवंटन के लिये निर्धारित प्रारूप में पंजीयन आवेदन पत्र कार्यालयीन दिवस में 1 फरवरी से प्रतिदिन शाम 04 बजे तक नगर पालिक निगम, भिलाई मुख्य कार्यालय के कक्ष क्रमांक 16 योजना शाखा (आवास आवंटन शाखा) के प्रधानमंत्री आवास योजना कार्डेंटर से भिलाई निगम क्षेत्र का आधार कार्ड की छायाप्रति प्रस्तुत कर तथा 100/- रु. का नगद भुगतान कर फार्म प्राप्त किया जा सकता है। आवास आवंटन प्रक्रिया में तृतीय लिंग समुदाय, दिव्यांग एवं वरिष्ठ नागरिकों को प्राथमिकता के आधार पर लाभ दिया जाएगा। 1 फरवरी से फॉर्म प्राप्त कर नागरिकगण सभी आवश्यक दस्तावेजों के साथ पूर्ण रूप से भर कर निर्धारित कक्ष क्रमांक 16 योजना

शाखा के प्रधानमंत्री आवास योजना कार्डेंटर में 29 फरवरी तक जमा कर सकते हैं। आवेदन फॉर्म के साथ जमा किए जाने वाले दस्तावेजों की जानकारी व नियम शर्त मुख्यालय में चर्चा की गई है जिसका अल्लोकन कार्यालय अवधि में किया जा सकता है। इसके अलावा भिलाई निगम क्षेत्र के विभिन्न वार्डों में 22 दिसंबर से 3 जनवरी तक आयोजित विकसित भारत संकल्प यात्रा शिविर से प्राप्त किये आवेदन पत्रों को भी आवश्यक दस्तावेज के साथ उक्त निर्धारित तिथि में जमा किया जा सकता है।

67 वीं राष्ट्रीय शालेय क्रीडा प्रतियोगिता 4 से 7 फरवरी को

भिलाई, 2 फरवरी। 67वां राष्ट्रीय शालेय क्रीडा प्रतियोगिता गतका बालक-बालिका 17, 19 वर्ष का आयोजन 4 से 7 फरवरी तक दुर्ग/भिलाई में किया जा रहा है। शिक्षा संभाग दुर्ग के संयुक्त संचालक से प्राप्त जानकारी के अनुसार प्रतियोगिता का उद्घाटन समारोह 4 फरवरी को 11 बजे एवं समापन समारोह 7 फरवरी को 12 बजे भिलाई विद्यालय सेक्टर-2, भिलाई में आयोजित किया जाएगा। प्रतियोगिता में देश के विभिन्न राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों/शिक्षा संगठन से लगभग 229 खिलाड़ी एवं 100 ऑफिशियल्स भाग लेंगे।

कचांदुर शासकीय अस्पताल के लिए चलेगी सिटी बस



भिलाई, 2 फरवरी। चन्दुलाल चंद्राकर मेमोरियल शासकीय मेडिकल कॉलेज एवं हास्पिटल कचांदुर दुर्ग में इलाज हेतु आने वाले मरीजों व उनके परिजनों के तथा पढ़ने वाले छात्र-छात्राओं को बेहतर यातायात सुविधा उपलब्ध कराने जिला अरबन पब्लिक सर्विसे सोसायटी नगर निगम भिलाई ने बस सेवा प्रारंभ किया है, जो दिन में दो फेरा करेगी। दुर्ग बस स्टैंड से प्रातः 9 बजे रवाना होकर 10 बजे हास्पिटल कचांदुर पहुंचेगी और 12 बजे हास्पिटल से प्रस्थान कर 1 बजे दुर्ग बस स्टैंड आगमन होगा। उसी दिन दुस्तरा फेरा दोपहर 2 बजे दुर्ग बस स्टैंड से प्रस्थान कर 3 बजे कचांदुर हास्पिटल पहुंचने के पश्चात 4 बजे हास्पिटल से निकल कर 5 बजे सायं को दुर्ग बस स्टैंड पहुंचेगी। सिटी बस अपने फेरे के दौरान दुर्ग बस स्टैंड को प्रस्थान कर मालवीय चौक दुर्ग, नेहरू नगर चौक भिलाई, सूर्यामॉल चौक जुनवानी, अर्वाटि बाई चौक कोहका,

रूंगटा कॉलेज, सरस्वती शिशु मंदिर कुरुदुद मार्ग से होते हुए चन्दुलाल चंद्राकर हास्पिटल कचांदुर पहुंचेगी तथा वापसी भी इसी मार्ग से होगी। कचांदुर का शासकीय हास्पिटल शहर से दूर होने के कारण वहाँ इलाज के लिए आने वाले मरीज व उनके परिजनों तथा वहाँ अध्ययनरत छात्र-छात्राओं को आने जाने में परेशानी उठाना पड़ रहा था। सिटी बस के प्रारंभ हो जाने से लोगों को आवागमन में सुविधा रहेगा।

शासकीय नर्सिंग महाविद्यालय का 2 दिवसीय राष्ट्र स्तरीय सम्मेलन

दुर्ग, 2 फरवरी। शासकीय नर्सिंग महाविद्यालय दुर्ग का 'प्रशासनिक नर्सिंग समुदाय आधारित प्रशासनिक मॉडल को लागू करने की दिशा में एक रास्ता तलाश रहा है' थीम पर दो दिवसीय राष्ट्र स्तरीय सम्मेलन का आयोजन किया जा रहा है। कार्यक्रम 2 एवं 3 फरवरी को सीए भवन, आंध्र बैंक के पास, सिविक सेंटर, भिलाई, 490006 में आयोजित किया जाएगा। शासकीय नर्सिंग महाविद्यालय की प्राचार्या से मिली जानकारी के अनुसार 2 फरवरी को कार्यक्रम के मुख्य अतिथि संचालक चिकित्सा शिक्षा संचालनालय रायपुर डॉ. विष्णु दत्त एवं 3 फरवरी को कार्यक्रम के मुख्य अतिथि रजिस्ट्रार छत्तीसगढ़ नरेंद्र पंजीयन परिषद रायपुर श्रीमती दुर्गावती कुजाम होंगे।

कलेक्टर ने धान उर्पाजन केन्द्रों का किया निरीक्षण

दुर्ग, 2 फरवरी। कलेक्टर सुश्री त्रिधा प्रकाश चौधरी ने धमधा विकासखण्ड के अंतर्गत स्थित ग्राम पंचायत नरधा, मुरुमुंदा तथा अहिवारा में धान उर्पाजन केन्द्रों का निरीक्षण किया। इस दौरान डिप्टी कलेक्टर श्री महेश राजगुप्त, खाद्य अधिकारी श्री सी.पी. दिपांकर के साथ विभाग के अधिकारी कर्मचारी मौजूद थे। निरीक्षण के दौरान उन्होंने धान उर्पाजन संबंधी आवश्यक निर्देश अधिकारियों को दिए। ग्राम पंचायत नरधा में सेवा सहकारी समिति मर्यादित धान उर्पाजन केन्द्र में निरीक्षण के दौरान उपस्थित प्रबंधक शेखर सिंह कश्यप ने बताया कि कुल 1619 किसान पंजीकृत है जिसमें कुल किसान 1491 किसान लाभांशित हो रहे। मोटा, पतला तथा सरना मिलाकर कुल 76882.40 क्विंटल धान की खरीदी की गई है। जिसमें 59980 क्विंटल धान उठाव हो चुका है शेष धान 16902.40 क्विंटल का डीओ जारी किया गया है। इसी प्रकार ग्राम पंचायत मुरुमुंदा में निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने समिति प्रबंधक प्रमोद रामटेके ने बताया कि कुल पंजीकृत किसान 699 में से 663 किसानों ने धान बेचा है।

जानलेवा हमला,पिता व पुत्र गिरफ्तार



भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई उर्दई थाना क्षेत्र के ग्राम जोरारतार चूसलर पारा में एक व्यक्ति ने अपने नारोपितों के पीड़ित को फोन कर अपने घर पर बुलाया और विवाद करते हुए उस घर पर कटर से जानलेवा हमला कर दिया घटना की जानकारी लगते ही उर्दई पुलिस ने आरोपित पिता पुत्र को गिरफ्तार किया है उर्दई टीआई कपिल देव पांडेय ने बताया कि पीड़ित गोपी तांडी पर उसके मामा अजीत बाघ और उसके अपचारी बेटे ने मिलकर जानलेवा हमला किया आरोपित अजीत बाघ अपनी मां से विवाद करता था जिसके चलते वो अपनी

साजा नगर पंचायत में शान से लहराया तिरंगा



साजा, 2 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। नगर पंचायत अध्यक्ष श्रीमती शालिनी जायसवाल ने फहराया तिरंगा और अध्यक्ष और अधिकारी कर्मचारियों ने एक दूसरे को गणतंत्र दिवस की हार्दिक बधाई दी। ध्वजारोहण के उपरांत मिठाई वितरित कर और मिठाई खाकर धूमधाम से गणतंत्र मनोया गया। पूर्व अध्यक्ष मनोज जायसवाल, सी एम ओ टी एस चंद्रवंशी, उप अभियंता लोकेश शर्मा, लेखापाल भारतभूषण ठाकुर, पूर्व उपाध्यक्ष बिसरू साहू लोकेश्वरी साहू, दुर्गा

गोयल.यूगेश्वर सोनी, पुष्पा सिन्हा अवधेश.गोयल.राजेश.ठाकुर सहित जनप्रतिनिधि एवं.अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

अंतरिम बजट को भाजपा ने बताया शानदार और कांग्रेस ने बताया निराशाजनक

कवर्धा, 2 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वित्त मंत्री निर्मला रमण के द्वारा अंतरिम बजट पेश किया। बजट की तारीफ करते हुए उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा की वित्त मंत्री निर्मला रमण का लोहा पूरा देश दुनिया मानती है और मोदी सरकार विकास की प्रयास व देते है। अंतरिम बजट पर प्रतिक्रिया देते हुए जिला भाजपा अध्यक्ष अशोक साहू, जिला पंचायत सदस्य रामकुमार भट्ट, पूर्व जिला पंचायत अध्यक्ष संतोष पटेल ने बताया की गरीब परिवार और युवाओं, महिलाओं के हितों को देखकर बजट पेश किया गया है शानदार बजट है।

पूर्व विधायक ममता चंद्राकर, पूर्व क्रेड संसद सदस्य कन्हैया अग्रवाल और कवर्धा महिला शहर अध्यक्ष रानू दुबे ने युवाओं, किसानों के हितों पर बजट में कोई ध्यान नहीं दिया गया और बजट निराशाजनक है।

सुनसान इलाकों में शराब और गांजा पीने वालों पर पुलिस अधीक्षक ने की कारवाही



कवर्धा, 2 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। सुनसान इलाकों में शराब और गांजा पीने वाले असामाजिक तत्वों पर कबीरधाम पुलिस अधीक्षक डॉ. अभिषेक पल्लव एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हरीश राठीर द्वारा की गई कार्यावाही। ऐसी कारवाही की जनमानस में भी तारीफ की चर्चा जोंरों से है।

उर्दई - नगर पंचायत पाटन में दिनांक 01-02-2024 को छत्तीसगढ़ में भाजपा सरकार द्वारा प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना - को हरी झंडी मिलते दि, जो लाभार्थी इस योजना का लाभ ले सकते है उनके लिए नगर पंचायत पाटन द्वारा शिविर का आयोजन किया गया, इस शिविर मे मुख्य रूप म नगर पंचायत सी.एम.ओ.योगेश्वर उपाध्याय जी, पाटन नगर पंचायत नेता प्रतिपक्ष योगेश निक्की भाले, दामोदर चक्रधारी, सागर सोनी, चिरंजीव देवांगन, अखिलेश मिश्रा, आभाश दुबे साहित सभी लाभार्थी मौजूद थे। यह शिविर नगर पंचायत द्वारा 02-02-2024 को भी रखा जाएगा।

बच्चों की संदिग्ध मौत, जांच जारी

भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई कुम्हारी थाना क्षेत्र वार्ड-4 निवासी एक बच्चे की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई पुलिस ने मां कायम कर शव को पोस्टमार्टम कराया इस दौरान बच्चे की पसलियां टी2 मिमी प्रथम दृष्टया हत्या का संदेह पुलिस ने जाहिर किया है बच्चे के माता-पिता को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है कुम्हारी पुलिस ने बताया कि परिजनों ने बच्चे को पास के हास्पिटल में भर्ती कराया था। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया साथ ही इसका सूचना पुलिस को दी इसके बाद पूरा मामला पुलिस तक पहुंचा बच्चे की मौत किन परिस्थितियों में हुई इसका खुलासा नहीं हो पाया है। पुलिस ने मृतक के पड़ोसियों से भी पूछताछ की है खबर है कि माता-पिता को भी थाना में बुलाकर पूछताछ की गई है लेकिन कारणों का खुलासा नहीं हो पाया है।

बच्चों की संदिग्ध मौत, जांच जारी

भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई कुम्हारी थाना क्षेत्र वार्ड-4 निवासी एक बच्चे की संदिग्ध परिस्थितियों में मौत हो गई पुलिस ने मां कायम कर शव को पोस्टमार्टम कराया इस दौरान बच्चे की पसलियां टी2 मिमी प्रथम दृष्टया हत्या का संदेह पुलिस ने जाहिर किया है बच्चे के माता-पिता को हिरासत में लेकर पूछताछ की जा रही है कुम्हारी पुलिस ने बताया कि परिजनों ने बच्चे को पास के हास्पिटल में भर्ती कराया था। जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया साथ ही इसका सूचना पुलिस को दी इसके बाद पूरा मामला पुलिस तक पहुंचा बच्चे की मौत किन परिस्थितियों में हुई इसका खुलासा नहीं हो पाया है। पुलिस ने मृतक के पड़ोसियों से भी पूछताछ की है खबर है कि माता-पिता को भी थाना में बुलाकर पूछताछ की गई है लेकिन कारणों का खुलासा नहीं हो पाया है।

आयुक्त ने बिजली विभाग को टॉवर से बिजली काटने लिखा पत्र

भिलाई, 2 फरवरी। भिलाई निगम अपनी वित्तीय स्थिति को सुधारने कम्प कर ली है निगम में देय करों की राशि को पटाने में हीलाहवाली करने वालों के विरुद्ध बड़ी कार्रवाई की तैयारी कर रहा है। सम्पत्तिकर वसुली हेतु मुनादी करवाया जा रहा है। बडे बकायादारों से सम्पर्क कर राजस्व अमला उन्हे नोटिस दे रहे ताकि समय मे राशि जमा कर दे और कुर्की जैसे कार्रवाई से बचें। इसी कडी मे निगम क्षेत्र में संचालित मोबाइल टॉवर कंपनी द्वारा अनुज्ञा शुल्क, नवीनीकरण शुल्क तथा अनुज्ञा शुल्क के अंतर की राशि जमा नहीं किया जा रहा है। अब इनके विरुद्ध

मोबाइल टॉवर को सील बंद करने की कार्यवाही करेगा। भिलाई निगम क्षेत्र में अलग अलग नेटवर्क कंपनी के टॉवर है, इनमें 07 कंपनी के 43 टॉवर का राशि जमा नहीं हुआ है। निगम आयुक्त देवेश कुमार ध्रुव ने बिजली विभाग के कार्यपालन अभियंता को टॉवर से बिजली काटने पत्र लिखा है। भिलाई में संचालित मोबाइल टॉवर के एजेंसी द्वारा निगम को देय राशि जमा नहीं किया जा रहा है, शुल्क जमा कराने हेतु समय समय पर नोटिस / डिमांड प्रेषित किया गया है, किन्तु अद्यतन तक राशि जमा नहीं कराया गया है। अब निगम 15 ,16 एवं 19 फरवरी को मोबाइल टॉवर की

बिजली कनेक्शन विच्छेदन करने सहित उक्त स्थल पर लगे टॉवरों को हटाने /सील बंद करने की कार्यवाही की जाएगी और इस पर होने वाले व्यय राशि की वसूली उक्त कंपनी से किया जाएगा। 07 कंपनी से 83 लाख बकाया राशि -भवन निर्माण अधिकारी हिमांशु देशमुख ने बताया कि भिलाई के 7 टॉवर कंपनी द्वारा निगम को देय राशि का भुगतान नहीं किया गया है। निगम क्षेत्र के विभिन्न स्थानों पर ऐसे 43 टॉवर है, जिनका बकाया राशि 83,86,856रू है। आयुक्त के निर्देशानुसार बिजली कनेक्शन विच्छेदन सहित टॉवर स्थल को सीलबंद की कार्रवाई किया जाना है।

हमारे देश में भ्रष्टाचार अनंत है, भ्रष्टाचार की कथा अनंत है। एक भ्रष्टाचार का मामला जाता है तो दूसरा भ्रष्टाचार सामने आता है। एक भ्रष्टाचार के मामले में कार्रवाई अभी समाप्त नहीं हुई होती है, दूसरे भ्रष्टाचार के मामले में कार्रवाई सामने आती है। देश में निरंतर भ्रष्टाचार होता रहता है, निरंतर कार्रवाई होती रहती है। यह कार्रवाई 2014 के पहले जितनी नहीं होती थी, 14 के बाद उतनी ही तेज हो गई है। 2014 के पहले सब मिलजुल कर भ्रष्टाचार करते थे। आपसी सहमति रहती थी कि तुम भी भ्रष्टाचार करो,हमे भी भ्रष्टाचार करते दो। तुम भी खाओ, हमें भी खाने दो, तब शान से नेता कहा करते थे कि हम तो खाते भी हैं और खिलते भी हैं, सब एक ही थैली की चमट बट्टे थे इसलिए भ्रष्टाचार के खिलाफ मामला कोर्ट में जाने पर ही कार्रवाई होती थी। भ्रष्टाचार के मामले सजा तो बहुत ही कम लोगों को सजा मिलती थी। इसलिए देश में भ्रष्टाचार करते हुए कोई डरता नहीं था। सब जानते थे कि सजा भी

नहीं होगी और कई पीढ़ियों के लिए संपत्ति भी बन जाएगी। सबसे ज्यादा भ्रष्टाचार तो परिवार व पार्टी के लिए ही किया जाता है। वर्तमान दौर में कहा जा सकता है कि परिवार ही पार्टी है और पार्टी ही परिवार है। पार्टी के लिए परिवार अनिवार्य है और परिवार के लिए पार्टी अनिवार्य है। दोनों हैं तो भ्रष्टाचार भी अनिवार्य है। हमारे देश में 100 में 98 पार्टी किसी ने किसी परिवार की है। भाजपा व वामपंथी दल ही ऐसे हैं जहां पार्टी किसी परिवार की नहीं है। सारे परिवारवादी दल जानते हैं कि परिवार चलाने के लिए जिस तरह पैसा लगता है, उसी तरह पार्टी चलाने के लिए भी पैसा लगता है। बहुत पैसा लगता है। बहुत पैसा पार्टी के नेता अपनी जेब से दे नहीं सकते इसलिए सत्ता मिलते ही सारे परिवारवादी दल खूब भ्रष्टाचार करते हैं। जब तक सत्ता में रहते हैं तो वह सोचते हैं कि उनका भ्रष्टाचार कोई पकड़ नहीं सकता। जैसे ही वह दल सत्ता से बाहर होता है तो उसके सारे भ्रष्टाचार सामने आने लगते हैं। वर्तमान में यही

संपादकीय

हो रहा है। जिल लोगों ने पार्टी व परिवार के लिए भ्रष्टाचार किया है वह अब सामने आ रहा है तो बड़ी परेशानी हो रही है। भ्रष्टाचार करते वक्त परिवार के लोगों ने व नेताओं ने नहीं सोचा था कि एक दिन जब भ्रष्टाचार सामने आएगा तो कितनी परेशानी होगी, जब बेशुमार पैसा आता है तो

भ्रष्टाचार के मामले में एक और गिरफ्तारी

परिवार को अच्छा लगता है। जब पूछा जाता है कि परिवार के पास बेशुमार पैसा कहाँ से आया, बताइए तो बताने में परेशानी होती है। इंडी की पूछताछ से नेता बचना चाहते हैं।

परीक्षा जीवन–मृत्यु का प्रश्न नहीं



वैसे तो इस दौर में पूरी युवा पीढ़ी ही ब्यापक मानसिक व्य्थि से विचलित है, इनमें विशेषतः छात्र विचलन गंभीर चिंता का विषय बन चुका है। हमारे देश में प्रति 100 में 15 से अधिक छात्र आत्महत्या से प्रभावित हो रहे हैं। वे अवसाद, चिंता और आत्मघात से पीड़ित पाए जा रहे हैं। कठिन प्रतिस्पर्धा और पढ़ाई-लिखाई में अनुशासन आदि को लेकर तनाव बढ़ रहा है, उससे न सिर्फ शिक्षा व्यवस्था से जुड़े लोगों, बल्कि पूरे समाज की चिंता बढ़ती गई है। पारिवारिक दबाव, शैक्षिक तनाव और पढ़ाई में अव्वल आने की महत्वाकांक्षा ने छात्रों के एक बड़े वर्ग को गहरे मानसिक अवसाद में डाल दिया है। अभिभावकों के सपनों की उड़ान न भर पाने वाले, परीक्षा में खराब प्रदर्शन करने वाले बच्चों को घर पर पिटना पड़ता है। परीक्षा और नतीजों के दबाव में छात्रों की आत्महत्याएं अब आम घटनाएं बनती जा रही हैं। छात्र आत्महत्याओं में बेतहाशा वृद्धि के पीछे मानसिक तनाव सबसे आम कारण बन चुका है। तनावग्रस्त छात्रों की आत्महत्याओं का ग्राफ बढ़ता ही जा रहा है। जैसे-जैसे परीक्षा के दिन निकट आते हैं, छात्रों का तनाव हद से गुज़रने लगता है। पूरी युवा पीढ़ी का परीक्षा के दिनों में ऐसे हल्लात से दो-चार होना दर्श और समाज, अभिभावकों और शिक्षाविदों, सभी के लिए अब गंभीर चिंता का विषय हो चला है। शिक्षा क्षेत्र में दशकों से व्याप्त कई बुनियादी गंभीर समस्याओं और चुनौतियों पर अभी तक पार पाने में कतई कामयाब नहीं हो पा रहा है। व्यावसायिक पाठ्यक्रमों में प्रवेश के लिए प्रतियोगी परीक्षाओं को अनिवार्य कर दिए जाने के बाद से भारतीय छात्रों को प्रतिस्पर्धा करने और प्रदर्शन करने के लिए भारी तनाव का सामना करना पड़ता है। प्रदर्शन के दबाव को संभालने, माता-पिता की अपेक्षाओं को पूरा करने और आकांक्षाओं को प्राप्त करने में असमर्थता मनोवैज्ञानिक संकट और बाद में अवसाद का कारण बन सकती है। आधुनिक शिक्षा प्रणाली में अकादमिक उत्कृष्टता की निरंतर खोज ने अनजाने में छात्रों के बीच तीव्र दबाव और प्रतिस्पर्धा का माहौल पैदा कर दिया है। शैक्षणिक उपलब्धियों पर अत्यधिक ध्यान देने के साथ-साथ सामाजिक अपेक्षाओं और असफलता के डर ने छात्रों के मानसिक स्वास्थ्य पर महत्वपूर्ण प्रभाव डाला है। इसने चिंता, अवसाद और तनाव जैसे मानसिक स्वास्थ्य मुद्दों में वृद्धि में योगदान दिया है। बढ़ती प्रतिस्पर्धा को देखते हुए कई बार छात्रों पर अच्छा प्रदर्शन करने का लगातार दबाव रहता है। वे अपनी तुलना दूसरों से करते हैं और आक्रामकतापूर्वक पूर्णता के लिए प्रयास करते हैं। यह अंतर्निहित दबाव मानसिक परेशानी के विभिन्न रूपों में प्रकट हो सकता है, जिसमें चिंता, विफलता का डर और कम आत्मसम्मान शामिल है। गंभीर मामलों में, मानसिक स्वास्थ्य संबंधी समस्याएं आत्म-नुकसान का कारण बन सकती हैं, और यहां तक ​​कि आत्महत्या के प्रयासों के विचार को भी जन्म दे सकती हैं।

तयंग

मैं हूँ बड़ा फेकू

डॉ. सुरेश कुमार मिश्रा उरतुम



मैं बड़ा कामचोर इंसान हूँ लेकिन उपदेश देने में किसी से कम नहीं हूँ। इसलिए मैं इस विकासशील देश का सबसे जुझारू और फिट बैठने वाला नागरिक हूँ। अब आपसे क्या छुपाना, खुद मुझसे मेहनत होती नहीं, यदि होती तो भी मैं करता नहीं। कारण ये हैं कि खुद काम करने की ना मेरी आदत है और ना ही संस्कार, लेकिन फेकू पसंद हूँ तो हूँ। आदत और पसंद में थोड़ा टकराव जरूर है पर उम्मीद है आप इसे माइंड नहीं करेंगे। रिक्स्ट के बावजूद माइंड करो तो करो, मुझ पर कोई असर होने वाला नहीं है। मेरा काम फेंकना है वो मैं करता रहूँगा।

इधर-अधर बकतीं से ज्यादा काम करने वाले मिल जाते हैं। काम करना उनकी मजबूरी है, मैं उनका मखौल उड़ाता हूँ। उनके काम का। इसलिए मेरे मन में उनके काम के प्रति कोई आभार-वाभार नहीं है, पर मुझे फेंकना पसंद है। साफ कपड़े पहनना मेरी प्रथमिकता है, अक्सर झूझ सफेद कपड़े पहनता हूँ। कपड़े धोबी धोता है, जाहिर है उसके काम को लेकर मेरे मन में कोई आदर भाव नहीं होता है, उसका काम है भई, काम के मैं पूरे पैसे जो देता हूँ। मेरा महत्वपूर्ण योगदान यह है कि मैं सफाई पसंद हूँ। मेरे वाहन को धोने के लिए रोज एक आदमी आता है, एक माली है जो बागीचा साफ करता है। टायलेट मुझे एकदम साफ और चमकीला चाहिए। एक व्यक्ति बरसों से, बल्कि यों कहना चाहिए कि पीढ़ियों से हमारे यहां यह काम करता आ रहा है। मैं उसे कुछ पैसों के अलावा फटे-पुराने कपड़े भी देता हूँ। आप पूछेंगे किसलिए, तो साफ है कि मैं फेंकने वाला इंसान हूँ। वह क्या है न हमारे देश में चकाचक सफेद खादी वाली कुर्ता पहनकर जिनात फेंको लपेटने वाले हमेशा तैयार रहते हैं। यहाँ लोग आदमी की बात उसकी औकात से सुनते हैं। हमारे यहाँ औकात शिक्षा से ज्यादा कपड़ों और जूतों में बसता

बालों के लिए खतरनाक हो सकता है ये हीट स्टाइलिंग टूल

आजकल बालों को स्टाइल करने और नए-नए हेयर डिजाइन बनवाने का ट्रेंड बहुत कॉमन हो गया है. लोग अपने बालों को स्ट्रेट, कर्ली, वेवी, स्मूथ आदि अलग-अलग तरह के लुक देना पसंद करते हैं. इसके लिए वे हीट स्टाइलिंग टूल्स जैसे - हेयर स्ट्रेटनर, कर्लिंग आयरन, हेयर ड्रायर आदि का इस्तेमाल करते हैं. इन उपकरणों से बालों को आकर्षक शैप देना बहुत आसान हो गया है. इससे बालों को अलग-अलग शैप देकर डिजाइन बनाई जाती है. लेकिन हीट स्टाइलिंग टूल्स बालों के लिए काफी नुकसानदायक होता है. आइए जानते हैं यह कैसे बालों को

नहीं होगी और कई पीढ़ियों के लिए संपत्ति भी बन जाएगी। सबसे ज्यादा भ्रष्टाचार तो परिवार व पार्टी के लिए ही किया जाता है। वर्तमान दौर में कहा जा सकता है कि परिवार ही पार्टी है और पार्टी ही परिवार है। पार्टी के लिए परिवार अनिवार्य है और परिवार के लिए पार्टी अनिवार्य है। दोनों हैं तो भ्रष्टाचार भी अनिवार्य है। हमारे देश में 100 में 98 पार्टी किसी ने किसी परिवार की है। भाजपा व वामपंथी दल ही ऐसे हैं जहां पार्टी किसी परिवार की नहीं है। सारे परिवारवादी दल जानते हैं कि परिवार चलाने के लिए जिस तरह पैसा लगता है, उसी तरह पार्टी चलाने के लिए भी पैसा लगता है। बहुत पैसा लगता है। बहुत पैसा पार्टी के नेता अपनी जेब से दे नहीं सकते इसलिए सत्ता मिलते ही सारे परिवारवादी दल खूब भ्रष्टाचार करते हैं। जब तक सत्ता में रहते हैं तो वह सोचते हैं कि उनका भ्रष्टाचार कोई पकड़ नहीं सकता। जैसे ही वह दल सत्ता से बाहर होता है तो उसके सारे भ्रष्टाचार सामने आने लगते हैं। वर्तमान में यही

ऐसे कठिन दौर में, आज छात्रों में आत्महत्या की प्रकृति का नए सिरे से अध्ययन करने की भी बहुत जरूरत है, क्योंकि देश की पूरी युवा बौद्धिक संपदा दांव पर लगी हुई है, जिसके दूरगामी गंभीर नतीजे पूरे राष्ट्र के माथे पर गहरा सिक्का ला सकते हैं। युवाओं के कंधे पर स्थापित विकासशील प्रगति का पूरा ढांचा ही भरभरा कर गिर सकता है। छात्रों को इसे चुनौती के रूप में लेते हुए पूरी क्षमता के साथ इसका सामना करना चाहिए। परीक्षा जीवन-मृत्यु का प्रश्न नहीं है। परीक्षा परिणामों को जीवन का अंतिम आधार न मानकर अपनी सफलता की राह स्वयं बनानी होती है। बिना श्रम के जीवन के किसी भी क्षेत्र में सफलता नहीं मिलती। अभिभावकों को यह समझना है कि उन्हें अपने बच्चों के साथ कैसा धरलू बर्ताव करना है।

प्रतियोगी पाठ्यक्रम के भारी भरकम बोझ से बच्चों का मानसिक विकास अवरूढ़ हो रहा है। इससे बच्चों को भारी नुकसान झेलना पड़ रहा है। बच्चों के जीवन में तनाव के पौध की बड़ी वजह यह भी है कि लंबे समय तक स्कूल के घंटों के बाद बच्चे घर लौटते ही होमवर्क निपटाने में जुट जाते हैं। इसके बाद ट्यूशन के लिए दौड़ पड़ते हैं। खाना-पीना, सोना, खेलकूद, सब हाराम हो जाता है। आराम करने और अन्य पाठ्यंतर गतिविधियां करने का उन्हें समय ही नहीं मिलता है। ऐसे में छात्रों के लिए कम नींद और अवसाद की स्थिति या गंभीर तनाव का सबब बनी रहती है। वर्तमान प्रतियोगी दौर में छात्रों की आत्महत्या के मामले लगातार बढ़ रहे हैं। परीक्षा केंद्रित शिक्षा से भारत में छात्रों की आत्महत्याओं में अंक, अध्ययन और प्रदर्शन के दबाव के साथ अकादमिक उत्कृष्टता की तुलना करना इस अवसाद के पीछे महत्वपूर्ण कारक है। भारत में किसी भी प्रतियोगी परीक्षा की तैयारी कर रहे किसी भी छात्र के साथ एक साधारण साक्षात्कार, चाहे वह जेईई, एनईईटी या सीएलएटी हो, यह प्रकट करेगा कि छात्रों के बीच मानसिक संकट का प्रमुख स्रोत उन पर दबाव की असहनीय मात्रा है जो लगभग हर एक द्वारा डाला जाता है। हर शिक्षक, हर रिश्तेदार कठिन अध्ययन और एक अच्छे कॉलेज में प्रवेश पाने के महत्व को दोहराते हैं। जबकि छात्र स्कूल से स्नातक होने के बाद क्या करने की आकांक्षा रखता है, या जहां उसके रुचियां हैं, उसके बारे में सहज पूछताछ बहुत कम की जाती है। इन सभी परीक्षाओं की अत्यधिक जटिल प्रकृति (सभी नहीं) का अनिवार्य रूप से मतलब है कि उन्हें पास करने के लिए माता-पिता को अपने बच्चों को प्रतिष्ठित कोचिंग सेंटरों में दाखिला दिलाने का सपना पूरा करना होगा, इससे छात्र के लिए एक से अधिक तरीकों से समस्या बढ़ जाती है क्योंकि वह कोचिंग पर माता-पिता द्वारा खर्च किए गए पैसे को चुकाने के लिए अब परीक्षा को पास करने का दबाव बढ़ गया है और उसे कोचिंग संस्थान के अतिरिक्त दबावों का भी सामना करना पड़ता है। जब तक देश की परीक्षा संस्कृति से इस कुत्सित व्यवस्था को समाप्त नहीं किया जाता है, तब तक छात्रों में आत्महत्या की दर को रोकने के मामले में कोई प्रत्यक्ष परिवर्तन नहीं देखा जाएगा। सरकार को इस मुद्दे पर सजान लेना चाहिए, अगर वास्तव में हम सोचते हैं कि -आज के बच्चे कल के भविष्य हैं। जबरन करियर विकल्प देने से कई छात्र बहुत अधिक मात्रा में दबाव के आगे झुक जाते हैं, खासकर उनके परिवार और शिक्षकों से उनके करियर विकल्पों और पढ़ाई के मामले में। शैक्षिक संस्थानों से

गंभीर मुद्दा

नन्हे बच्चों को कुपोषण तथा भुखमरी से बचाने के हमारे प्रयास कितने सार्थक



बच्चे देश के भविष्य होते हैद्य यदि देश का भविष्य ही कुपोषित रहेगा, कमजोर रहेगा तो सशक्त राष्ट्र की कल्पना करना बेमानी होगाद्य भारत में बच्चों के भुखमरी तथा कुपोषण एक बड़े अभिशाप की तरह सामने आ रहे हैं यह देश की एक प्रमुख समस्या भी हैद्य देश में कुपोषण से बच्चे यानी हमें

वाले कल के जिम्मेदार नागरिकों की हालत बहुत ज्यादा चिंताजनक हैद्य सरकारी आंकड़ों के अनुसार देश के 34 राज्यों तथा केंद्र शासित प्रदेशों में 33 लाख बच्चे कुपोषण के शिकार है और इनमें 50ब लक्षों गंभीर रूप से कुपोषित हैकर बीमारी को झेल रहे हैद्य देश में भले ही जोर शोर से बाल दिवस हर साल मनाया जाता है और उसी पर करोड़ों खर्च कर दिया जाता हैद्य देश में एक महिला तथा बाल विकास मंत्रालय अलग खोल के रखा गया है, पर बच्चों के कुपोषण पर नियंत्रण नहीं पाया जा सका हैद्य ऐसी क्या वजह है की नौनिहालों के पोषण के लिए केंद्र या राज्य सरकार के पास इतने संसाधन होने के बावजूद धन मुहैया नहीं हो पाता हैद्य मलेरिया, टीबी और ना जाने अन्य कितनी बीमारियों पर भारत सरकार के स्वास्थ्य मंत्रालय ने अरबों रुपय खर्च कर दिए हैं, पर जो भारत की मुख्य रीढ़ की हड्डी है यानी कि आने वाले कल के नागरिक वर्तमान के बच्चे यदि कुपोषित हैं तो यह अत्यंत चिंतनीय सोचनीय तथा विचारणीय पहलू हैद्य सरकारी एजेंसियों द्वारा एक आर,टी,आई के जवाब में बताया गया कि 34 राज्यों तथा केंद्र शासित प्रदेशों संकलित आंकड़ों के मुताबिक 34 लाख बच्चे कुपोषित पाए गए हैद्य इनमें सबसे ज्यादा महाराष्ट्र बिहार गुजरात और मध्यप्रदेश हैद्य विगत दिनों कोरोना संक्रमण के कारण भी बच्चे कुपोषित हुए हैं और आने वाले कल के दिन में भी और बच्चों के कुपोषण कथा मृत्यु की आशंका बढ़ गई हैद्य सरकारी आंकड़ों के हिसाब से 18 लाख बच्चे बहुत ज्यादा कुपोषित है एवं शेष 16लाख बच्चे अल्प कुपोषित हैद्य जब अरबों रुपए अन्य बीमारियों के संक्रमण में लगाए जा सकते हैं तो एक अभियान के तहत बच्चों के कुपोषण को दूर करने के लिए भी मैराथन प्रयास किए जाने चाहिए।(जिससे बच्चे तो कम से कम कुपोषित ना हो वैसे भारत कुपोषण के मामले में वैश्विक स्तर पर बांग्लादेश तथा पाकिस्तान से भी पीछे है उसका नंबर 101वां है, ऐसे हालात में महिला तथा बाल विकास को महिलाओं तथा बच्चों के लिए ही एक विशेष अभियान चलाकर उन्हें कुपोषित होने से बचाना होगाद्य पोषण ट्रैकर के हवाले से बताया गया कि सिर्फ महाराष्ट्र में ही कुपोषित बच्चों की संख्या छह लाख दर्ज की गई है जिनमें 1,57 लाख बच्चे अल्प कुपोषित तथा 4,58 लाख बच्चे गंभीर रूप से कुपोषित हैं। दूसरे नंबर पर बिहार प्रदेश आता है जहां 5लाख कुपोषित बच्चे और तीसरे नंबर पर

तरुण छत्तीसगढ़

रायपुर,शुक्रवार 2 फरवरी 2024 | 4

झारखंड के सीएम हेमंत सोरेन ने यही किया लेकिन इंडी के शिकंजे से कोई बच नहीं सकता। हेमंत सोरेने भी नहीं बच सके, सीएम पद से इस्तीफा देना पड़ा। लालू परिवार, केजरीवाल का नंबर लगा हुआ है। इंडी गठबंधन में वामदलों को छोड़कर सभी बड़े दल के नेता इंडी के राडार पर हैं तो वह अपने भ्रष्टाचार के कारण हैं। वह भ्रष्टाचार भी करेंगे और चाहते हैं कि कोई कार्रवाई भी न हो। कोई पूछताछ तक न हो। गिरफ्तारी तो बिलकुल न हो, गिरफ्तारी हो तो जमानत मिल जाए और संपत्ति ज्व्त न हो। पहले ऐसा होता था तब नेता बड़े सुखी थे अब ऐसा नहीं होता है, इसलिए नेता बड़े दुखी हैं। कोर्ट से भी भरोसा उठ गया है, क्योंकि वह कोर्ट से रियायत मांगने जाते हैं तो कोर्ट रियायत देने से मना कर देता है। कोर्ट साफ कह देता है कि आप ने जो किया गलत किया है। अब गलत किया है तो उसकी सजा भी भुगतो। देश में सत्ता मिलने पर खूब भ्रष्टाचार करने वाले सबसे ज्यादा परेशान हैं। वह सोचते हैं कि वह

सत्ता में हैं तो उनका कोई कुछ बिगाड़ नहीं सकता। वह जो कहते हैं, वही ठीक है, उसे ही सच माना जाना चाहिए। इंडी उसे सच नहीं मानती है, ऐसे सबूत ढूंढ कर लाती है कि सब भ्रष्टाचार करने वाले नेता झूठे साबित होते हैं। उनकी सबसे बड़ी परेशानी यह है कि पीएम मोदी देश के सबसे ईमानदार नेता है, वह दो दशक से सत्ता में लेकिन उन पर व्यक्तितगत भ्रष्टाचार का एक भी आरोप नहीं है। कोई लगा ही नहीं सका है क्योंकि उनको संपत्ति को मोह नहीं है। पार्टी चलाने के लिए पैसा उनके कुछ किया बिना ही जायज तरीके से आ जाता है। वह पार्टी को जिताने सत्ता में लाते हैं और पार्टी को चलाने के लि पैसा सत्ता में रहने पर जायज तरीके से ही मिल जाता है। कभी कांग्रेस इस स्थिति में थी, तब उसे भी पैसों की कोई कमी नहीं होती थी। जब पार्टी निरंतर सत्ता में नहीं रहती है तो पार्टी को परेशानी होती है। गलत काम भी करने पड़ते हैं, उसका खामियाजा भी भुगतना पड़ता है।

आज का राशिकफल

मेष राशि- आज आपका दिन नयी उमंगें लेकर आया है। काफी समय से किसी बात से परेशान लोग आज उसका समाधान ढूँढ लेंगे। लोगों के विचार और आपके बारे में बोली गई बातों के कारण आप मन ही मन उलझन में रहेंगे। इस राशि के स्टूडेंट आज अपनी पढ़ाई को लेकर उसाहित होंगे और ज्यादा समय पढ़ाई में बीोगा, यह देखकर आपके घर को खुशी होगी। आज जीवनसाथी के साथ समय बितायेंगे। परिवार में एक दूसरे को समझकर आगे बढ़ेंगे। आज आपका स्वास्थ्य फिट रहने वाला है।

वृष राशि-आज आपका दिन बेहदरी रहेगा। कारोबार में अपनी मेहनत से आगे बढ़ेंगे। आज कोई अच्छे खबर आपको मिलेगी। आज बच्चों के साथ समय बितायेंगे उनके मन की बातों को समझेंगे। काफी समय से आपके रिश्ते की बात चल रही थी वो जल्द पक्की होगी। आज आपके तय किए काम समय से पूरे होते हुए नजर आ रहे हैं साथ ही कुछ काम वक्त से पहले पूरे करने की वजह से प्रसन्नता होगी। आज बाहर के खाने को जहां तक हो सके अवैबड करें। दोस्तों के साथ आना खुी बदलना का प्लान कर सकते है। नुजुगों को अपनी सेहत में बदलाव नजर आयेगे आज आपको बेहतर महसूस होगा।

मिथुन राशि-आज आपका दिन शानदार रहने वाला है। आज व्यक्तिगत जीवन की जिम्मेदारियों का निर्वाहन करेंगे। इस राशि के राजनीतियों को लोगों का समर्थन मिलेगा। लोग आपके कार्यों की तारीफ करेंगे। पारिवारिक रिश्तों में मजबूती आयेगी। आपके दंपत्य जीवन में सुख सोहार्द की वृद्धि होगी। कारोबार में आज सेल में बढ़ोतरी होगी जिससे अच्छे खासी इनकम होगी। आज आपका स्वास्थ्य चुस्त-दुरुस्त रहेगा। मानसिक रूप से फिट रहेंगे। लवमेट अपनी बचतों को समझकर रिश्ते को एक मौका देंगे।

कर्क राशि-आज आपका दिन खुशी से भरा रहेगा। आपके कामों की गति धीमी रहेगी, लेकिन मित्रों के साथ आपके रिश्ते बेहतर रहेंगे। इसके साथ ही आप परिवार में सबको खुश रखने की कोशिश में लगे रहेंगे आपको अच्छा लगेगा। आज आपके अंदर त्याग और सहयोग की भावना रहेगी। आज बेटी के परीक्षा के अच्छे रिजल्ट से पारिवारिक माहौल खुशनुमा बनेगा। आज आपकी उलझने कम होंगी। आज आपको किसी रिश्तेदार को दिव धन की प्राति होगी। साथ ही अधुरी कार्य योजनाओं को पूरा करेंगे। आज बड़ों का आशीर्वाद आपको मिलेगा। जीवन की नकारात्मकता दूर होेगी।

सिंह राशि-आज आपका दिन खुशहाल रहने वाला है। इलेक्ट्रॉनिक्स के कारोबारियों को लाभ के योग बन रहे है। वैवाहिक जीवन में अयानपन बढ़ेगा। आज शाम का डिनर वाहक रहेगा। बच्चों के साथ आपसी लगाव बढ़ेगा। शिक्षकों के ट्रान्सफर की परेशानियां खत्म होंगी। आज जहाँ चाहते हैं ट्रान्सफर करेईं होगा। आर्थिक स्थिति में मजबूती आयेगी। आज व्यापार में सफलता के अनेक अवसर मिलेंगे। इस राशि के लवमेट की गलनफहलियां खत्म होंगी। स्वास्थ्य के लिहाज से आज का दिन बढ़िया रहेगा।

कन्या राशि-आज आपका दिन अच्छा रहेगा। आज आपकी वाणी में कठोरता आ सकती है दूसरों के प्रति स्नेह भाव बनाए रखें। पेट की समस्या से परेशान लोगों को आँसुली खाने से बचना चाहिए। आज संतान पक्ष से सुखद अनुभूति होगी। आज आपको आय के नवीन स्रोत मिलेंगे। दंपत्य जीवन के लिए शोधु समय निकालेंगे जिससे रिश्ते में अयानपन बढ़ेगा। आज बड़ों की सलाह मिलेगी साथ ही आपका अच्छा संपर्क जुड़ेगा। हर कदम पर दोस्तों का सहयोग

मिलेगा। तुला राशि-आज आपका दिन अच्छा रहने वाला है। आज आपको किसी महत्वपूर्ण चर्चा में शामिल होने का मौका मिलेगा, जिसमें आपको सहभागीता अच्छे खासी रहेगी। कोई प्रिय मित्र आपसे किसी विशेष विषय को लेकर बातचीत कर सकता है। आज कोई काम आपको सोंच विचार कर करना चाहिए। आपकी आय के मुकामले खर्चों में अधिकता रहेगी। दंपत्य जीवन में संतोष की वृद्धि होगी। यात्रा का प्लान बना रहे है तो यात्रा सफल रहेगी। इस राशि के विश्वार्थी आज अपनी पढ़ाई में लापरवाही न करें। वाहन लेने का विचार कर रहे लोगों को इंतजार करना पड़ सकता है।

वृश्चिक राशि-आज आपका दिन मिलाजुला रहेगा। आज दोस्त आपका मनोबल बढ़ायेंगे। आज आपके स्वास्थ्य में बेहतरी बनी रहेगी। आज सोंची हुई कार्य योजनाओं को पूर्ण करने में सफलता मिलेगी। जमीन जायदाद से जुड़े कार्य तेजी से आगे बढ़ेंगे। आज परिवार का कोई संपत्ति संबंधित समस्या सुलझ सकता है, जिसमें आपको वरिष्ठ सदस्यों की मदद भी मिलेगी। भाई व बहनों का सहयोग आपको भरपूर मात्रा में मिलेगा और मां की किसी इच्छा की पूरी होने से आप खुश रहेंगे। किसी बड़ी कंपनी के साथ आपकी डील फिक्स होने की सम्भावना है। अपने दंपत्य जीवन में आपको सुख की अनुभूति होगी।

धनु राशि-आज आपका दिन सुख शांति से भरा रहेगा। पुत्र पक्ष से सहयोग मिलेगा। आपसी रिश्ते में मिड्स बढ़ेंगी। इस राशि के लोगों का निर्माण कार्य जल्द पूरा हो जायेगा। राजनीति से जुड़े लोगों का समाज में प्रभाव बढ़ेगा। लोग आपके कार्य से खुश होंगे। आज आपको प्रमोशन से जुड़ी खबर मिल सकती है। ऑफिस में अपना रिकॉर्ड अच्छा बनये रखें। दंपत्य जीवन में बतल ही अनबन आ समाह होगी। जीवनसाथी के साथ तामतेल बेहतर बनेगा। इस राशि के प्रांटीटी डीलसर्ज को अटकी कोई डील फाइनल होगी।

मकर राशि-आज आपका दिन शानदार रहने वाला है। आज जिस भी क्षेत्र में आप मेहनत करेंगे उसमें ऊर्जति हासिल करेंगे। आज आपको सभी परेशानियों का अंत होगा। सफलता की नयी किरण दिखाई देगी। आर्थिक क्षेत्र में विकास के योग बन रहे हैं। काफी समय से वाहन लेने का मन बना रहे हैं तो आज वाहन लेने में समय आपका साथ देगा। पढ़ाई में दोस्तों की सहायत मिलेगी। उनसे घनिष्टता बढ़ेगी। आज आपका स्वास्थ्य बेहतर बना रहेगा। महिलायें आज अपने कार्यों को समय रहते पूरा कर लेंगी।

कुंभ राशि-आज आपका दिन उत्तम रहेगा। आज आपके सोचे हुए कार्य एक-एक करके पूरे होते जायेंगे, जिससे आपका मन प्रसन्न रहेगा। आज आपके कारोबार में सुखद बदलाव आयेगा, आय में बढ़ोतरी होगी। इस राशि के प्रतियोगी परीक्षा के छात्रों को समझदारी से तैयारी करनी चाहिए। लवमेट की काफी समय बाद काल पर बात होगी। माता पिता की जिम्मेदारियों को उठाने का पूर्ण प्रयास करेंगे। आज अचानक बहन लाभ होने से आपको आर्थिक स्थिति मजबूत होगी। अपनी पसंद का कोई सामान आज आप ऑनलाइन आर्डर कर सकते हैं।

मीन राशि-आज आपका दिन बढ़िया रहेगा। आज परिवार में विशेष लोगों का आवागमन हो सकता है। आज आप इसकी तैयारी में व्यस्त रहेंगे। कविता लिखने के शौकीन लोगों को आगे बढ़ने का प्लेटफार्म किसी दोस्त की मदद से मिलेगा। आज आपके वैवाहिक जीवन में डेरों खुशियां आएंगी। सरकारी विभाग के कर्मचारियों के वेतन में बढ़ोतरी हो सकती है। जन्द कोई अच्छे खबर मिलेगी।

सजीव टाकुर



गुजरात प्रदेश होता है जहां 3-30 लाख बच्चे कुपोषित हैद्य महाराष्ट्र बिहार गुजरात और मध्य प्रदेश बहुत सक्षम और देश के बड़े राज्य है, यहां पर स्वास्थ्य विभाग पर अरबों रुपय खर्च किए जाते हैं, फिर ऐसी क्या वजह है कि बच्चों के कुपोषण की दर इतनी ज्यादा तथा चिंताजनक हो गई हैद्य कुपोषित बच्चे भी बढ़े होते हैं तो वह कई बीमारियों को लेकर धीरे-धीरे बढ़ते हैं और इससे उनकी लंबाई तथा स्वास्थ्य पर बहुत ज्यादा आरंण पड़ता है देश के 34ब कुपोषित बच्चों का कट औसत कद से बहुत कम हो जाता हैद्य 21ब बच्चे जो कुपोषण के कारण यह वह बच भी जाते हैं तो उनका वजन अत्यंत कम हो जाता हैद्य

ऐसे कम लंबाई तथा कम वजन के बेचारे बच्चे देश का क्या भविष्य बना पाएंगे या देश में अपना योदान क्या दे पाएंगे। इसीलिए भारत सरकार द्वारा सरकारों को कम से कम बच्चों की तरफ तो ज्यादा से ज्यादा ध्यान देने की आवश्यकता होगीद्य वैश्विक भूख सूचकांक(ग्लोबल हंगर इंडेक्स) के आंकड़ों के हिसाब से 2021 में भारत 116 देशों में 101 वें स्थान पर पहुंच गया है इस मामले में वह अपने पड़ोसी देशों पाकिस्तान, बांग्लादेश, भूटान और नेपाल से काफी पीछे हैद्य इस मामले में भारत 2020 में ग्लोबल हंगर इंडेक्स के अनुसार 94 वें स्थान में था, और आज की स्थिति में 101 वे स्थान में पहुंच गया है। इसका सीधा सीधा मतलब है कि हर वर्ष कुपोषण से शिकार बच्चों की संख्या बेतहाशा बढ़ रही है। कुपोषण के मामले में भारत की राजधानी दिल्ली भी पीछे नहीं है दिल्ली प्रदेश की स्थिति

भी चिंताजनक है अधिकारी और मंत्री भले बड़े-बड़े दावे करने में पीछे नहीं हटते हैं पर बच्चों की स्थिति चिंताजनक है,दिल्ली में ही 2लाख बच्चे कुपोषित हैं, आंध्र प्रदेश में 2,70लाख बच्चे कुपोषित हैं, कर्नाटक में 2,5 लाख बच्चे उतर प्रदेश में 19लाख बच्चे,तमिलनाडु में 1,80लाख ,अरुम में 1,80लाख और तेलंगाना में 1,60 लाख बच्चे कुपोषण की स्थिति में जा रही हैं। इस देश में जहां अरबों रुपए सरकार के 40 से ज्यादा विभागों में सालाना खर्च किए जा रहे हैं, तो यह स्वास्थ्य विभाग में विशेष तौर पर बच्चों के लिए खर्च करने रिश्च करने और उन पर विशेष ध्यान देने में कौताही क्यों बरती जा रही है। यह तथ्य न सिर्फ चिंतनीय है बल्कि स्वास्थ्य विभाग की कार्यणाली पर प्रश्नचिन्ह खड़ा करता है। विश्व स्वास्थ्य संगठन ने भी महिला तथा बालकों के विकास के लिए विशेष अभियान चलाकर उनके स्वास्थ्य की रक्षा हेतु निर्देशित किया है। वैश्विक आंकड़े भी यही बताते हैं कि बच्चों को जो कि किसी भी देश का भविष्य होते हैं कुपोषण से हर तरह से सुरक्षित किया जाना सुनिश्चित करना होगा ,अन्यथा ये कुपोषित बच्चे ही आगे चलकर देश के नागरिक नागरिक बनेंगे। ऐसे में आप स्थिति की कल्पना कर सकते हैं देश की विशाल जनसंख्या को देखते हुए बच्चों के कुपोषण की दर की जरूरत कम है, लेकिन हर साल इनके कुपोषण की दर की वृद्धि चिंताजनक परिणाम देने वाली ना हो इस पर हम सबको ध्यान देना होगा।

एक नजर

मुख्यमंत्री साय की बड़ी घोषणा

सुकमा 2 फरवरी। सुकमा में हुए नक्सली हमले में शहीद जवानों के परिजनों के लिए की घोषणा, शहीद जवानों के परिजनों को दी जाएगी 10-10 लाख रूपए की आर्थिक सहायता, केंद्र और राज्य सरकार से मिलने वाली राशि के अतिरिक्त 10-10 लाख रूपए की मिलेगी सहायता राशि, सुकमा नक्सली मुठभेड़ में 3 जवान हुए थे शहीद।

सर्व अनुसूचित जाति वर्ग की बैठक 3 फरवरी को

जगदलपुर 2 फरवरी। सर्व अनुसूचित जाति वर्ग बस्तर संभागा मंच एक विचार के तत्वाधान में एकता एवं भाईचारा एवं मजबूत संगठन स्थापित के उद्देश्य को लेकर अनुसूचित जाति वर्ग की एक अधिकार एवं जन्मसंख्या के आधार पर आरक्षण की मांग, व माहदा समाज बस्तर संभाग छत्तीसगढ़ के द्वारा लंबे समय के आंदोलन के बाद केंद्र और राज्य सरकार द्वारा अनुसूचित जाति वर्ग में शामिल की गई है उन सभी आंदोलनकारी के साथ भाईचारा सम्मेलन तथा बस्तर संभाग के 7 जिले में पी मैट्रिक, मैट्रिक छात्रावास की मांग तथा सामाजिक राजनीतिक, सांस्कृतिक, शैक्षणिक, आर्थिक विकास एवं त्रिस्तरीय पंचायत चुनाव में ब्लॉक एवं जिला पंचायत में 7 जिले में अनुसूचित जाति वर्ग के लिए सीट आरक्षण करने की मांग लेकर यह पहला बैठक दिनांक 3/2 /2024 दिन शनिवार समय 12-00 बजे स्थान शौंडिंगा भवन धरमपुर 1 जगदलपुर में बैठक आयोजित की गई है इस बैठक में सर्व अनुसूचित जाति वर्ग बस्तर संभाग के अंतर्गत आने वाले समस्त समाज प्रमुख एवं पदाधिकारी एवं क्रांतिकारी साथियों व समाजिक चिंतक एवं बुद्धिजीवी साथियों से अपील की गई कि इस महत्वपूर्ण बैठक में अधिक से अधिक संख्या में आकर एकता एवं भाईचारा का परिचय देंगे। उक्त जाकारी मीडिया के माध्यम से धरमराज टंडन के द्वारा दी गई।

महापौर से राशन कार्ड नवीनीकरण में आ रही दिक्कत दूर करने कलेक्टर से की चर्चा

रायपुर 2 फरवरी। आज नगर पालिक निगम रायपुर के महापौर श्री एजाज डेबर ने एमआईसी सदस्य सर्वश्री ज्ञानेश शर्मा, श्रीकुमार मेनन, नागभूषण राव, समीर अख्तर, सुन्दरलाल जोगी, सुरेश चन्नावार, जितेंद्र अग्रवाल, जोन 8 जोन अध्यक्ष श्री धनश्याम छत्री, पार्षद श्री अनवर हुसैन, श्री अमितेध भारद्वाज, श्री धनेश बंजारे राजा, पार्षद प्रतिनिधि श्री राधेश्याम विभार, श्री देवेन्द्र यादव, श्री नीलकंठ जगत एवं अन्य जनप्रतिनिधियों सहित रायपुर जिला कलेक्टर श्री गौरव कुमार सिंह से चर्चा कर उन्हें वर्तमान में शासन के आदेशानुसार जारी राशन कार्ड नवीनीकरण अभियान में सर्वर डाउन की आ रही तकनीकी समस्या से हो रही जनअसुविधा को और ध्यान आकृष्ट करवाया। महापौर श्री एजाज डेबर सहित एमआईसी सदस्यों, पार्षदों ने रायपुर जिला कलेक्टर श्री गौरव कुमार सिंह से नगर पालिक निगम रायपुर के वार्डों में शिविर लगाकर नागरिकों के राशन कार्ड का नवीनीकरण करवाने की सुविधा देने का अनुरोध किया है। महापौर ने जिला कलेक्टर से राशन कार्ड नवीनीकरण की प्रक्रियाओं की सरल जाकारी जनसुविधा की दृष्टि से देने नगर निगम मुख्यालय भवन महात्मा गाँधी सदन में शीघ्र सभी 70 वार्ड पार्षदों की बैठक बुधवने का जनहित में अनुरोध किया है। महापौर श्री एजाज डेबर ने एमआईसी सदस्यों, पार्षदों सहित रायपुर जिला कलेक्टर श्री गौरव कुमार सिंह से रायपुर नगर पालिक निगम क्षेत्र के आवासीय एवं व्यावसायिक क्षेत्रों के निमित्तकरण करवाने प्राप्त किये गये लाभ 5000 से अधिक आवेदनों का शीघ्र निमित्तीकरण करवाकर सभी प्राप्त किये गये आवेदनों का नियमानुसार जनहित में निदान करवाने का अनुरोध किया है।

दौवार पर आकर्षक पेंटिंग पर लगाए पोस्टर, नगर निगम ने की कार्रवाई

रायपुर 2 फरवरी। नगर निगम, रायपुर स्मार्ट सिटी द्वारा स्वयं सेवी संगठनों के सहयोग से शहर की दीवारों में बनाई गई आकर्षक पेंटिंग के ऊपर पोस्टर चिपका कर विरूपित करने वाले डिजिटलैड फन फेयर व दुल्हे राजा फिल्म के निर्माता पर कार्यवाही की गई है। नगर निगम कमिश्नर श्री अविनाश मिश्रा के निर्देश पर संपत्ति विरूपण अधिनियम के तहत फन फेयर व दुल्हे राजा फिल्म के निर्माता पर जुर्माना लगाया है, साथ ही यह चेतावनी भी दी गई है कि विरूपण के लिए पुनः दोषी पाए जाने पर पुलिस में प्राथमिकी दर्ज कराई जाएगी। भाटागांव ओव्हर ब्रिज के नीचे स्वयंसेवी संगठनों के साथ मिलकर आकर्षक पेंटिंग बनाई थी उसे फन फेयर और फिल्मी पोस्टर से निरूपित किए जाने की शिकायत कमिश्नर श्री मिश्रा तक पहुंची थी। श्री मिश्रा ने इसे गंभीरता से लेते हुए जोन 08 और 04 को तत्काल कार्यवाही का निर्देश दिया था। संयुक्त कार्यवाही करते हुए दोनों जोन द्वारा डिजिटलैड फन फेयर पर 12 हजार 5 सौ रूपए का अर्थदंड लगाया गया है, जो उसने आज जमा किया।

बिना शासकीय आदेश और योग्यता के लेखपाल को बना दिया सीएमओ

कोटा नगर पंचायत के पूर्व लेखपाल ने फर्जी ढंग से पाई सीएमओ पद पर पदोन्नति

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

जगदलपुर 2 फरवरी। बस्तर संभाग के सुकमा जिले के कोटा विकासखंड फर्जीवाड़ा एवं कागजों पर विकास कार्य कराने, निर्माण कार्यों में अफसरों की कमीशनखोरी के लिए हमेशा सुखियों में रहता आया है। हद तो तब हो गई, जब एक लेखपाल को शासन के नियमों और प्रावधानों के विपरीत जाकर सीएमओ पंचायत का सीएमओ बना दिया गया। नियम विरुद्ध पदोन्नति का यह मामला मामला कोटा नगर पंचायत का है। नगर पंचायत में पूर्व में पदस्थ रहे लेखपाल नथूराम सोरी को बिना किसी योग्यता और शासकीय आदेश के सीधे नगर पंचायत का सीएमओ बना दिया गया। सुकमा जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी द्वारा कराई गई जांच में इस गफलतबाजी का खुलासा हुआ है। जिला पंचायत सुकमा के सीईओ द्वारा गठित जांच कमेटी की रिपोर्ट में पाया गया है कि कोटा नगर पंचायत के पूर्व लेखपाल को गलत तरीके से पदोन्नत कर कोटा नगर पंचायत का ही सीएमओ बना दिया गया था। सोरी वर्तमान में दतेवाड़ा जिले की बचेली नगर पंचायत में सीएमओ के पद पर पदस्थ हैं। अग्रिम कार्रवाई की अनुशंसा के साथ जांच रिपोर्ट बस्तर कमिश्नर को भेजी गई है। इसकी प्रतिलिपि नगरीय प्रशासन एवं विभागीय विभाग के संयुक्त संचालक को भी भेजी गई है। ज्ञात हो कि कोटा नगर पंचायत में पूर्व में पदस्थ रहे लेखपाल व सीएमओ श्री सोरी की पदोन्नति को लेकर भाजपा नेता लगातार आरोप लगाते हुए मामले की जांच की मांग की करते आ रहे हैं। अब सत्ता परिवर्तन के बाद मामले का जित्र बोलत से फिर बाहर आ गया है। बिना योग्यता, अर्हता और शासकीय आदेश के सन 2018-19 में पूर्ववर्ती कांग्रेस शासनकाल के दौरान कोटा नगर पंचायत के लेखपाल नथूराम सोरी को पदोन्नत कर कोटा नगर पंचायत का ही सीएमओ बना दिया गया था। इस नगर पंचायत में कई वर्षों तक पदस्थ रहने के बाद सन 2022 में नथूलाल सोरी का तबादला सुकमा नगर पंचायत में किया गया था। सुकमा नगर पंचायत में कुछ माह तक रहने के बाद वहां से उनका तबादला दतेवाड़ा जिले की



बचेली नगर पंचायत में कर दिया गया। वे वर्तमान में नगर पंचायत बचेली में सीएमओ के पद पर कार्यरत हैं।

जांच में उजागर हुआ फर्जीवाड़ा

कोटा के नेताओं ने नगर पंचायत कोटा के लेखपाल को सीएमओ पद पर पदोन्नत किए जाने को लेकर सुकमा के कलेक्टर एवं संयुक्त संचालक नगरीय निकाय को शिकायत पत्र भेजा था। सुकमा कलेक्टर के आदेशानुसार मामले की जांच कराई गई थी। जिला पंचायत सुकमा के लेखा अधिकारी प्रशांत प्रधान, समन्वयक शिकायत निवारण मंत्रणा शाखा आंकार साहू एवं अन्य सदस्यों के हस्ताक्षर से जांच रिपोर्ट अधिकारी को एक माह पूर्व ही सौंपी जा चुकी है। रिपोर्ट में खुलासा किया गया है कि लेखपाल को गलत तरीके से सीएमओ के पद पर पदोन्नत किया गया है। पदोन्नति के लिए छा शासन की ओर से कोई आदेश जारी ही नहीं किया गया है। पदोन्नति नियम विरुद्ध की गई है।

नियुक्ति से पदोन्नति तक घालमेल

सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार 24 फरवरी 2012-13 को हूँ जिला चयन समिति की बैठक में की गई अनुशंसा पर 7 मार्च 2013 -14 नगर पंचायत कोटा

के अध्यक्ष के प्रस्ताव क्रमांक 3 में पारित आदेशानुसार नथूलाल सोरी को लेखपाल पद पर दो वर्ष की परीक्षाधीन अवधि के लिए नियुक्त किया गया था। कुछ वर्ष बाद ही वे अफसरों एवं नेताओं से सांठगांठ कर और अच्छा खासा चढ़ावा देकर खुद को फर्जी ढंग से पदोन्नत कराने में कामयाब हो गए। इसके बाद श्री सोरी कई वर्षों तक कोटा नगर पंचायत में सीएमओ के पद पर पदस्थ रहे। इस दौरान उन्होंने बड़े ही गोपनीय तरीके से टेंडर निकाल कर अपने चहेते ठेकेदारों को लाड़ों- करोड़ों के कार्य आवंटित करने में और कमीशन के खेल में लगे रहे। हाल ही में 2 करोड़ की टेंडर प्रक्रिया को निरस्त करते हुए दुबारा टेंडर बुलाने का निर्देश सुकमा कलेक्टर द्वारा जारी किया जा गया है।

कार्रवाई के लिए कमिश्नर को पत्र

गलत तरीके से पदोन्नति का खुलासा जांच में होने के बाद सुकमा कलेक्टर ने आगे की कार्रवाई के लिए बस्तर संभाग के कमिश्नर को पत्र भेजा है। अनुशंसा पत्र की प्रतिलिपि नगरीय प्रशासन एवं विकास विभाग के संयुक्त संचालक को भी भेजी जाने की खबर है। नथूलाल सोरी वर्तमान में बचेली नगर निगम में सीएमओ के पद पर पदस्थ हैं।

बड़े बकायेंदारों की 7 संस्थाओं को बकाया अदा न करने पर निगम कर रहा है सौल

रायपुर 2 फरवरी। नगर पालिक निगम रायपुर के आयुक्त श्री अविनाश मिश्रा ने नगर निगम के सभी जोन कमिश्नरों, राजस्व अधिकारियों, सहायक राजस्व अधिकारियों को नगर निगम रायपुर के सभी जोनों के सभी वार्डों में समस्त बड़े बकायेंदारों से नियमानुक्त कड़ाई के साथ बकाया राजस्व वसूली अभियान पूर्वक नगर पालिक निगम रायपुर के हित को सर्वोच्च प्राथमिकता देते हुए निरंतरता से सुनिश्चित करने एवं बड़े बकायेंदारों के संस्थानों में बकाया न देने की स्थिति में संबंधितों पर सौलबंदी, कुर्की न देने का निर्देश दिया है। आयुक्त के निर्देशानुसार सभी 10 जोनों के राजस्व विभाग की टीमों द्वारा जोन कमिश्नरों, राजस्व अधिकारियों, सहायक राजस्व अधिकारियों की उपस्थिति में बकायेंदारों से बकाया राजस्व वसूली हेतु प्रतिदिन निरंतर सघन अभियान चलाया जा रहा है। आज दिन भर में नगर निगम राजस्व विभाग की जोनों की टीमों ने बड़े बकायेंदारों की संबंधित 7 संस्थाओं को निगम को बकाया राशि अदा न करने पर सौलबंद करने की कार्यवाही कड़ाई के साथ की गई। कार्यवाही के दौरान बकायादारों द्वारा निगम को स्थल पर ही 462876 रु. का तत्काल भुगतान कर दिया गया।

एनएमडीसी ने जनवरी '24 तक किया अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन

हैदराबाद, 2 फरवरी। नवरत्न कंपनी एनएमडीसी ने जनवरी, 2024 में 4.54 मिलियन टन लौह अयस्क का उत्पादन किया तथा 4.56 मिलियन टन की बिक्री की। जनवरी, 2023 की तुलना में उत्पादन में 8% तथा बिक्री में 19% की वृद्धि करते हुए एनएमडीसी ने अपनी स्थापना से लेकर अबतक जनवरी माह की सर्वश्रेष्ठ बिक्री दर्ज की है। इस वित्तवर्ष में ऐतिहासिक उपलब्धि की ओर बढ़ते हुए एनएमडीसी ने जनवरी 2024 तक संघीय रूप से 36.32 मिलियन टन उत्पादन एवं 36.49 मिलियन टन बिक्री की है। विगत वर्ष की इसी अवधि की तुलना में संघीय उत्पादन 17% अधिक है, जबकि बिक्री की संघीय आंकड़ों में 23% की वृद्धि हुई है। यह आंकड़े कंपनी के इतिहास में दस माह की अवधि के सर्वाधिक उत्पादन एवं बिक्री को दर्शाते हैं। शानदार प्रगति पर अपनी टीम को बधाई देते हुए श्री अमिताभ मुखर्जी, सीएमडी (अतिरिक्त प्रभार) ने कहा कि भारत के सबसे बड़े लौह अयस्क उत्पादक तथा



घरेलू बाजार में उत्पादन का छठवां हिस्सा रखने वाले एनएमडीसी की निरंतर प्रगति, लौह तथा इस्पात क्षेत्र में आ रही तेजी को दर्शाते हैं। आगामी वित्तवर्ष के आर्थिक बजट में आधारभूत सुविधाओं के विकास में बढ़ दिया गया है और हम अपने उत्पादन तथा निर्यात की आधारभूत सुविधाओं को बढ़ाने में बड़ा निवेश कर रहे हैं तथा साथ ही स्वयं को तकनीकी एवं डिजिटल रूप से भी मजबूत बना रहे हैं। एनएमडीसी ने अपने लक्ष्यों को लौह अयस्क की बढ़ती हुई मांग के अनुरूप ढाला है और वह वित्तवर्ष 2024 में उत्पादन के निर्धारित लक्ष्य की ओर बढ़ रहा है।

12 सदस्यीय प्रशिक्षु आईएस अधिकारियों का दल कलेक्टर से मिला



■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

उत्तर बस्तर कांकेर, 2 फरवरी। एल.बी.एस.एन.ए.ए. मसूरी से आए 12 प्रशिक्षु भारतीय प्रशासनिक सेवा (आईएस) अधिकारियों के दल आज जिले

के कांकेर विकासखंड के ग्राम व्यासकोंगेरा में समुदाय केंद्रित विकास योजना से रूबरू हुआ। इसके तहत उन्होंने सामुदायिक भागीदारी, पंचायती राज प्रतिनिधियों तथा विभागीय अमलों के समन्वय से तैयार किए जाने वाले प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन (ह्रस्व) योजना के संबंध में विस्तार से जाना। इस दौरान प्रशिक्षु आईएस अधिकारियों ने चारामा के जनपद पंचायत सभाकक्ष में कलेक्टर श्री अभिजीत सिंह से सौजन्य भेंट की, जहां पर कलेक्टर ने जिले में चल रही प्रशासनिक गतिविधियों और योजनाओं के क्रियान्वयन के संबंध में उन्हें सख्त जांचकारी दी। साथ ही प्रवास के दौरान उनके अनुभव के बारे में भी पूछा। इस अवसर पर प्रशिक्षु प्रशासनिक अधिकारियों ने कलेक्टर को स्मृति चिन्ह भेंट किया।

ज्ञात हो कि प्रशिक्षु आईएस अधिकारियों को ट्रांसफॉर्मिंग रूरल इंडिया फाउंडेशन नामक एनजीओ को कार्यपालनी तथा विकास में उनके योगदान को समझने के लिए संस्था का चयन किया गया है। संस्था के प्रतिनिधि ने ग्रामों में तैयार किए जा रहे प्राकृतिक संसाधन प्रबंधन, बहुआयामी गरीबी से मुक्ति हेतु समाज, सरकार, बाजार की प्रभावी भूमिका, गांवों में जल, जंगल, जमीन के संरक्षण हेतु ग्राम संगठन, क्लस्टर संगठन के संबंध में विस्तार से जांचकारी दी, साथ ही ग्राम व्यासकोंगेरा के ग्रामीणों से भेंट कर शासन की योजनाओं के प्रभावी क्रियान्वयन के संबंध में प्रशिक्षु अधिकारियों को अवगत कराया।

समाचार संक्षेप

नेहरू युवा केंद्र संगठन के जिला सलाहकार समिति के दो और युवा नेता बने सदस्य

दतेवाड़ा 2 फरवरी। केन्द्रीय युवा मामले और खेल मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर द्वारा सामाजिक सेवा, युवा कार्य, शिक्षा, संस्कृति के क्षेत्र से



प्रतिष्ठित व्यक्तित्व के श्रेणी के अंतर्गत नेहरू युवा केंद्र संगठन (ने. यु. के.सं.) से संदर्भित युवा कार्यक्रम पर जिला सलाहकार समिति के सदस्य के रूप में दतेवाड़ा भारतीय जनता युवा मोर्चा मण्डल अध्यक्ष अविनाश मिश्रा एवं नन्दलाल यादव को नामित किया गया है। IDACYP के एक नामांकित सदस्य के रूप में श्री अविनाश एवं श्री नन्दलाल यादव दतेवाड़ा जिले में युवा विकास से संबंधित महत्वपूर्ण मामलों पर मार्गदर्शन, सलाह और नए दृष्टिकोण प्रदान करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएंगे 7 देर शाम अधिकृत पत्र के माध्यम से दोनों सदस्यों को जांचकारी मिली एक दिवस पूर्व कृष्णकांत शिवहरे एवं शम्भू यादव को भी पत्र के माध्यम से नियुक्ति की सूचना मिली थी अब दतेवाड़ा में कुल 4 सदस्यों को जवाबदारी मिली है 7 अविनाश मिश्रा ने बताया की युवा लोगों के जीवन में सार्थक योगदान देने और समुदाय में युवा कार्यक्रमों के भविष्य को आकार देने का एक अनूठा अवसर प्रदान हुआ है। अधिक से अधिक युवाओं को विभिन्न क्षेत्रों में स्वयंसेवी कार्यक्रमों और अनुभववात्मक शिक्षण कार्यक्रमों से जोड़ने तथा नये अवसर प्रदान करने हेतु प्रयासरत रहेंगे, इस हेतु में भारत सरकार तथा केन्द्रीय मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर को धन्यवाद ज्ञापित करता हु। इसी तरह नन्दलाल यादव ने भी आभार व्यक्त किया।

शत-प्रतिशत सैचुरेशन का लक्ष्य लेकर हितग्राहियों को लाभान्वित करें: कलेक्टर

उत्तर बस्तर कांकेर, 2 फरवरी। मुख्य सचिव के निर्देशानुसार जिले के सभी विकासखंडों में आज से समाधान शिविरों का आयोजन प्रारंभ हो गया है। जिले में आयोजित शिविरों का अवलोकन व निरीक्षण करने कलेक्टर श्री अभिजीत सिंह आज नरहरपुर विकासखंड के ग्राम भनसुली तथा चारामा विकासखंड के ग्राम बड़ेगौरी और मरकाटोला पहुंचे, जहां पर उन्होंने प्रत्येक विभागीय स्टाॅल में जाकर प्राप्त आवेदनों का परीक्षण किया और पात्र शत-प्रतिशत हितग्राहियों को शासन की विभिन्न योजनाओं के तहत लाभान्वित करने के निर्देश दिए। कलेक्टर ने अधिकारियों को स्पष्ट तौर पर निर्देशित किया कि ये शिविर शत-प्रतिशत सैचुरेशन के उद्देश्य से लगाए जा रहे हैं। अतः कोई भी पात्र हितग्राही शासन की योजनाओं का लाभ लेने से वंचित न होने पाए। कलेक्टर श्री सिंह आज सुबह 11.30 बजे नरहरपुर के ग्राम भनसुली में आयोजित समाधान शिविर में पहुंचे, जहां पर विभिन्न विभागों के मैदानी अमलों के द्वारा स्टाॅल लगाए गए थे। उन्होंने सभी आश्रित ग्रामों में शिविर के आयोजन के संबंध में एक दिन पूर्व बुनादी करवाने और शिविर स्थल पर माइक के जरिए पात्र हितग्राहियों को बुलावाकर उन्हें प्रमाण-पत्र अथवा सामग्री/उपकरण वितरित करने के निर्देश जनपद पंचायत नरहरपुर के मुख्य कार्यपालन अधिकारी को दिए। जलजीवन मिशन के तहत नल कनेक्शन के बारे में पूछे जाने पर स्थानीय सरपंच ने शत-प्रतिशत घरों में कनेक्शन लगने की बात कही। इसके अलावा ग्रामीणों ने क्षेत्र में लो-वोल्टेज की समस्या से कलेक्टर को अवगत कराया। इस संबंध में विद्युत विभाग के कनिष्ठ अभियंता ने बताया कि ग्राम जुनवानी में 33/11 केव्ही का विद्युत सब-स्टेशन स्थापित किया जा रहा है, जिसके प्रारंभ होते ही क्षेत्र में लो-वोल्टेज की समस्या दूर हो जाएगी। इसी तरह नरहरपुर में 33 केव्ही लाईनिंग की निविदा प्रक्रियाधीन है। इस दौरान ग्रामीणों ने स्कूल के जर्जर भवन के स्थान पर नवीन भवन के निर्माण की मांग की। इस पर कलेक्टर ने जिला शिक्षा अधिकारी को परीक्षण उपरांत प्रस्ताव तैयार करने के लिए निर्देशित किया। इसके अलावा कलेक्टर ने राजस्व, स्वास्थ्य, कृषि, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी, खेवा, आदिवासी विकास सहित विभिन्न विभागों के स्टाॅल में जाकर शत-प्रतिशत हितग्राहियों को लाभान्वित कर योजनाओं का लाभ देने के निर्देश दिए। इसके पश्चात् कलेक्टर श्री सिंह ने चारामा विकासखंड के ग्राम बड़ेगौरी में जाकर ग्रामीणों और स्टाॅल में मौजूद कर्मचारियों से जांचकारी ली। इस दौरान उन्होंने राशन कार्ड नवीनीकरण, आधार अपडेशन, जाति प्रमाण-पत्र, फौती एवं नामांतरण और जल जीवन मिशन के तहत गांव में पाइपलाइन विस्तार तथा नल कनेक्शन के बारे में पूछा। साथ ही प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत छूटें हुए पात्र हितग्राहियों का नाम आवास प्लस में जोड़ने हेतु प्रस्ताव तैयार करने के निर्देश दिए। उन्होंने ग्रामीणों को प्रधानमंत्री उज्ज्वला योजना के तहत रसोई गैस का इस्तेमाल करने की समझाइश दी।



सुकमा 2 फरवरी। माफिया मोहम्मद अली पर मेहरबान जिला प्रशासन, तेजी से हो रहा अवैध खनन खसरा नंबर 1479/1 शासन द्वारा प्रदत्त कुहरारों के जमीन पर माफिया मोहम्मद अली कर रहा अवैध खनन। वार्ड नं 15 में माफिया मोहम्मद अली द्वारा अवैध खनन जारी, कुहरार वर्ग में आक्रोश। जिला प्रशासन से शिकायत, बावजूद इसके नहीं हुई कोई कार्यवाही। माउंटन चैन से किया जा रहा अवैध खनन, कुहरारों की जमीन से माफिया मोहम्मद अली कर रहा मिट्टी की चोरी। माफिया द्वारा अवैध खनन जारी, जिला प्रशासन बेमुश्।

नवजात शिशुओं को एक हजार दिनों के स्तनपान और माताओं के उचित पोषण आहार के महत्व पर चिकित्सा विशेषज्ञों और पारंपरिक बैगाओं, सिरहा, गुनिया के बीच की गई चर्चा

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता



नारायणपुर, 4 फरवरी। नारायणपुर जिले में बुधवार को बच्चों और महिलाओं के स्वास्थ्य से जुड़े विषयों पर केंद्रित कार्यशाला गोलावड ग्राम में आयोजित किया गया। उक्त स्वास्थ्य संबंधी विमर्श यूनिसेफ, मीडिया कलेक्टिव फॉर चाइल्ड राइट्स, उपजाय, जिला स्वास्थ्य विभाग एवं राजनादेगांव मेडिकल कॉलेज के संयुक्त तत्वाधान में आयोजित किया गया। डॉ टी एस कुंवर मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी, ने कहा कि, बच्चों के लिए नियमित टीकाकरण, उनके भविष्य के बेहतर स्वास्थ्य के लिए बेहद आवश्यक है तथा इसमें किसी तरह भी कोई कोताही नहीं होनी चाहिए। बच्चों में सर्गों टीकाकरण उन्मै, गंधीर और असाध्य रोगों से लड़ने और बचने में कवच के रूप में कार्य करता है। यूनिसेफ की जिला समन्वयक डॉक्टर राबिया बच्चों, ने पावर पॉइंट प्रजेंटेशन के जरिये बच्चों में 12 गंधीर बीमारियों व उनसे बचाव, गर्भवती महिलाओं के पोषण, किशोरी बालिकाओं में मासिक धर्म के दौरान उचित देखभाल और स्वास्थ्य खान पान और

टीकाकरण के बारे में जांचकारी दी। इस परिचर्चा में नवजात शिशुओं के लिए 1000 दिन तक आवश्यक स्तनपान, 0 से 5 वर्ष तक के बच्चों को नियमित टीकाकरण, संस्थागत प्रसव, गर्भवती माताओं का स्वास्थ्य जांच आदि विषयों पर और जिले के सदूर अंचल एवं शहरी क्षेत्र में संचालित कार्यक्रमों के बारे में विस्तार से चर्चा किया गया। इस महत्वपूर्ण कार्यशाला में, पारंपरिक चिकित्सकों और स्वास्थ्य विशेषज्ञ के बेहतर तालमेल पर विचार रखते हुए, श्री डी

श्याम कुमार, राज्य समन्वयक मीडिया कलेक्टिव फॉर चाइल्ड राइट्स ने कहा कि हमें हर हाल में बच्चों के स्वास्थ्य पर विशेष ध्यान देने की आवश्यकता है, स्तनपान से बच्चों की रोग प्रतिरक्षक क्षमता बढ़ती है और माताओं को स्तन पैंसुर से बचाव होता है। डॉ बी एन बनपूरिया जिला टीकाकरण अधिकारी, ने पोलियो टीकाकरण से मिली सुरक्षा को तुलनात्मक ढंग से बताते हुए टीकाकरण के फायदे और 12 प्रकार की बीमारियों से बचाव होता है। लोक

दिल्ली से लौटे स्वामी आत्मानंद स्कूल के छात्र शिवम बंसल का किया गया स्वागत

■ तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

सुकमा 2 फरवरी। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के स्कूली छात्रों, शिक्षकों और अभिभावकों के साथ बातचीत का कार्यक्रम -परीक्षा पे चर्चा 2024 के 7वें संस्करण 29 जनवरी को नई दिल्ली के भारत मंडप में सम्पन्न हुआ। इस विशिष्ट कार्यक्रम में भाग लेने और प्रधानमंत्री के साथ बातचीत करने के लिए छात्रों में बहुत उत्साह देखने को मिला। छत्तीसगढ़ राज्य से इस कार्यक्रम के लिए दो छात्रों क्रमशः स्वामी आत्मानंद स्कूल कोटा का छात्र शिवम बंसल, सरस्वती शिशु मंदिर की छात्रा फुलेश्वरी ओट्टी एवं स्वामी आत्मानंद स्कूल तोंगपाल की शिक्षिका श्रीमती अनीता पहाड़ का चयन हुआ। प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने परीक्षा पर चर्चा कार्यक्रम के दौरान सुकमा के बच्चों से भी किया बातचीत। प्रधानमंत्री ने कहा प्रतिस्पर्धा दूसरों से नहीं स्वयं से करें और दोस्तों से प्रेरणा लें। सुकमा जिले के तीनों प्रतिभागी

आज सुकमा वापस लौटने पर भव्य स्वागत किया गया। दिल्ली से कोटा आने पर आज शिवम बंसल का स्वामी आत्मानंद स्कूल कोटा के छात्रों एवं शिक्षकों ने फूलों और जोरदार आतिशबाजी के साथ भव्य स्वागत किया। एवं नगर में स्वागत रैली निकाला। इस अवसर पर विकासखंड शिक्षा अधिकारी श्री पी श्रीनिवास, शिक्षाविद श्री राज शेखर, प्राचार्य श्री बी एल औरसा, प्रधान अध्यापक श्री सुरील श्रीवास, श्री टी श्रीनिवास वासु, संकुल समन्वयक श्री जी मल्लेश, बीरपाठ सिंह बंसल, समस्त शिक्षक एवं विद्यार्थी उपस्थित रहे।



एक नजर

भेंड़ा गांव के जंगल में पेड़ों की हो रही अवैध कटाई



रायगढ़, 2 फरवरी। नगर से महज तीन किलोमीटर की दूरी पर स्थित ग्राम पंचायत भेंड़ा में मध्य प्रदेश के सिवनी जिले के निवासी पूना राम ऊईके जिसके नाम पर आदिवासी जमीन 19 एकड़ को खरीद कर एस्कैनिया कंपनी के नाम पर लीज लेकर सैकड़ों पेड़ों को काटकर वन तथा राजस्व शासकीय भूमि को कब्जा करने का बड़ा खेल करने का मामला सामने आया है। वन विभाग द्वारा बनाये सीपीटी गड्डा को भी कंपनी द्वारा अपने जमीन में मिलाकर अहाता से घेर कर कब्जा कर लिया गया है। वहीं पटवारी द्वारा दिये बिन्नी छैंट मे राजिस्ट्रिकृत जमीन के चारो ओर शासकीय जमीन का उल्लेख है जिसमे से लगभग 3 एकड़ को कब्जा कर अहाता निर्माण कराया जा रहा है। बेजा कब्जा की खबर लगने पर सरपंच ग्राम पंचायत भेंड़ा द्वारा तहसीलदार घरघोडा के समक्ष कंपनी द्वारा शासकीय भूमि पर अवेध कब्जा को लेकर स्पगन हेतु आवेदन कियाए जिस पर तहसीलदार घरघोडा ने कार्य को तत्काल रोकने का आदेश दियाएक बड़े क्षेत्रफल को जिसमे फॉरेस्ट और राजस्व भूमि को कंपनी द्वारा रातों रात कब्जा करने तथा पटवारी के द्वारा दिये बिन्नी छैंट मे खरीदी किये भूमि पर 4538 काजू तथा अन्य वृक्ष होना बताया हैए जिसमे कंपनी द्वारा रातों रात हजारो वृक्ष को काटकर हटा दिया गया। सरपंच तथा ग्रामीणों ने पूना राम द्वारा लिए जमीन का नाप कर कब्जा किये भूमि को तत्काल मुक्त करने का मांग किया है।

पंचायत की आपत्ति के बाद भी हो गया डायवर्सन- सरपंच धरमवती राठिया ने कहा की भूमि स्वामी द्वारा औद्योगिक प्रयोजन हेतु डायवर्सन के लिए लगाए आवेदन मे एस डी एम घरघोडा द्वारा ग्राम पंचायत भेंड़ा से कथन मांगा गयाए जिस पर ग्रामीणों ने ग्राम सभा तथा पंचायत द्वारा अनापत्ती प्रस्तुत किया गया। पंचायत के आपत्ति के उपरत भी 19 एकड़ भूमि का डायवर्सन तहसील कार्यालय द्वारा कर दिया गया।

छात्रों के लिए एसवीआरएम स्कूल में करियर फेयर का 5 फरवरी को

रायगढ़, 2 फरवरी। स्कूली पढ़ाई पूरी करने के दौरान छात्रों के मन में सबसे बड़ी दुविधा होती है कि किस क्षेत्र में अपना करियर बनायें। प्रतियोगी परीक्षा की तैयार कैसे करें, किस-किस फील्ड में रोजगार के किस तरह के अवसर मौजूद हैं। इन्हीं सब सवालों के जवाब के साथ छात्रों को करियर निर्माण के संबंध में मार्गदर्शन देने एक करियर फेयर का आयोजन 5 फरवरी को रायगढ़ में होने जा रहा है। जहां पूरे देश के विभिन्न राज्यों से युनिवर्सिटी की टीमों करियर फेयर में शामिल होने रायगढ़ पहुंच रही हैं। जो यहाँ छात्रों से मुखातिब होकर उन्हें अपने विश्व विद्यालयों में चलने वाले कोर्सेस व उसमें एडमिशन के बारे में जानकारी देंगे। करियर फेयर में प्रवेश नि:शुल्क होगा। जिसका लाभ स्कूली छात्र के साथ स्नातक के छात्र भी ले सकते हैं। रायगढ़ स्थित विद्यालय श्री साधुराम विद्या मंदिर (एसआरव्हीएम) में करियर फेयर का आयोजन दिनांक 5 फरवरी 2024 को प्रातः 10.30 बजे से होगा। यहां एक ही स्थान पर कई विश्वविद्यालय का प्रतिनिधित्व करते हुए निदेशक टीम उपस्थित रहेंगे, जो कि विद्यार्थियों को भविष्य में अपने-अपने करियर को चुनने एवं विभिन्न क्षेत्रों के अध्ययन एवं कोर्स की जानकारी देंगे। कलेक्टर श्री कार्तिकेया गोयल भी इस कार्यक्रम में शामिल होंगे। इस अवसर पर एआई युनिवर्सल युनिवर्सिटी, महेंद्रा युनिवर्सिटी, मारवाडी युनिवर्सिटी, चंडीगढ़ युनिवर्सिटी, शाखा युनिवर्सिटी, पारल युनिवर्सिटी, युवर्धन युनिवर्सिटी, अजिंक्य डी वाई पाटिल युनिवर्सिटी, बी ई एस टी इनोवेशन युनिवर्सिटी की टीम मौजूद रहेंगी।

विद्यार्थियों को सुनहरें भविष्य की ओर कदम बढ़ाने के लिए उच्च शिक्षा की भूमिका अत्यंत महत्वपूर्ण है। उच्च शिक्षा के उचित क्षेत्र का चयन कर छात्र अपना करियर ऐसे फील्ड में बना सकते हैं, जहां रोजगार के बहुत से मौके उन्हें मिलें। इसके लिए सही समय पर सही मार्गदर्शन बहुत जरूरी है। रायगढ़ में आयोजित करियर फेयर के रूप में यह अवसर स्थानीय विद्यार्थियों के लिए अत्यंत लाभकारी सिद्ध होगा, क्योंकि कभी-कभी वे अपने लक्ष्य से विपरीत हो कर असफल भी हो जाते हैं। करियर फेयर का उद्देश्य है कि कक्षा दसवें, बारहवीं के विद्यार्थियों को दिशा-निर्देश दिया जाए।

धान बोसन्स की राशि खाते में जमा नहीं हुई तो क्षेत्र के पटवारी से करें संपर्क

रायगढ़, 2 फरवरी। छत्तीसगढ़ शासन द्वारा वर्ष 2014-15 एवं 2015-16 का धान विक्रय बोसन्स जारी किया गया है। धान बोसन्स सीधे किसान के खाते में ट्रांसफर किया गया है। ऐसे किसान जिनका खाता नंबर बदल गया है या फिर गलत है जिनका भूमि का नामांतरण, बंटवारा हो गया है एवं ऐसे किसान जिनकी मृत्यु हो गई है अथवा ऐसे किसान जिनका किसी भी कारणवश धान बोसन्स की राशि उनके खाते में नहीं आया है, उनके संबंध में जानकारी देते हुए तहसीलदार रायगढ़ श्री लोमस मिरी ने बताया कि ऐसे सभी किसान अपने क्षेत्र के पटवारी से संपर्क कर सकते हैं। तत्पश्चात संबंधित पटवारी किसानों का संपूर्ण दस्तावेज लेकर तहसील कार्यालय से सम्न्वय कर भुगतान की प्रक्रिया सुनिश्चित करवायेंगे।

पेंशन अदालत 6 फरवरी को

रायगढ़, 2 फरवरी। डाक विभाग द्वारा 6 फरवरी 2024 को कार्यालय अधीक्षक डाकघर रायगढ़ संभाग रायगढ़ में प्रातः 11 बजे से अपराह्न 3 बजे तक एनपीएस अदालत का आयोजन किया जाएगा। जिसमें एनपीएस/एनपीएस-लाइवट ग्राहकों का एनपीएस प्रकरण से संबंधित शिकायतों व आवेदनों का निपटान किया जाएगा। शिकायत संबंधी आवेदन व प्र प्राप्ति की अंतिम तिथि 5 फरवरी 2024 तक रखी गयी है।

अंतरिम बजट में किसानों को झुनझुना भी न मिला:तेजराम विद्रोही

- भारत सरकार की आमदनी तीन गुणा बढ़ी है तो भारत सरकार पर अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष का 205 लाख करोड़ रुपये कर्ज क्यों
- कॉरपोरेट को फायदा पहुंचाने वाला है बजट

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

राजिम 2 फरवरी । केन्द्र सरकार की ओर से छठवीं बार वित्तमंत्री निर्मला सीतारमण ने फरवरी माह की पहली तारीख को साल 2024-25 के लिए अंतरिम बजट प्रस्तुत की है। बजट प्रस्तुत करने के दौरान उन्होंने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार के नेतृत्व में भारत सरकार की आमदनी में तीन गुणा

वृद्धि हुई है।

प्रस्तुत बजट पर भारतीय किसान यूनियन (टिकैत) छत्तीसगढ़ महासचिव तेजराम विद्रोही ने प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि यदि भारत सरकार की आमदनी तीन गुणा बढ़ी है तो फिर भारत सरकार पर अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष का 205 लाख करोड़ रुपये कर्ज क्यों है। उन्होंने आगे कहा कि जो कृषि क्षेत्र भारतीय अर्थव्यवस्था का रीढ़ है उसके लिए 1 लाख 27 हजार करोड़ रुपये का बजट में प्रावधान किया है जबकि रेलवे क्षेत्र जिसे निजीकरण



व ठेकाकरण कर अडानी के हवाले किया जा रहा है उसके लिए बजट में 2 लाख 55 हजार करोड़ रुपये का प्रावधान किया है अर्थात् सरकारी पैसों से रेलवे का विकास करो और संचालन के लिए अडानी को सौंप दो। महा अमीर और कॉरपोरेट लोग जो टैक्स जमा नहीं कर पाए हैं उनके लिए भी छूट का प्रावधान किया। किसानों की बात करने वाली केन्द्र की मोदी सरकार ने किसानों को पिछली बजट में कुछ झुनझुना तो दिया था परंतु इस बजट में वह झुनझुना भी न मिला। न किसानों की आय दुगुनी हुई और न ही किसानों को फसलों को खरीद करने न्यूनतम समर्थन मूल्य की कोई कानूनी गारंटी मिली। किसान सम्मान निधि का लाभ लेने वाले किसानों की संख्या में ई केवायसी के नाम पर कटौती की गई है। जहाँ चार करोड़ किसान प्रधानमंत्री फसल बीमा का लाभ लिए बताया जा रहा है वहीं सोलह करोड़ किसान इस

योजना से वंचित हुए हैं जो सरकार की उलब्धि नहीं बल्कि नाकामी है। राष्ट्रीय कृषि बाजार (ई नाम) जैसे महत्वपूर्ण प्रोजेक्ट की जिम्मेदारी पूर्व में देश की डिफाल्टर कंपनी नागार्जुन फॉर्टलाइजर्स एंड केमिकल्स लिमिटेड को दी गई है जो 1500 करोड़ रुपये न चुका पाने के कारण का डिफाल्टर घोषित कर दी गई। नैरो डीएपी के नाम पर केवल इफको कंपनी को फायदा पहुंचाया जाएगा क्योंकि नैरो यूरिया का फायदा तो किसानों को मिल नहीं रही और तो और यूरिया की बोरी में वजन की कौंटामारी की जा रही है 50 किलो की बोरी 45 किलो की गई और अब 40 किलो। 2047 तक विकसित भारत का सुग्रीलाल का सपना दिखाया है जबकि वर्तमान वित्तीय घाटा 5.8त्र से घटकर 2025 में 5.1त्र होने का अनुमान दर्शाया है। जबकि महंगाई और बेरोजगारी दिन व दिन बढ़ती जा रही है।

खरसिया स्टेशन का पीआरएस काउंटर रात 10 बजे तक खुलेगा

रायगढ़, 2 फरवरी। खरसिया रेलवे स्टेशन के पीआरएस काउंटर शाम 4 बजे बंद हो जाता था। जिससे यात्रियों को काफी दिक्कत हो रही थी। ऐसे में रेलवे विभाग द्वारा इसके समय में विस्तार करते हुए अब दो परवरी से सुबह 8 बजे से रात बजे तक खोलने का निर्देश दिया है। उल्लेखनीय है कि रेलवे प्रशासन द्वारा यात्री सुविधा का विकास व विस्तार को लेकर गंभीरता से कार्य किया जा रहा है। ऐसे में अग्रिम आरक्षण टिकट कराने वाले यात्रियों की सुविधा का ध्यान रखते हुए मंडल के खरसिया स्टेशन के पीआरएस काउंटर के खुलने की समयवधि को 02 परवरी से बढ़ाया जा रहा है। जिससे यहां का पीआरएस काउंटर अब सुबह 08 बजे से रात्रि 10 बजे तक खुलेगा।

पुलिस पार्टी पर फायरिंग एवं हमले की घटना में शामिल माओवादी गिरफ्तार

बीजापुर, 2 फरवरी। जिला में चलाये जा रहे माओवादी विरोधी अभियान के तहत दिनांक 01/02/2023 को थाना भोपालपटनम् एवं केरिपु 170/बी चेरपल्ली की संयुक्त टीम करकावाया की ओर निकली थी । अभियान के दौरान करकावाया से माओवादी घटना में फरार आरोपी महेश तलाण्डी पिता



इस्तारी उम्र 38 वर्ष निवासी करकावाया थाना भोपालपटनम् जिला बीजापुर को पकड़ने में सफलता मिली । पकड़ा गया आरोपी थाना भोपालपटनम् क्षेत्रान्तर्गत दिनांक 01/11/2009 को कुचनूर के जंगल में पुलिस और माओवादियों के बीच हुए मुठभेड़, दिनांक 19-03-2009 को पोषणपल्ली मंदिर के पास पुलिस पार्टी पर फायरिंग करने की घटना एवं दिनांक 15-04-2009 को चुनाव सुरक्षा ड्यूटी में तैनात बंद को पोषणपल्ली के पास फायरिंग करने की घटना में शामिल था । पकड़ा गया माओवादी आरोपी की गिरफ्तारी के लिए पुलिस अधीक्षक बीजापुर की ओर से 5000/- का इनाम उद्घोषित है । उक्त के विरुद्ध थाना भोपालपटनम् में 03 स्थाई वारंट लंबित है । पकड़े गये फरार माओवादी के विरुद्ध थाना भोपालपटनम् में वैधानिक कार्यवाही उपरान्त माननीय न्यायालय बीजापुर के समक्ष पेश किया गया है ।

कटे-फटे तालपत्री के सहारे चल रहा काम

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 2 फरवरी। प्राथमिक कृषि सह शाखा समिति 171 में लाखों का धान भीगा बता दें कि बीते रात्रि में मौसम ने अपना करवट बदला और सुबह 5 से 6 के बीच 1 घंटे जमकर बारिश हुई जिसके चलते धान खरीदी केंद्र कोलियरी में अव्यवस्था के चलते लाखों का धान भीग गए जबकि धान खरीदी केंद्रों में धान खरीदी कार्य प्रारंभ होने के पूर्व तिथि से ही समितियों को तैयारी हेतु राशि भेज दी जाती है लेकिन समिति प्रबंधक अपना जेब भरने के लिए शासन को शक्ति पहुंचाने की नीयत से व्यवस्था बनाने से बचते हैं और अपना जेब बटोरने में लग जाते हैं इसी कारण से शासन को लाखों का क्षति होता है 7 जिसके चलते लाखों का धान पानी में भीग गए लेकिन प्रबंधक को होश नहीं है बता दें कि धान खरीदी पूर्ण करने का निर्धारित समय महज दो दिन बाकी है लेकिन



शिक्षकों की कमी को लेकर लोहरसी हाईस्कूल में जड़ा ताला, छात्रों में आक्रोश

राजिम । गरियाबंद जिले में वर्षों से शिक्षकों की मांगों को लेकर स्कूलों में ताला लगाणा हो या पदत्याग आयें दिन विभिन्न समाचार पत्रों के माध्यम से शासन प्रशासन का ध्यान में आने के बाद भी शिक्षकों की कमी को पूरा नहीं कर पा रहे हैं मजबूर छात्रों के साथ पालकगण भी उनके साथ स्कूल में ताला लगाने मजबूर हो रहे हैं जबकि छात्रों को उम्मीद थी कि सरकार बदल गए तो कहीं न कहीं शिक्षकों की समस्या दूर हो जाएगी पर स्थिति जिस की तस बनी हुई है जबकि छात्रों का कहना है कि परीक्षा ज्यादा दिन नहीं बचा है और हमारे स्कूल में विभिन्न विषयों की शिक्षकों की कमी है जिसके कारण पढ़ाई का स्तर गिर रहे है और हम अपने लक्ष्य तक पहुंचने में असफल नजर आ रहे हैं मामला फिरोधर ब्लॉक के लोहरसी हाई स्कूल का है। संस्कृत, रसायन, विज्ञान, अंग्रेजी, जैसे विषय के शिक्षक की कमी लगातार बनी हुई है। शिक्षक न होने से बच्चों की पढ़ाई बाधित हो रही है बच्चों के समर्थन में ग्रामीण व पालकगण भी शामिल हुए है

तेज रफ्तार रेत हाईवा ने फिर एक बुजुर्ग को कुचला

नवापारा राजिम, 2 फरवरी।

शहर के बस स्टैंड से तकरीबन 300 गज की दूरी पर राष्ट्रीय राजमार्ग क्रमांक 130 सी में 60 साल के एक बुजुर्ग को तेज रफ्तार रेत हाईवा ने कुचल दिया जिसके कारण उनके एक पैर पूरी तरह से छिल गया था प्रत्यक्षदर्शियों ने बताया कि सुपर एक्सले पर सवार गोबर निवासी लादू साहू राजिम की ओर से होकर अपने घर गोबरा के लिए जा रहे थे पीछे से आ रही 50 टन रेत से भारी वजनी हाईवा सामने से ही टक्कर मार दी वह गिर गए और हाईवा के पीछे चक्के में करीब 10 मीटर तक घसीटते हुए चले जा रहे थे इससे उनका एक पैर पूरी तरह से छिल गया। मौके पर ही उनको दर्दनाक मौत हो गई। जिन्होंने वह वीभत्स रूप देखा वह बया नहीं कर पा रहे थे। घटना बहुत ही खतरनाक और डरावनी थी। मौके पर गोबर नवापारा थाना प्रभारी आशीष सिंह राजपूत अपने पूरी टीम के साथ पहुंचे। मृतक के शव को अपने कब्जे में लिया और पोस्टमार्टम के लिए एनएचसी भिजवाए। घटना से आक्रोशित नगरवासियों ने रायपुर गरियाबंद मुख्य मार्ग पर इकट्ठे हो गए जिससे चक्काजाम की स्थिति बन गई। दोपहर 2-30 बजे के बाद आना जाना शुरू हुआ। चंपारण चौक से आगे एक किलोमीटर की दूरी टूटकों की लंबी लाइन लग गई थी जिसके कारण



वाहनों को मंडी रोड से होकर डाइवर्ट करना पड़ा। आक्रोशित लोगों ने पुलिस और प्रशासन के खिलाफ जमकर नारेबाजी करते रहे। हालात बिगड़ते देख करकावा तहसीलदार सूरज बंधोर घटनास्थल पर पहुंचे। 2-30 बजे के बाद थी। आश्वासन मिलने से मामला कुछ शांत हुआ। तहसीलदार बंधोर ने परिजनों से तत्काल 725000 आर्थिक सहायता राशि प्रदान की। वहीं उपस्थित लोग जिला प्रशासन से परिजनों को 10 लाख रुपए की सहायता राशि एवं परिवार के एक सदस्य को सरकारी नौकरी देने की मांग करते रहे। मामला शांत होने के बाद हाईवा को थाना ले जाया गया।

निर्माणधीन सड़क से हो रही दुर्घटनाएं-लोगों का मानना है कि सड़क

का काम बिल्कुल कछुआ चाल से चलने के कारण राहगीरों को आने-जाने में बहुत तकलीफ हो रही है। पिछले 2 साल से सड़क का काम चल ही रहा है और अभी तक पूर्ण नहीं हुआ है। कब तक भोले भाले लोग दुर्घटना का शिकार होते रहेंगे। क्षेत्र के ग्रामीण इलाकों में बड़ी संख्या में रेत घाट चल रहे हैं जिसमें हाईवा गाड़ी से 50 से 60 टन रेत की सप्लाई हो रही है। कोई भी समय यह हाईवा बेधड़क चलती है। यहां तक की स्कूल टाइम में भी इन्हें रोकने वाला कोई नहीं है। बड़ी संख्या में स्कूल कॉलेज के विद्यार्थी पढ़ने के लिए शहर आते हैं। उन्हें बड़ी सावधानी से चलना पड़ता है। 2 दिन पहले शहर से लगा हुआ चौबेबांधा मार्ग पर तेज रफ्तार हाईवा की चपेट में आने से दो लोग बाल

बाल बचे थे। कुछ दिन पहले शहर के तरी रोड में एक ट्रक ने स्कूल जा रही बाइक सवार को टक्कर मार दी जिससे तीन लोगों की मौत हो गई थी। कुछ दिन पहले इसी मार्ग पर एक दंपति को हाईवा ने चपेट में ले लिया था जिससे एक व्यक्ति मौके पर ही खत्म हो गए। राजिम पुल के पास भी यही घटनाएं कई बार घट चुकी है परंतु स्थानीय प्रशासन के द्वारा दुर्घटनाओं को रोकने के संबंध में कोई पहल नहीं किया गया है इसे लेकर भी लोग बहुत आक्रोशित और चिंतित है।

शहर में कब बनेगा बाईपास सड़क राजिम और नवापारा दोनों मिलकर दो शहर है दोनों की आबादी तकरीबन 1 लाख के आसपास है। इतनी बड़ी आबादी होने के बावजूद यहां अभी तक कोई बायपास रोड नहीं बना हुआ है। व्यापारिक क्षेत्र से दोनों शहर व्यापार का प्रमुख केंद्र है। जिला मुख्यालय धमतरी, महासमुंद्र, गरियाबंद, राजधानी रायपुर से जुड़ा हुआ है। इसलिए हमेशा छोटी बड़ी वाहनों का रेलमपेल लगा रहता है। राजिम और नयापारा दोनों शहर में बायपास रोड की मांग लंबे समय से हो रही है इस पर न ही स्थानीय जनप्रतिनिधि ज्यादा ध्यान दे रहे हैं और नहीं प्रदेश सरकार कोई पहल कर रही है। इस तरह से कब तक भोले भाले लोग अपनी जान देते रहेंगे।

कलेक्टर ने जिला चिकित्सालय पहुंचकर शोक संतपन परिवारों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त की



बीजापुर 2 फरवरी । कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय ने जिला चिकित्सालय पहुंचकर सड़क दुर्घटना में मृत व्यक्तियों के परिजनों से मिलकर शोक संतपन परिवारों के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त की जात हो कि बीते रात सड़क दुर्घटना में 4 लोगो की मृत्यु हो गई, एवं 10 लोग घायल हैं। घायलों का इलाज जिला चिकित्सालय बीजापुर में चल रहा है। कलेक्टर पाण्डेय ने घायलों का बेहतर इलाज करने एवं मृतकों के शव का पोस्टमार्टम जल्दी कर उनके परिजनों को शव सुपुर्दादना करने के निर्देश सिविल सर्जन सह अस्पताल अधीक्षक डॉ यूके ध्वज को दिए ताकि अल्ट्रांथि का कार्य किया जा सके। जिला अस्पताल परिसर में उपस्थित परिजनों एवं समाजिक संगठनों के पदाधिकारियों से मिलकर घटना के बारे में जानकारी ली। वहीं शासन द्वारा निर्धारित मुआवजा की राशि में अन्य सहायता हेतु पूरी संवेदना के साथ आवश्यक मदद करने की बात कही।

ज्ञान का दीपक जलाना है बाल विवाह को मिटाना है



बीजापुर 2 फरवरी। कलेक्टर श्री अनुराग पाण्डेय के निर्देशानुसार जिले में बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के तहत व्यापक प्रचार-प्रसार हेतु महिला बाल विकास विभाग द्वारा किया जा रहा है। जिला बाल संरक्षण इकाई भैरमगढ़, भोपालपटनम के नगरीय क्षेत्रों के सभी वार्डों में व्यापक जागरूकता अभियान किया जा रहा है इस दौरान शाला त्यागी किशोरी बालिकाओं महिलाओं एवं स्कूल के बच्चों को बाल विवाह के दुष्परिणाम एवं उसके लिए जागरूकता कार्यक्रम कर जानकारी दिया जा रहा है कि किसी लड़की को उम्र 18 वर्ष लड़के उम्र 21 वर्ष होने चाहिए इससे पहले शादी होती है तो वह बाल विवाह के श्रेणी में आता है। जो कि एक सामाजिक कुरीति है। बच्चों एवं किशोरियों को चाईल्ड हेल्प लाईन नम्बर 1098 की जानकारी दिया गया जो कि राष्ट्रीय इमरजेंसी 24 घंटे चलने वाली नि:शुल्क फोन आउटरीच सेवा है। ऐसे बच्चों के लिए जिन्हे देखभाल एवं संरक्षण की आवश्यकता है। जो कोई भी बच्चा अनाथ, बेसहारा, लावारिस चुमुंतु, गुमशुदा, बालश्रम, बाल विवाह अपशिष्ट सप्ताहक, सड़क जैसे कठिन परिस्थितियों में रहने वाले बच्चे मिलते है तो उनकी मदद के लिए नि:शुल्क नम्बर 1098 पर फोन कर सकते है। इस दौरान नवीन मिश्रा संरक्षण अधिकारी, श्रीमती शीला भारद्वाज महिला संरक्षण अधिकारी , सुश्री आनंदमई मल्लिक विधिक सह परिवाहा अधिकारी, सुश्री लेखिका साहू जिला समन्वयक यूनिसैफ, राजकुमार निषाद, राजू करणम टुग्राज फाउंडेशन बीजापुर (बालगृह बालक)से श्री महेंद्र करणम, गजेंद्र द्वारा जानकारी दिया गया।

पुसौर में दिवांग बच्चों का हुआ स्वास्थ्य परीक्षण व आंकलन शिविर

रायगढ़, 2 फरवरी। समय शिक्षा विकास खण्ड पुसौर द्वारा समावेश शिक्षा अंतर्गत दिवांग बच्चों के लिए आज बीआरसी कार्यालय में आंकलन शिविर कराया गया। जिसमें कक्षा पहली से 12वीं तक अध्ययन विशेष आवश्यकता वाले बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण कर दिवांगता का पश्चान किया गया। विकास खंड शिक्षा अधिकारी पुसौर श्री दिनेश कुमार पटेल एवं विकास खंड स्रोत समन्वयक शैलेन्द्र मिश्रा ने शिविर के संबंध में जानकारी दी। शिविर में शिशु रोग विशेषज्ञ डॉ.के.अग्रवाल, अस्थि रोग विशेषज्ञ डॉ.आर.के.गुप्ता, नेत्र रोग सहायक श्री अर्जुन बेहरा, ऑडियोलॉजिस्ट श्री चक्रधर पटेल, फिजियोथेरेपी रागिनी राठौर एवं सिकल सेल इलेक्ट्रोफोरिसिस जांच हेतु सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र पुसौर से बीपमओ के मार्गदर्शन में संदीप भोय और आशीष गुप्ता के द्वारा बच्चों का स्वास्थ्य परीक्षण व आंकलन किया गया।

विदेश व्यापार एवं निर्यात संवर्धन के लिए कार्यशाला का आयोजन

बीजापुर 2 फरवरी ।

जिले में विदेश व्यापार एवं निर्यात संवर्धन को बढ़ावा देने के उद्देश्य से अतिरिक्त महानिदेशक विदेश व्यापार, नागपुर द्वारा जिले में पहली बार (एक्सपोर्ट आउटरीच प्रोग्राम अंडर डिस्ट्रिक्ट एज एक्सपोर्ट हब) विदेश व्यापार एवं निर्यात के संबंध में उन्मुखीकरण हेतु एक दिवसीय कार्यशाला जिला पंचायत बीजापुर के सभा कक्ष में 06 फरवरी 2024 को सुबह 11 बजे आयोजित किया जायेगा। उक्त कार्यक्रम में छत्रस्रज नागपुर के विशेषज्ञो को एक टीम दृढ़श्चशहह्द्व श्च-श्चशहह्द्व श्रश्चसद् प्राप्त करने के तरीको पर विडियों प्रस्तुति देंगे साथ ही निर्यात वित्त विकल्पों पर एमएसएमई विभाग, बैंक ऑफ महाराष्ट्र, एसबीआई द्वारा छत्रस्रज में संचालित योजनाओं एवं स्वस्थ विभाग में संचालित ऋण संबंधी योजनाओं की जानकारी देंगे। इसमें डीजीएफटी नागपुर द्वारा निर्यात आउटरीच कार्यक्रम का फोकस ई-कॉमर्स और डिजिटल निर्यातुदेव साय), गुामनिवास जिंदल,श्याम विष्णुदेव गुप्ता,रमेश गोयल,मधुसुदन गोयल,मनोज गोयल,सौरभ शर्मा,महेश गुप्ता,रेणु विश्वास,अजू टोप्रां,मीना पटेल,सुचिता एका मौजूद थी।

एक नजर

जुआ खेलते 3 आरोपी गिरफ्तार



बलौदाबाजार, 2 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक झा द्वारा जिला में शराब जुआ, सट्टा के अवैध कारोबार में संलिप्त आपराधिक आचरण वाले व्यक्तियों पर कार्यवाही करने हेतु निर्देश दिया गया है जिसके परिपालन में श्रीमान अति0पुलिस अधीक्षक एवं थाना प्रभारी कैसर पराम के नेतृत्व में विशेष अभियान चलाया जा रहा है इसी क्रम में 1 फरवरी को मुखबीर लगाकर टीम गठित कर ग्राम धाराशिव के जंगल में जुआ खेलने की सूचना पर मौके पर पहुंचकर घेराबंदी कर रेड कार्यवाही कर 52 पती ताश से जुआ खेलते हुए कुल 03 जुआरियों को पकड़ा गया एवं जुआरियों से कुल 4540/- बरामद कर जप्त किया गया एवं धारा 13 जुआ एक्ट, धारा 3(2) छ. ग. जुआ प्रति.अधि. 2022 के तहत कार्यवाही की गई. आरोपियों के नाम अपराध क्र. 58/23 धारा 13 जुआ एक्ट, छ. ग. जुआ प्रति. अधि. 2022 की धारा 3(2), योगेश कुमार सोनवानी थानु राम सोनवानी उम्र 26 वर्ष ग्राम धाराशिव थाना लवन, सोनु कोरसे पिता डीरालाल उम्र 36 वर्ष ग्राम कोहरौद थाना लवन, अल्ताराम मनहर पिता गंगा राम उम्र 35 साल सा. डा.डोटेपार थाना सिटी कोतवाली है। उक्त कार्यवाही में स 3 नि संजीव सिंह राजपूत, आरक्षक केशव भट्ट, पृथ्व सिंह, बहुर सिंह कैवर्त, भिमैन्द्र पेंकरा का विशेष योगदान रहा

आंगनवाड़ी कार्यकर्ता व सहायिका के पदों पर भर्ती के लिए आवेदन आमंत्रित

बलौदाबाजार, 2 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। एकीकृत बाल विकास परियोजना सोनाखान जिला बलौदाबाजार-भाटापारा अंतर्गत आंगनवाड़ी कार्यकर्ता व सहायिका के रिक्त पदों पर भर्ती की जाएगी। जिसमें आंगनवाड़ी सहायिका के 1 पद के लिए आंगनवाड़ी केंद्र खेरा 01 एवं मिनी कार्यकर्ता के 1 पद के लिये थरगांव आंगनवाड़ी केंद्र डिपरापारा शामिल है। आवेदन करने की अंतिम तिथि 30 जनवरी से 13 फरवरी 2024 तक कार्यालयीन समय में कार्यालय परियोजना अधिकारी, एकीकृत बाल विकास परियोजना सोनाखान के पते पर अपना आवेदन पत्र स्प्रीड पोस्ट के माध्यम से भेज सकते हैं।

जिले के सभी आरआई सर्किल में जन

समस्या निवारण शिविर 3 फरवरी को बलौदाबाजार, 2 फरवरी (तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता)। जमीन से संबंधित कार्यों के लिए विशेष शिविर संघी राजस्व एवं आपदा प्रबंधन विभाग के पत्र पर कलेक्टर चंदन कुमार ने जिले के सभी राजस्व निरीक्षक (आर आई) को निर्देश दिया है कि वे 3 फरवरी को अपने मंडल कार्यालय में जन समस्या निवारण शिविर का आयोजन करें। प्राप्त आवेदनों पर निराकरण करें तथा संबंधित अधिकारी को प्रेषित करें। शिविर का आयोजन सुबह 10 बजे से शाम 5.30 तक होगा। उल्लेखनीय है कि यह शिविर छत्तीसगढ़ राज्य के सभी राजस्व निरीक्षक मंडलों में आयोजित किया जा रहा है। इस शिविर के उपरांत जन समस्या निवारण शिविर प्रदेश के सभी तहसीलों में द्वितीय शनिवार 10 फरवरी को और सभी जिला मुख्यालय में तृतीय शनिवार 17 फरवरी को आयोजित किया जाएगा।

पलारी पुलिस टीम ने किया शराब की तस्करी करने वाले गिरोह का भंडाफोड़

ग्राम ससहा व टीला के 5 शांतिर आरोपियों को किया गिरफ्तार

- आरोपियों से 1, 37, 550 कीमत मूल्य की 1250 पाव देशी मसाला शराब की जप्त
- पुलिस टीम ने अवैध रूप से शराब परिवहन में इस्तेमाल एक होंडा सिटी कार एवं 2 मोटरसाइकिल भी किया जप्त

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

बलौदाबाजार, 2 फरवरी। वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार झा के निर्देशन एवं अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक हरीश यादव एवं एसडीओपी बलौदाबाजार श्रीमती निधि नाग के मार्गदर्शन में थाना पलारी पुलिस की टीम द्वारा अवैध रूप से शराब की तस्करी करने वाले लोगों को घरफकड़ हेतु लगातार अभियान चलाया जा रहा है। 31जनवरी को सूचना मिला कि अभी रात्रि में कुछ लोग कार एवं अन्य दोपहिया वाहनों के माध्यम से वाहन से भारी मात्रा में शराब कार सुन्दावन की ओर से ससहा की तरफ से लाने वाले है। कि मुखबीर सूचना पर दिनांक 31.01.2024 को रात्रि थाना प्रभारी निरीक्षक शांका सिंह, सजिन राशे सेन, संजीव सिंह प्र0आर0 नवीन कुंए एवं अरशद खान के साथ थाना पलारी पुलिस टीम द्वारा ग्राम ससहा-सुंदरी



स रोड पर पहुंचकर नाकाबंदी किया गया। उसी दौरान ग्राम सुन्दावन की ओर से आगे पलार होकर आ रही सँदिध दो मोटरसाइकिल एवं एक कार को रोका गया। इसमें सामने वाले बिना नंबर मोटरसाइकिल पर 02 व्यक्ति हरीलाल एवं गोपेन्द्र यादव दोपहिया वाहनों के माध्यम से वाहन से भारी मात्रा में शराब तथा इसके पीछे एक सफेद रंग की बाजारी तस्करी से अवैध रूप से शराब चालक के रूप में एक व्यक्ति नारायण साहू

बैठा हुआ था। आरोपियों के मोटरसाइकिल एवं कार में रखे सामान एवं थैले का पुलिस टीम द्वारा सुक्ष्मतापूर्वक निरीक्षण किया गया, जिसमें सभी 04 नग बड़े थैला में देशी मसाला शराब की 600 पाव एवं होण्डा सिटी कार के डिब्बों में 13 नग भूरे रंग के कार्टून के अंदर देशी मसाला शराब 650 पाव रखे मिला। इस प्रकार दोनों मोटरसाइकिल एवं कार में आरोपी शराब तस्करी से कुल 1250 पाव देशी मसाला शराब विधिवत जप्त किया गया है, जिसका बाजारी मूल्य 1, 37, 550 है। साथ ही आरोपी तस्करी से अवैध रूप से शराब परिवहन में इस्तेमाल 02 मोटरसाइकिल एवं

आधा दर्जन दुकानों का शटर तोड़कर चोरी करने वाले 6 आरोपी गिरफ्तार खुलासा होने के पहले बीती रात अज्ञात चोरों ने 3 ठिकानों में किया था हाथ साफ

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

भखारा, 2 फरवरी। नगर पंचायत भखारा में आये दिन चोरी का घटना बहुतेकरम में है आये दिन चोरी ताजातरीन मामला सामने आते रहता है जो कि इसके लिए भखारा थाना की निष्क्रियता को दर्शाते करता है एक तरफ वहीं 11 जनवरी रात्रि में पालिका बाजार की आधा दर्जन दुकानों में हुई चोरी की खुलासा हुआ तो वहीं दूसरी तरफ अज्ञात चोरों ने एक फेंसी दुकान और 2 घर में घुसकर हाथ साफ कर चोरी के घटना को अज्ञात अंजाम दे गया। पुलिस सूत्रों से मिली जानकारी अनुसार जत्रत कलेक्शन की शटर तोड़कर अज्ञात चोर द्वारा दो बैगों में फेंसी समान को भरकर पास में छोड़ निकले तो वहीं एक घर में हाथ साफ करने का प्रयास किया लेकिन वहां से भाग निकले तो वहीं दूसरे घर से अज्ञात चोर ने 10 हजार पार कर लिये है चोरी की घटना को अंजाम देने वाले 2 शख्स सीसीटीवी फुटेज में कैद हो गए



जिसका खोज तलाश जारी है। बता दें कि 11 जनवरी की रात्रि में हुई चोरी को सायबर सेल तकनीकी से आरोपी तक पहुंचा पुलिस की खुलासा अनुसार आधा दर्जन दुकानों का शटर का ताला तोड़कर प्रवेश कर 85, 000/- रूपये जुमला रकम का चोरी किया गया था जिसमें नगदी रकम को सभी आरोपी आपस बराबर बांटकर खाने-पीने में खत्म कर रायपुर क्षेत्र के आरोपी अमन मरकाम उर्फ बाबी पिता हेमन्त मरकाम उम्र 18 वर्ष सा. अमलीडीह थाना राजेन्द्र नगर, हर्ष कुमार साहू उर्फ हर्षु पिता, 86, 700/- रूपये को आरोपी द्वारा

सा. लभाणडी थाना तेलीबांधा रायपुर, अज्जू देवार पिता गोदो देवार उम्र 18 वर्ष सा. हाउसिंग बोर्ड कचना रायपुर को गिरफ्तार किया गया वहीं 3 चोर नाबालिक मिले जिनसे पूछताछ करने पर अपना अपराध स्वीकार कर लिया गिरफ्तार मामला अजमानतीय होने से न्यायालय कुरूद न्यायिक रिमांड पर भेज दिया गया है। इस सम्पूर्ण कार्यवाही में सायबर सेल के जनि. रमेश साहू, सायबर स्टॉप प्र.आर. देवेन्द्र राजपूत आर. कमल गोशी, आनंद कटवार, मुकेश मिश्रा, मनोज साहू, फ़नेश साहू, कृष्णा पाटिल, युवांज ठाकुर, विकास द्विवेदी एवं थाना भखारा के जांचकर्ता प्र.आर. रामसिंग साहू, सीताराम नारंग एवं सजिन. तेजु राम सिन्हा, आर. हेमराज नेताम, मनोहर रात्रे, गणेश पटेल, खुमान साहू थाना भखारा एवं रायपुर पुलिस आर. अमित सिंह यादव एवं प्रमोद चंदेल के सहयोग से आरोपी को गिरफ्तार किया गया।

न्यायालय अनुविभागीय अधिकारी एवं भू-परिवर्तित अधिकारी डोंगरगढ़ जिला-राजानंदगांव (छ.ग.)

रा.प्र.क्र.202401092100019 अ/2 वर्ष 2023-24

ईशतहार

एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदकगण केशवदास पिता कुंवरदास व अन्य 04 निवासी मुरमुन्दा तहसील डोंगरगढ़ जिला राजानंदगांव (छ.ग.) द्वारा आवेदन पेश किया गया है कि ग्राम मुरमुन्दा प.ह.न. 31 रा.नि.म. चौथमा स्थित भूमि खसरा नंबर 387/1 रकबा 0.032 हेक्टर 0.07 एकड़ भूमि स्थित है। उक्त भूमि को आवेदकगण कृषि गोदाम प्रयोजन हेतु व्यपवर्तन किये जाने बावत् निवेदन किया गया है। आवेदक द्वारा आवेदन पत्र के साथ तलवाना, नक्शा खसरा बी-1, अधिवक्ता पत्र एवं आधार कार्ड की छाया प्रति पेश किया गया है।

अतएव उक्त भूमि के व्यपवर्तन किये जाने में किसी को कोई दावा, उजर आपत्ति हो तो वह पेशी दिनांक 14/02/2024 तक स्वयं उपस्थित होकर इस न्यायालय में मेरे समक्ष पेश कर सकते हैं, नियत अवधि प्राप्त आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा। आज दिनांक 17/01/2024 को मेरे हस्ताक्षर एवं न्यायालय की मुहर से जारी किया गया।

अनुविभागीय अधिकारी एवं भू-परिवर्तित अधिकारी डोंगरगढ़



500 से अधिक लोगों ने उठाया अदानी फाउंडेशन के नेत्र शिविर का लाभ

तिल्दा-नेवरा, 2 फरवरी। रायपुर के तिल्दा में अदानी फाउंडेशन द्वारा नेत्र शिविर का आयोजन किया गया। अदानी पावर लिमिटेड, रायपुर के सामाजिक सहभागिता के एक दिवसीय निःशुल्क नेत्र शिविर ग्राम पंचायत तुलसी के पंचायत भवन में लगाया गया। इसमें ग्राम तुलसी, कुंदरू, तिल्दा, बहेसर, सिवें, छतौद, चिचोली और ताराशिव सहित आसपास के आठ गांवों के कुल 503 लोगों ने नेत्र जांच शिविर का लाभ लिया।



न्यायालय तहसीलदार डोंगरगढ़ के न्यायालय में मामला क्रमांक: 202401092200067

विषय:- ब-121 मामले की श्रेणी:- राजस्व सन्-2023-2024

बोतलवाव प.ह.न. 000271 (ह.) पक्षकारों का विवरण- आवेदक पक्षकार- सरस्वती, अनावेदक पक्षकार-

ईशतहार

एतद् द्वारा सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि आवेदकगण सरस्वती आ. स्व. गैरलाल जाति महर निवासी बोतलवाव तहसील डोंगरगढ़ जिला राजानंदगांव द्वारा आवेदन पत्र प्रस्तुत किया गया है कि ग्राम बोतलवाव प.ह.न. 27 तहसील डोंगरगढ़ स्थित खाला क्रमांक 774 में ख.न. 171/2 रकबा 0.607हे. कृषि भूमि विराजो बाई वंश गैरलाल, जनाबाई, दुर्गा बाई, रामेश्वर, सरस्वती, सभी पिता गैरलाल, मनीष (नाबालिक) पिता जन्कलाल पालक विराजो बाई सभी जाति महर सभी सा. बोतलवाव के नाम पर दर्ज व स्थित है। उक्त कृषि भूमि का मूल श्रम पुस्तिका कही गुम हो गई है, जिसकी सूचना स्थानीय पुलिस थाना डोंगरगढ़ में दर्ज किया गया है। अतः उक्त भूमि का इन्वेलोपेंट श्रम पुस्तिका प्रदान किये जाने बावत् निवेदन किया गया है।

अतः उरोक्त संबंध में जिस किसी भी व्यक्ति को उजर हो तो वह ईशतहार प्रकाशन दिनांक 07.02.2024 उसके पूर्व स्वयं या अधिवक्ता के माध्यम से प्रस्तुत कर सकते हैं। निर्धारित समयवधि बाद प्राप्त दावा आपत्ति पर कोई विचार नहीं किया जावेगा।

यह ईशतहार मेरे हस्ताक्षर एवं पदमुद्रा से आज दिनांक 18/01/2024 को जारी किया जाता है।

तहसीलदार डोंगरगढ़



कार्यालय कार्यपालन अभियंता लोक निर्माण विभाग, पश्चिम बस्तर संभाग, बीजापुर

::: संक्षिप्त मैनुवल निविदा आमंत्रण सूचना::: दिनांक 30.01.2024

क्रमांक 67/NIT-13/2023-24/व.ले.लि. एकीकृत पंजीवन प्रणाली अंतर्गत समक्ष श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से निम्नलिखित मैनुवल निविदा आमंत्रित की जाती है।

क्र.	कार्य का विवरण	अनुमानित लागत (लाख में)
1	2	3
13 T0067	नक्सल प्रभावित क्षेत्र में नाईट लैंडिंग सुविधा के लिए जिला बीजापुर के पी.एस. मिर्रतु के स्थान पर फलगट्टा में हेलीपैड का निर्माण कार्य। (प्रथम आमंत्रण)	21.22 लाख
13 T0068	109/नगर फरसेगढ़ मार्ग के कि.मी. 18.8/2024 परियोजना फरसेगढ़ का विशेष मरम्मत कार्य। (प्रथम आमंत्रण)	9.51 लाख

नोट:-
1. निविदा प्रत्र हेतु आवेदन प्रस्तुत करने की अंतिम तिथि 13.02.2024
2. निविदा संबंधी जानकारी विभागीय वेब पोर्टल cg.nic.in/pwdraipur से अवलोकन किया जा सकता है।

कार्यालय अभियंता लो.नि.वि. पश्चिम बस्तर संभाग बीजापुर

कार्यालय नगर पालिक निगम, जोन क्र.-5 रायपुर

निविदा आमंत्रण सूचना

क्र. 1648/जोन क्र. 5/लो.क.वि./2024, रायपुर, दिनांक 30.01.2024

एकीकृत पंजीवन प्रणाली के अंतर्गत 'द' से प्रवर श्रेणी में पंजीकृत ठेकेदारों से निम्नांकित कार्य हेतु संलब्ध निविदाओं में निम्नलिखित पद्धति में दिनांक 21.02.24 तक को 4:00 बजे तक स्प्रीड पोस्ट के माध्यम से नगर पालिक निगम जोन कार्यालय क्रमांक 5 में आमंत्रित की जाती है। इस हेतु निविदा प्रत्र प्राप्त करने के लिए दिनांक 12.02.24 तक आवेदन के साथ निर्धारित निविदा प्रत्र की राशि जमा करने के पश्चात प्राप्त किये जा सकेंगे। दिनांक 15.02.24 तक निविदा प्रत्र जारी होंगे। प्राप्त निविदायें दिनांक 21.02.24 को सयं 05:00 बजे खोली जावेगी।

क्र.	कार्य का नाम	प्राक्कलन राशि (लाख में)	अमानत राशि (रूपये)	निविदा प्रत्र का मूल्य	कार्य की अवधि	एस.ओ.आर. नॉन एस.ओ.आर.
1	वार्ड क्र. 40 अंतर्गत डर्गनिया, मंगल बाजार, विवेकानंद आश्रम में नाली, पुलिया, चेंबर मरम्मत कार्य (संभारण मद)	3.98	6000/-	750/-	3 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
2	ठाकुर प्यारेलाल सिंह वार्ड क्र. 40 जोन क्रमांक 05 अर्पूर्ण सामुदायिक भवन को पूर्ण करने हेतु कृष्णा नगर डर्गनिया। (विधायक निधि) (द्वितीय निविदा)	3.00	4500/-	750/-	4 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
3	वार्ड क्र. 40 जोन क्रमांक 05 अर्पूर्ण सामुदायिक भवन को पूर्ण करने हेतु ईंदाहभावा मुस्लिम मोहल्ला (विधायक निधि) (द्वितीय निविदा)	2.50	3750/-	750/-	4 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
4	वार्ड क्र. 40 जोन क्रमांक 05 अर्पूर्ण सामुदायिक भवन को पूर्ण करने हेतु आर.डी.तिवारी स्कूल के बाजू आमामपारा। (विधायक निधि) (द्वितीय निविदा)	2.00	3000/-	750/-	4 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
5	जोन क्रमांक 05 अंतर्गत दीनदयाल उपाध्याय वार्ड के सेक्टर 1 एवं 2 के विभिन्न स्थानों में सिवेल एवं चेंबर रिपेयरिंग कार्य। (संभारण मद)	3.45	5200/-	750/-	3 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
6	जोन क्रमांक 05 अंतर्गत दीनदयाल उपाध्याय वार्ड के सेक्टर 3 एवं 4 के विभिन्न स्थानों में सिवेल एवं चेंबर रिपेयरिंग कार्य। (संभारण मद)	3.45	5200/-	750/-	3 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
7	महंत लक्ष्मीनारायण दास वार्ड, जोन क्र. 05, सामुदायिक भवन के उपर कक्ष निर्माण, सरस्वती चौक, पुरानी बस्ती, रायपुर (विधायक निधि) पंचम निविदा	5.00	7500/-	750/-	4 माह	As per S.O.R. (Building) 01.01.15
8	बामनराव लाखे वार्ड क्र. 66 जोन क्र. 5, सामुदायिक भवन में अतिरिक्त कक्ष, के बाजू (भक्तमता काम सामुदायिक भवन के पास) कुशालपुर (विधायक निधि) पंचम निविदा	8.00	8000/-	750/-	6 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
9	बामनराव लाखे वार्ड क्र. 66, अंतर्गत बाजार चौक, (साहू पाग कुशालपुर) में साहूपाग के पास सामुदायिक भवन का निर्माण कार्य। (विधायक निधि) पंचम निविदा	5.00	7500/-	750/-	4 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
10	बामनराव लाखे वार्ड क्र. 66 जोन क्र. 5, बुढ़ादेव सामुदायिक भवन के बाजू, कक्ष एवं शौचालय निर्माण, कुशालपुर, बाजार चौक, पानी टंकी के पास कार्य। (विधायक निधि) तृतीय निविदा	5.00	7500/-	750/-	6 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15
11	वार्ड क्र. 68 उं. खडवंद बबेल वार्ड अंतर्गत विभिन्न उद्यानों का सौंदर्यीकरण कार्य। (समान्य मद)	11.82	11850/-	750/-	6 माह	P.W.D. S.O.R. (Building) 01.01.15

शर्तें
1. निविदा के दस्तावेज रिजस्टर्ड पोस्ट/स्प्रीड पोस्ट के माध्यम से प्रस्तुत करना होगा।
2. कार्य से संबंधित अन्य जानकारी एवं शर्तें कार्यालयीन दिवस में नगर पालिक निगम जोन क्रमांक 5 कार्यालय से प्राप्त की जा सकती है।
3. तीन वर्ष के आयकर की बाध्यता नए फॉर्मों के लिए बाध्यकारी नहीं होगी।

जोन कमिश्नर जोन क्र.-5 नगर पालिक निगम, रायपुर

घरों से निकलने वाले सूखा और गीला कचरे को सफाई मित्र (वाहन) को दें।

केन्द्रीय बजट का विश्लेषण

सर्वजन हिताय सर्वजन सुखाय बजट : डॉ भूपेंद्र कुमार

तरुण छत्तीसगढ़ संवाददाता

संपदा योजना के जरिए उत्पादकता को तीन से बढ़ाकर पांच टन प्रति हेक्टेयर किया जाएगा।रोजगार के 55 लाख नए अवसरों को उत्पन्न किया जाएगा।पिछले बजट में केंद्र सरकार ने महिला सशक्तिकरण के लिए महिला सम्मान वचत सर्टिफिकेट योजना की शुरुआत की थी।यह योजना मार्च 2025 तक उपलब्ध है और इसमें महिलाओं या लड़कियों के नाम पर दो साल के लिए अधिकतम दो लाख रुपये 7 प्रतिशत की ब्याज दर पर जमा किए जा सकते हैं।दीनदयाल अंत्योदय योजना राष्ट्रीय ग्रामीण आजीविका मिशन के तहत बनाए गए महिलाओं के 81 लाख सेल्फहेल्प ग्रुप को आर्थिक रूप से और सशक्त करने का एलान किया गया है।जिसके तहत इन सेल्फहेल्प ग्रुपस को मिलाकर उन्हें कच्चा माल मुहैया कराकर उन्हें डिजाइन, क्लॉथिंग, ब्रांडिंग और मार्केटिंग की ट्रेनिंग देकर इन्हें प्रोड्यूसर एंटरप्राइजेज के तौर पर विकसित करने का एलान किया गया था।पीएम किसान सम्मान निधि योजना के तहत देश की तीन करोड़ महिला किसानों के लक्ष खतों में 54 हजार करोड़ रुपये खले गए।महिला एवं बाल विकास मंत्रालय के बजट में वित्तीय वर्ष 2022-23 की तुलना में 267 करोड़ रुपये ज्यादा कुल 25, 448 करोड़ रुपये आवंटित किए गया था।लिगानुपात को बेहतर करने के लिए 2, 23, 21 करोड़ रुपये आवंटित किए गया है।सरकार ने पिछले बजट में किसान वर्ग के लिए एग्रीकल्चर एक्सप्लोरेट पंड बनाया का एलान किया था।जिसके ग्रामीण इलाकों में कृषि आधारित स्टार्टअप को बढ़ावा दिया जा रहा है।भारत को अन्न का लोबल हॉब बनाने के लिए इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ मिलेट रिसर्च, हैदराबाद में रिसर्च को बढ़ावा दिया जा रहा है।शुभपालन, डेयरी और मत्स्य पालन के लिए 20 लाख



समान्य रेलवे बोगियों को वंदे भारत मानकों में परिवर्तित किया जाएगा।प्रधानमंत्री आवास योजना में दो करोड़ घर और बनेंगे।प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत अगले 5 साल में ग्रामीण इलाकों में दो करोड़ और घर बनाए जाएंगे।हर महीने 300 यूनिट बिजली फ्री दी जाएगी।तीन रेल कॉरिडोर शुरू किए जाएंगे।140 हजार नॉर्मल रेल डिब्बों को वंदे भारत में बदला जाएगा।महिलाओं की उद्यमशीलता 28 प्रतिशत बढ़ी। देश में 1000 से ज्यादा नए एंटरप्राइज का ऑर्डर दिया गया। तीन नए रेल कॉरिडोर बनाए जाएंगे।चार करोड़ किसानों को फसल बीमा का फायदा मिला। सर्वोपलब्ध केंसर की रोकथाम के लिए 9-14 साल की बच्चियों का टीकाकरण होगा।आयुष्मान भारत का फायदा अब सभी आशा वर्कर्स, आंगनवाड़ी वर्कर्स को मिलेगा।सरकार 3 करोड़ मकानों के लक्ष्य के करीब।अगले 5 सालों में दो करोड़ अतिरिक्त मकानों का निर्माण कार्य शुरू किया जाएगा।गरीबों को सशक्त करने का काम किया जाएगा।सरकार की योजनाओं से गरीबी कम हुई है।किसान हमारे अन्नदाता हैं।किसान सम्मान योजना के तहत वित्तीय सहायता दी जाती है।किसानों को कई तरह का समर्थन दिया जा रहा है।युवाओं को सशक्त किया जाएगा।राष्ट्रीय शिक्षा नीति में बदलाव हुआ है।बच्चों के विकास के लिए अच्छे शिक्षा दिया जाएगा।सबका साथ, सबका विकास मंत्र के साथ सरकार ने चुनौतियों पर काबू पाया और अर्थव्यवस्था को नई ताकत मिली।वित्तमंत्री।11.8 करोड़ किसानों को पीएम किसान सम्मान निधि योजना का लाभ मिला है।4 करोड़ से अधिक किसानों को फसल बीमा योजना का फायदा मिला है।पीएम किसान संपदा योजना से 38 लाख किसान लाभान्वित हुए हैं।2047 तक विकसित भारत का लक्ष्य रख कर बजट बनाया गया है।

समान्य रेलवे बोगियों को वंदे भारत मानकों में परिवर्तित किया जाएगा।प्रधानमंत्री आवास योजना में दो करोड़ घर और बनेंगे।प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत अगले 5 साल में ग्रामीण इलाकों में दो करोड़ और घर बनाए जाएंगे।हर महीने 300 यूनिट बिजली फ्री दी जाएगी।तीन रेल कॉरिडोर शुरू किए जाएंगे।140 हजार नॉर्मल रेल डिब्बों को वंदे भारत में बदला जाएगा।महिलाओं की उद्यमशीलता 28 प्रतिशत बढ़ी। देश में 1000 से ज्यादा नए एंटरप्राइज का ऑर्डर दिया गया। तीन नए रेल कॉरिडोर बनाए जाएंगे।चार करोड़ किसानों को फसल बीमा का फायदा मिला। सर्वोपलब्ध केंसर की रोकथाम के लिए 9-14 साल की बच्चियों का टीकाकरण होगा।आयुष्मान भारत का फायदा अब सभी आशा वर्कर्स, आंगनवाड़ी वर्कर्स को मिलेगा।सरकार 3 करोड़ मकानों के लक्ष्य के करीब।अगले 5 सालों में दो करोड़ अतिरिक्त मकानों का निर्माण कार्य शुरू किया जाएगा।गरीबों को सशक्त करने का काम किया जाएगा।सरकार की योजनाओं से गरीबी कम हुई है।किसान हमारे अन्नदाता हैं।किसान सम्मान योजना के तहत वित्तीय सहायता दी जाती है।किसानों को कई तरह का समर्थन दिया जा रहा है।युवाओं को सशक्त किया जाएगा।राष्ट्रीय शिक्षा नीति में बदलाव हुआ है।बच्चों के विकास के लिए अच्छे शिक्षा दिया जाएगा।सबका साथ, सबका विकास मंत्र के साथ सरकार ने चुनौतियों पर काबू पाया और अर्थव्यवस्था को नई ताकत मिली।वित्तमंत्री।11.8 करोड़ किसानों को पीएम किसान सम्मान निधि योजना का लाभ मिला है।4 करोड़ से अधिक किसानों को फसल बीमा योजना का फायदा मिला है।पीएम किसान संपदा योजना से 38 लाख किसान लाभान्वित हुए हैं।2047 तक विकसित भारत का लक्ष्य रख कर बजट बनाया गया है।

एक नजर

अंतरिम बजट मुंगेरिलाल के हसीन सपने: रमेश आहूजा



रायपुर 2 फरवरी। नहरपारा विकास समिति के अध्यक्ष रमेश आहूजा एवं कार्यकारी अध्यक्ष कुलदीप सिंह चावला ने बजट को मुंगेरिलाल के हसीन सपने बताया है। उन्होंने कहा कि 2047 का बजट है। 2047 की कल्पना अभी से करना सपनों के समान है। इसे हम दो उदाहरण द्वारा प्रस्तुत कर रहे हैं पहला 1968 में राजकपूर की फिल्म सपनों का सौदागार आई थी जिसमें गाना था कि सपनों का सौदागार आया ले तो ये सपने ले लो। दूसरी फिल्म 1937 में के.एन. सह्याय की आई थी जिसमें हीरो बंगले का सपना देखता है। उसका गीत था कि इक बंगला बने न्यारा, उसमें कुनबा रहे सारा, सोने का बंगला चांदी का बंगला न्यारा न्यारा। वित्तमंत्री व प्रधानमंत्री सपनों का सौदागार है जनता को सपना दिखा रहे है। मध्यम वर्ग भी सबसे बड़ा वर्ग है जिसे आयकर में छूट की उम्मीद रहती है उसके लिए बजट में कुछ नहीं किया गया है। रायपुर-धमती बड़ी रेल लाइन और डोंगराढ़-कवर्था रेल लाइन जिसका भूमिपूजन तत्कालीन रेलमंत्री पीयूष गोयल एवं मुख्यमंत्री रमेश सिंह जी ने पांच वर्ष पूर्व किया था उसका बजट में किसी प्रकार का प्रावधान नहीं किया गया है।

युवक से 4 लाख से अधिक की ठगी

रायपुर, 2 फरवरी। मोबाइल फोन भेजने का आर्डर लेकर 4 लाख 92 हजार की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने दो लोगों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सुनील ठाकुर 40 वर्ष श्रीजी वृंदावन कालोनी का रहने वाला है। प्रार्थी का कटोरातालाब में ओम साईं मोबाइल एवं इलेक्ट्रॉनिक नाम से दुकान है। बताया जाता है कि आरोपी अश्वनी बंसल व संजय ठाकुर ने प्रार्थी को मोबाइल फोन भेजने का आर्डर लेकर 4 लाख 92 हजार रुपए लिया था। जब प्रार्थी के पास कोरियर के माध्यम से पार्सल आया, तो खोलकर देखने पर उसमें मोबाइल फोन के जगह कबाड़ पुराना पावर बैंक, स्पीकर था। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

रवि भवन के पास खड़ी बाइक पार

रायपुर, 2 फरवरी। रवि भवन के पास खड़ी बाइक को अज्ञात चोर ने पार कर दिया। प्रार्थी की शिकायत पर गोलबाजार पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी ईश्वर गोस्वामी 24 वर्ष भाउगांव पुरानी बस्ती का रहने वाला है। बताया जाता है कि प्रार्थी अपनी बाइक क्रमांक सीजी 04 ई 1543 को रवि भवन के पास खड़ी किया था, तभी अज्ञात चोर ने मोबाइल पार कर दिया। चोरि पाए बाइक की कीमत करीब 20 हजार रुपए के आसपास बताई जा रही है। प्रार्थी की शिकायत पर गोलबाजार पुलिस ने अज्ञात चोर के खिलाफ अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

पैसे के लेन-देन को लेकर युवक से मारपीट

रायपुर, 2 फरवरी। राजेन्द्र नगर उरला में पैसे के लेन देन को लेकर एक युवक ने दूसरे युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर उरला पुलिस ने आरोपी के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी सुमीत कुमार सिंह 28 वर्ष राजेन्द्र नगर उरला का रहने वाला है। बताया जाता है कि आरोपी शिवम शुक्ला 25 वर्ष ने उधार पैसे के लेन देन को लेकर प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर उरला पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 294, 506 बी, 323 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

आपसी रंजिश के चलते युवक को पीटा

रायपुर, 2 फरवरी। नरानी चौक राजतालाब में पुरानी रंजिश के चलते दो युवकों ने एक युवक से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थी मोहम्मद सौकत 28 वर्ष मोदहपारा का रहने वाला है। बताया जाता है कि प्रार्थी नूरानी चौक राजतालाब के तरफ किसी काम से गया था, तभी आरोपी तौफिक एवं अरबाज ने पुरानी रंजिश के चलते प्रार्थी से गाली-गलौज कर मारपीट किया। प्रार्थी की शिकायत पर सिविल लाइन पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ धारा 294, 506, 323, 34 के तहत अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

25 लीटर डीजल के साथ युवक पकड़ाया

रायपुर, 2 फरवरी। मंदिरहसौद पुलिस ने अवैध रूप से डीजल रखे एक युवक को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से 25 लीटर डीजल जब्त किया है। मिली जानकारी के अनुसार मंदिरहसौद पुलिस के टीम ने मुखबिर की सूचना पर ग्राम गुजरा के ऑयल डीपो के पास आरोपी सतीश सिंह 42 वर्ष को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के पास से एक नीले कलर की जरीकेन में 25 लीटर अवैध डीजल जब्त किया है। मामले में पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धारा 285 के तहत कार्रवाई की है।

बारदाने का टोटा, किसान परेशान

धान का भुगतान माइक्रोचिप से करने का सुझाव

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 2 फरवरी। शासन द्वारा धान खरीदी की तिथि बढ़ाने के पश्चात अब सोसायटियों में बारदाने की कमी हो गई है। शासन ने प्रति एकड़ 21 किंवा 22 टन धान खरीदी की घोषणा की है। इसके चलते अब बारदानों का शॉर्टेज हो गया है। राज्य में 130 लाख मीट्रिक टन के विरुद्ध 142 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी कर ली गई है। राज्य में केंद्रीय सहकारी बैंक रायपुर ने 40 लाख मीट्रिक टन धान खरीदी कर नया रिकार्ड बनाया है।

खाद्य विभाग, सहकारिता विभाग एवं मार्केटिंग के माध्यम से धान खरीदी की अंतिम तिथि बढ़ा दी गई है लेकिन किसानों को बारदाने के शॉर्टेज से जूझना पड़ रहा है। राज्य में धान खरीदी की कुल लक्ष्य पूरा हो गया है। शासन ने चार दिन इसे और बढ़ा दिया है। वर्तमान में शासन के निर्देशानुसार 21 किंवा 22 टन प्रति एकड़ खरीदी किए जाने के कारण बारदाना नहीं मिल रहा है। पुराने एवं फटे बोरों में धान की खरीदी की जा रही



है। राज्य में धान खरीदी के पश्चात लोगों के जनजीवन पर भी इसका खासा असर दिखाई पड़ रहा है। धमतरी, महासमुद्र, चांपा-जांजगीर तथा राजनांदगांव जिले में किसानों की आर्थिक स्थिति काफी सुदृढ़ हुई है।

धान खरीदी में केंद्रीय सहकारी बैंक अग्रवाल

राज्य में इस समय केंद्रीय सहकारी बैंक रायपुर, दुर्ग, राजनांदगांव, जगदलपुर द्वारा धान की खरीदी की जा रही है। केंद्रीय सहकारी बैंक के अधिकारियों के अनुसार बैंक की 6 जिलों में शाखाएं

कार्यरत हैं। इसके अधीन आने वाली सभी समितियों में धान खरीदी की जा रही है। समितियों द्वारा 40 लाख मीट्रिक टन धान खरीदा गया है। 6 लाख 71 हजार किसानों को 8034 करोड़ रुपए का भुगतान किया गया है। किसान बैंकों से कर्ज लेते हैं। धान खरीदी के समय बतौर लिकिंग इसे काट दिया जाता है। बैंक को 17 सौ करोड़ रुपए लिकिंग के माध्यम से प्राप्त हुए हैं। बैंक के अनुसार सभी समितियों में धान की खरीदी पूरी कर ली गई है। मार्केटिंग अब कस्टम मिलिंग के लिए धान को मिलों के पास भेज रहा है। राज्य पूल और स्टेट पूल में इसे जमा किया

जाएगा।

किसानों को भुगतान के लिए नया सिस्टम बनाया जाएगा

नई सरकार ने किसानों को धान का एक मुश्त भुगतान करने की घोषणा संकल्प पत्र में की है। सरकार के खाद्य विभाग ने बैंकों के माध्यम से इस पर रायशुमारी शुरू कर दी है। रिजर्व बैंक ऑफ इंडिया ने सुझाव दिया है कि सहकारी बैंक किसानों को माइक्रो चिप देकर बैंकों के माध्यम से भुगतान करवा सकते हैं। सरकार ने पंचायत के माध्यम से नाद भुगतान करने का वायदा किया है। इसलिए अधिकारियों ने सुझाव दिया है कि अपेक्ष बैंक के माध्यम से ही किसानों का भुगतान किया जाए। ज्ञात बैंक अपेक्ष बैंक द्वारा बनाए गए साफ्टवेयर का परीक्षण किया जाता है इसके बाद भुगतान किया जाता है। राज्य में कई राष्ट्रीयकृत बैंक का विलय हो गया है लेकिन आईएफसी कोड नहीं बदला गया है, जिसके कारण किसानों के भुगतान में परेशानी हो रही है। इसको लेकर भी किसान दर-दर भटक रहे हैं।

अल्पसंख्यक मोर्चा ने एकेडमी, बोर्ड में मनोनयन करने बनाया दबाव

राज्य से लेकर केंद्र तक नेता एवं पार्षद कर रहे लोबिंग

मुख्य नगर संवाददाता

रायपुर, 2 फरवरी। भाजपा के सत्ता में आने के बाद अब भाजपा अल्पसंख्यक मोर्चा ने अब विभिन्न पदों पर नामांकन करने के लिए शासन पर दबाव डालना शुरू कर दिया है। केंद्र शासन के अधीन अल्पसंख्यक विभाग के तहत मुस्लिम वर्ग के उत्थान एवं कल्याणकारी योजनाओं के संचालन के लिए वक्फ बोर्ड, उर्दू एकेडमी एवं हज बोर्ड बनाया है। अल्पसंख्यक समुदाय के लिए एक अल्पसंख्यक आयोग भी बनाया गया है। उर्दू एकेडमी में उर्दू भाषा के प्रचार-प्रसार सहित अन्य कार्य किए जाते हैं। यहां पर बतौर अध्यक्ष एक राजनीतिक नियुक्तियां की जाती हैं। वक्फ के अधीन आने वाली सम्पत्तियों के बारे में फैसला लिया जाता है। वर्तमान में

एक न्यायमूर्ति इसके चेयरमैन हैं। हज यात्रा जाने वालों के लिए भी एक बोर्ड बनाया गया है। इनमें से कुछ अध्यक्षों ने कोर्ट की शरण लेकर अपना कार्यकाल बढ़ा लिया है। सत्ता परिवर्तन के बाद कांग्रेस समर्थित महेंद्र छाबड़ा ने अल्पसंख्यक आयोग से इस्तीफा दे दिया है। भाजपा अल्पसंख्यक प्रकोष्ठ के राजधानी में रहने वाले नेताओं एवं पार्षदों ने विभिन्न एकेडमी तथा बोर्ड में आने के लिए राजनीतिक दबाव बनाना शुरू कर दिया है। राज्य के विभिन्न जिलों में रहने वाले मुस्लिम नेताओं ने भी अपने-अपने राजनीतिक आकाओं से सिफारिशें लगानी शुरू कर दी है। मद्रासा बोर्ड को केंद्र शासन द्वारा सहायता दी जाती है। राज्य शासन द्वारा उन्हें लंबे अरसे से अर्थदान नहीं दिया जा रहा है जिसके कारण यहां पर पढ़ाने वाले शिक्षकों को वेतन नहीं मिल पा रहा है। राज्य शासन अब इन मद्रसों से कंप्यूटर तथा आधुनिक शिक्षा देने के बारे में विचार कर रहा है।

छत्तीसगढ़ में रेलवे विकास के लिए मिलेगा 7 हजार करोड़

रायपुर, 2 फरवरी। छत्तीसगढ़ में रेलवे विकास के लिए केंद्र सरकार ने अपने अंतरिम बजट में 6 हजार 896

कांग्रेसकाल में मिलते थे 311 करोड़

करोड़ रुपए देने का प्रावधान किया है। इस राशि से प्रदेश में रेलवे के कई विकास कार्यों को गति मिलेगी। वहीं प्रदेश के दूरस्थ अंचलों में नई रेल लाइन बिछाने के कई योजनाओं में अब गति आएगी। इस घोषणा पर मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने कांग्रेस पर तंज कसते हुए कहा कि जब केंद्र में कांग्रेस की सरकार थी तो 311 करोड़ मिलते थे अब मोदी सरकार में 7 हजार करोड़ मिले हैं। यही तो डबल इंजन की सरकार है। मोदी सरकार ने गुरुवार को नई संसद में अपने दूसरे कार्यकाल के अंतिम बजट के तौर पर साल 2024-25 के लिए अंतरिम बजट पेश किया। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने अंतरिम बजट में छत्तीसगढ़ में रेलवे विकास के लिए लगभग 6 हजार 896 करोड़ रुपयें देने की घोषणा की।

कांग्रेस की राजीव युवा मितान क्लब योजना बंद

अपने लोगों को लाभ पहुंचाने के लिए बनाई गई थी योजना: टंकराम

रायपुर 2 फरवरी। भाजपा के सत्ता में आते ही कांग्रेस सरकार की एक और योजना बंद कर दी गई है। राजीव युवा मितान क्लब योजना को बंद किया गया है। क्लबों के माध्यम से अलग-अलग गतिविधियों के लिए तीन साल में 132 करोड़ रुपयें की राशि खर्च की गई थी। इसलिए राज्य सरकार ने राजीव युवा मितान क्लबों को दी गई राशि में तत्काल प्रभाव से प्रतिबंध लगा दिया है।

आपको बता दें, खेल और युवा कल्याण मंत्री टंकराम वर्मा ने इस बात की जानकारी दी है। उन्होंने कहा कि, अपने लोगों को लाभ पहुंचाने के लिए यह योजना चलाई जा रही थी। छत्तीसगढ़ के युवाओं को

इससे लाभ नहीं हो रहा था। इसलिए राजीव युवा मितान योजना को बंद कर दिया गया है। साथ ही कहा कि, हमारी सरकार युवाओं और खिलाड़ियों को आगे बढ़ाएगी।

राजीव गांधी युवा मितान क्लब के तहत दो सालों में 13,269 क्लब बनाए गए। बता दें, 12 जनवरी 2020 को राज्य युवा महोत्सव के दौरान पूर्व मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने योजना का एलान किया था। योजना का शुभारंभ 18 सितंबर 2021 को किया गया था। इस योजना में 20 से 40 युवा जुड़े हुए थे। प्रदेश में 13,261 राजीव युवा मितान क्लब गठित करने के लक्ष्य पर 13,242 क्लब बनाए गए। हर तीन महीने में 25 हजार रुपयें का अनुदान राशि दिए जाने की योजना बनाई गई। इस तरह से हर साल क्लब को एक लाख रुपयें मिलते थे।

चार सूत्रीय मांग को लेकर वन विभाग कर्मी हड़ताल पर

रायपुर, 2 फरवरी। छत्तीसगढ़ वन विभाग के कर्मचारियों का चार सूत्रीय मांगों को लेकर अनिश्चितकालीन हड़ताल जारी है। ये हड़ताल बीते दिन गुरुवार से पूरे प्रदेश में एक साथ हो रही है। वहीं आज अनिश्चितकालीन हड़ताल का दूसरा दिन है। बताया जा रहा है कि लघु वनोपज विभाग में सविदा भर्ती से नाराज है। वन विभाग के कर्मचारियों का भर्ती से प्रमोशन के मौके खत्म होने का डर है। बता दें कि इन कर्मचारियों का राजधानी रायपुर जिले के तूता धरना स्थल पर प्रदर्शन है। जानकारी के मुताबिक छत्तीसगढ़ वन कर्मचारी

संघ के जिलाध्यक्ष परसराम चंद्राकर ने बताया कि यह हड़ताल चार सूत्रीय मांगों को लेकर की जा रही है।

विवेकानंद जयंती पर हुए अनेक कार्यक्रम

रायपुर, 2 फरवरी। रामकृष्ण मिशन विवेकानंद आश्रम में 162वां स्वामी विवेकानंद जी का आज स्वामी दिनवस मनाया गया। मंदिर में आज विशेष पूजा-अर्चना एवं हवन तथा आरती एवं प्रार्थना की गई। इस अवसर पर रामकृष्ण मिशन में भक्तों की भारी भीड़ लगी रही। ज्ञात रहे हिन्दू तिथि के अनुसार विवेकानंद जी की जयंती आज मनाई जाती है।

केन्द्रीय बजट में मजबूत विकसित राष्ट्र की परिकल्पना व्यापार एवं उद्योग के लिए है सकारात्मक: कैट



रायपुर 2 फरवरी। देश के सबसे बड़े व्यापारिक संगठन कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) के राष्ट्रीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष अमर पारवानी, चेयरमैन मंगेलाल मालू, अमर गिदवानी, प्रदेश अध्यक्ष जितेन्द्र दोशी, कार्यकारी अध्यक्ष विक्रम सिंहदेव, परमानन्द जैन, वाशु माखोजी, महामंत्री सुरिन्द्र सिंह, कार्यकारी महामंत्री भरत जैन, एवं कोषाध्यक्ष अजय अग्रवाल ने बताया कि आज केन्द्रीय वित्तमंत्री माननीया श्रीमती निर्मला सीतारमण की ओर से सुबह 11 बजे अंतरिम बजट 2024 पेश किया गया। कन्फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया ट्रेडर्स (कैट) के राष्ट्रीय वरिष्ठ उपाध्यक्ष श्री अमर पारवानी एवं प्रदेश अध्यक्ष श्री जितेन्द्र दोशी ने बताया कि आज केन्द्रीय वित्तमंत्री माननीया श्रीमती निर्मला सीतारमण ने अंतरिम बजट 2024 पेश किया। उन्होंने आगे बताया कि इनकम टैक्स में कोई बदलाव नहीं किया गया है। एयरपोर्ट की संख्या दोगुनी हो गई है। जिससे कि व्यापार एवं उद्योग में वृद्धि होगी। इन्फ्रास्ट्रक्चर पर खर्च 11 प्रतिशत बढ़कर 11.11 लाख करोड़ रुपये रहेगा, यह जीडीपी का 3.4 प्रतिशत है। राज्यों में विकास के लिए 75,000 करोड़ रुपये के ब्याज-मुक्त कर्ज का प्रावधान। प्राकृतिक संसाधन का उपयोग कर उच्च उत्पादन विकसित राष्ट्र की ओर बढ़ते कदम। देश में तीन नये आर्थिक रेल कोरिडोर से व्यापार एवं उद्योग को बढ़ावा मिलेगा। सरकार ने अब

तक 3 करोड़ घर बनाने के अपने लक्ष्य को हासिल किया है। इस योजना के तहत अगले 5 साल में 2 करोड़ और घर बनाएंगे। जिससे रोजगार के नये अवसर पैदा होंगे। रोजगार के नये अवसर बढ़ने पर देश की अर्थव्यवस्था में वृद्धि होगी। पीएम सूर्योदय योजना के तहत एक करोड़ घरों पर सोलर लगाए जाएंगे। जिससे कि व्यापार एवं उद्योग में वृद्धि होगी। केन्द्रीय बजट में मजबूत विकसित राष्ट्र की परिकल्पना जो व्यापार एवं उद्योग हेतु सकारात्मक बजट है। कैट के प्रदेश कार्यालय में अंतरिम बजट 2024 सीधा प्रसारण पर कैट एवं युवा टीम के पदाधिकारी मुख्य रूप से उपस्थित रहे: - जितेन्द्र दोशी, परमानन्द जैन, अजय अग्रवाल, अनवनीत सिंह, महेंद्र बागरोडिया, प्रीतपाल सिंह बग्गा, मुकेश झा सहित अन्य व्यापारीगण आदि।

संतुलित केन्द्रीय अंतरिम बजट: अमर पारवानी

अंतरिम बजट पर छत्तीसगढ़ चेम्बर ऑफ कॉमर्स एंड इंडस्ट्रीज के प्रदेश अध्यक्ष अमर पारवानी, महामंत्री अजय भसीन, कोषाध्यक्ष उत्तम गोलछा, कार्यकारी अध्यक्ष राजेन्द्र जगणी, विक्रम सिंहदेव, राम मंधान, मनमोहन अग्रवाल ने बताया कि आज संसद में पेश हुए अंतरिम बजट को लेकर चेंबर भवन में लाइव प्रतिक्रिया दी गई जिसमें चेम्बर पदाधिकारी एवं विभिन्न व्यापारिक संगठनों के प्रमुख उपस्थित रहे। छठवीं बार बजट भाषण दे रही वित्त मंत्री माननीया निर्मला सीतारमण ने इस अंतरिम बजट को भविष्य को दिशा निर्देश देने वाला बजट कहा। वित्त मंत्री ने कहा नई सरकार बनने के बाद पूर्ण बजट जुलाई में पेश होगा।

प्रस्तुत बजट में गरीब, किसान, महिला, युवा, पर्यावरण, उद्योग-व्यापार, इंफ्रास्ट्रक्चर एवं मध्यम वर्ग के लोगों को प्राथमिकता दी गई। टैक्स में कोई बदलाव नहीं हुआ तथा इस बजट में सैलरी क्लास को कोई फायदा नहीं दिया गया।

क्रेडा ने 83 'पीएम श्री स्कूल' के लिए सौर ऊर्जा संयंत्र किए स्वीकृत



रायपुर 2 फरवरी। छत्तीसगढ़ में पीएम श्री स्कूलों को तेजी से अपग्रेड किया जा रहा है। मुख्यमंत्री श्री विष्णु देव साय के दिशा-निर्देशानुसार क्रेडा द्वारा 83 पीएम श्री स्कूलों के लिए सौर ऊर्जा संयंत्र की स्वीकृति दी गई है। 'पीएम श्री स्कूल' योजना के तहत प्रदेश के ऐसे अविद्युत्कृत स्कूल भवनों में नियमित प्रकाश व्यवस्था सुनिश्चित किए जाने के लिए विभिन्न क्षमता के ऑफग्रीड सोलर पावर प्लांटों की स्थापना की जा रही है, जिससे विद्यालयीन समय में बढ़ोतरी,

शिक्षा संबंधी आधुनिक उपकरणों के संचालन तथा रात्रिकालीन सुख्खा में भी सहायक सिद्ध हो रही है। 'पीएम श्री स्कूल' में सोलर पावर प्लांट से आधुनिक शिक्षा जैसे - स्मार्ट क्लासस, कम्प्यूटर एवं प्रोजेक्टर के माध्यम से अध्ययनरत विद्यार्थियों के शिक्षा स्तर में बढ़ोतरी हो रही है। इसके साथ ही विद्यार्थियों में उर्जा संरक्षण एवं हरित उर्जा के प्रोत्साहन के लिए जागरूकता उत्पन्न हो रही है।

क्रेडा द्वारा प्रदेश में अब तक 1152 स्कूलों में 1504 किलोवाट क्षमता के ऑफग्रीड सोलर पावर

प्लांटों की स्थापना की जा चुकी है। साथ ही 39 समग्र शिक्षा अंतर्गत स्कूलों में सौर विद्युतिकरण के कार्य प्रगतिरत है। 8 मुख्य कार्यपालन अधिकारी क्रेडा श्री राजेश सिंह राणा के निर्देशानुसार दूरस्थ एवं पहुंचविहीन क्षेत्रों के सभी स्कूलों में स्थापित संयंत्रों की उच्च गुणवत्ता एवं सुचारु संचालन के लिए जिला स्तर पर नियमित आंकलन किया जा रहा है। इसके अलावा स्कूलों में विद्युति आवश्यकतानुसार नए सौर संयंत्रों की स्थापना के लिए पहल की जा रही है।

शिक्षा, स्वास्थ्य, रोजगार और सिंचाई परियोजनाओं के स्वीकृत कार्यों में प्रगति लाएं: विजय शर्मा

रायपुर, 2 फरवरी। उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा आज कबीरधाम जिला कार्यालय के सभाकक्ष में अधिकारियों की बैठक लेकर पूर्व में दिए गए निर्देशों के प्रगति की गहन समीक्षा की। उन्होंने बैठक में जिले के विभिन्न विभाग के अधिकारियों को दिए गए निर्देशों पर प्रगति लाने के निर्देश दिए। कृषि, पशु चिकित्सा, मत्स्य, जल संसाधन, उद्यानिकी विभाग, प्रधानमंत्री, मुख्यमंत्री सड़क योजना, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग, नवीन सिंचाई योजना के कार्यों के स्थिति की विस्तारपूर्वक जानकारी ली। उन्होंने कलेक्टर को कार्यों की प्रगति समय-समया की बैठक में रखकर समीक्षा करने के निर्देश दिए। उन्होंने स्थानीय निवासियों को विभिन्न योजनाओं के तहत जोड़ते हुए लाभांनित करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि आम नागरिकों के छोटे-छोटे कार्यों के लिए भटकना नहीं पड़े। पटवारी और ग्राम पंचायत सचिव को मुख्यालय में अनिवार्यतः रहने के निर्देश दिए। इस अवसर पर जिला पंचायत अध्यक्ष सुशीला भट्ट, जिला पंचायत सदस्य रामकुमार भट्ट, कलेक्टर जनमेजय महोबे,



पुलिस अधीक्षक डॉ. अभिषेक पल्लव, डीएफओ चुड़ामणि सिंह, जिला पंचायत सीईओ संदीप कुमार अग्रवाल सहित समस्त जिला अधिकारी उपस्थित थे।

उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा कि मत्स्य पालन के लिए जिले के स्थानीय मछुआर परिवार को प्राथमिकता देते हुए केज निर्माण के लिए योजना के तहत अधिक से अधिक लाभान्वित करें। समाज के साथ बैठक कर उसमें चर्चा करें और उन्हें योजना के तहत

केज निर्माण आने वाली सभी कठनाईयों को दूर कर सहयोग करें। मछली पालन विभाग के सहायक संचालक ने बताया कि 198 केज की अनुमति मिली है, 20 मार्च तक जिले के स्थानीय निवासियों को केज उपलब्ध कराया जाएगा। उपमुख्यमंत्री श्री शर्मा ने पिछली बैठक में जिले में पशुपालकों को मिलने वाली सुविधाओं के लिए एक्सरे मशीन खरीदने के लिए निर्देश दिए थे। पशु चिकित्सा विभाग के उपसंचालक ने बताया कि इसके लिए प्रस्ताव भेज दिया गया है। उप मुख्यमंत्री ने कलेक्टर से सैद्धांतिक सहमति लेकर खरीदी करने तथा 15 मार्च तक ओटी कार्य प्रारंभ करने के निर्देश दिए।

उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कहा कि कबीरधाम जिले में बड़ी मात्रा में गन्ने का

उत्पादन किया जाता है, जिसके कारण यहां गुड़ उद्योग बड़ी संख्या में स्थापित है। उन्होंने गुड़ उद्योग में रोजगार के लिए स्थानीय युवाओं को तकनीकी रूप से प्रशिक्षण के लिए कौशल विकास विभाग को दिए गए थे, जिस पर कार्य किया गया। प्रारंभ में बीस युवाओं को चयन कर गुड़ उद्योग में 10 फरवरी से प्रशिक्षण प्रारंभ किया जाएगा। उपमुख्यमंत्री ने कहा कि प्रशिक्षण के प्रारंभ के समय उद्योग के संचालक को आमंत्रित कर सुझाव लिए जाएं। जिससे उन्हें अपने उद्योग में कार्य करने के लिए योग्य प्रशिक्षित युवा प्रशिक्षण के बाद मिल सके। इसके अन्य राज्यों से कार्य के लिए तकनीकी विशेषज्ञ को बुलाने की आवश्यकता नहीं होगी और स्थानीय निवासियों को रोजगार मिल सकेगा। उपमुख्यमंत्री शर्मा ने कहा कि कबीरधाम जिले के किसानों को सिंचाई सुविधा उपलब्ध कराने के लिए सिंचाई परियोजनाओं में विस्तार करने की आवश्यकता है। उन्होंने प्रारंभ होने वाले सिंचाई योजनाओं की जानकारी ली। बैठक में बताया गया कि घटोला जलाशय, जगमड़वा जलाशय, बड़ौदाखुर्द और हाफ नदी व्यपवर्तन योजना के तहत रमतला जलाशय, क्रांति जलाशय और देवसरा जलाशय में कार्य कर सिंचाई का विस्तार किया जाएगा। उन्होंने बताया कि घटोला जलाशय के लिए टेंडर जारी कर एजेंसी का निर्धारण कर लिया गया है। उपमुख्यमंत्री ने अन्य जलाशयों के निर्माण के लिए आने वाले कठिनाईयों को दूर कर सभी प्रक्रियाओं को पूर्ण करते हुए शीघ्र कार्य प्रारंभ करने के निर्देश दिए। उप मुख्यमंत्री विजय शर्मा ने जल जीवन मिशन योजना की समीक्षा करते हुए कहा कि जिन 81 गांवों में कार्य पूर्ण हो चुका है उसकी सूची उपलब्ध कराने के निर्देश दिए। उन्होंने उज्जवला योजना की समीक्षा करते हुए गैस सिलेंडर वितरण की जानकारी ली। उन्होंने कहा कि योजना के तहत प्रदान किए जा रहे गैस सिलेंडरों में समस्या नहीं होनी चाहिए। उन्होंने जिले में गैस सिलेंडर एजेंसियों की संख्या बढ़ाने के लिए कंपनी से चर्चा करने के निर्देश दिए। उन्होंने उज्जवला योजना के तहत हिमराहियों को सिलेंडर वितरण के लिए जिले के सभी एजेंसियों में निर्धारित दिन तय करें।